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ARCHITETTURA - Arte - BIBLIOGRAFIA - musica

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGO-
MENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, Biblio-
teca Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici italiani Ricciardi, 
Classici italiani Utet, Classici Rizzoli, Dantesca, Dizionari Vocabo-
lari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni del ‘500, Esplorazioni 
Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Letteratura per ra-
gazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, 
Musica, Opuscoli religiosi, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni 
dell’800, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Ei-
naudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Vite dei Santi

  1	 (Architettura) ANTONIO Sant’Elia catalogo 
della mostra permanente a cura di L. Cara-
mel A. Longatti. Como, Villa Com. dell’Olmo, 
1962. In-8, pp. 154. Con 23 ill. n.t. e 115 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

  2	 (Antica Madre) AA.VV. Da Aquileia a Venezia 
una mediazione tra l’Europa e l’Oriente dal II 
secolo a.C. al VI secolo d.c. Milano, Scheiwiller 
Credito Italiano, 1980. In-4 pp. 776. Con 704 
belliss. ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 40,00

  3	 AA.VV. I Bizantini in Italia. Milano, Scheiwil-
ler Credito Italiano, 1982. In-4, pp. 694. Con 
580 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 40,00

  4	 (Illustratori italiani) AA.VV. Catalogo Bo-
laffi del Manifesto Italiano. Dizionario degli 
illustratori. Torino, Bolaffi, 1995. In-4, pp. 286. 
Con centinaia di ill. a col. n.t. Per ogni autore 
una breve biografia quotazioni e bibliogra-
fia. Cart. edit. ill. Come nuovo. Interessante ed 
utile. 	 € 80,00
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  5	 (Einaudi) AA.VV. Cinquant’anni di un editore 

le edizioni Einaudi negli anni 1933-83. Breve 
iconografia, seguita dall’indice bibliografico 
degli autori e collaboratori, dall’elenco delle 
collane, dagli indici per argomenti e per titoli. 
Torino, Einaudi, 1983. In-16, pp. 845. Con 220 
ill. anche a col. Ott. esempl. 	 € 20,00

  6	 (Duccio) AA.VV. Duccio Siena fra tradizione 
bizantina e mondo gotico. Siena, MPS, 2003. 
In-folio, pp. 606. Con 457 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

  7	 (Etruschi) AA.VV. Gli Etruschi a cura di M. 
Torelli. Milano, Bompiani, 2000. In-4, pp. 672. 
Con centinaia di ill. n.t. Come nuovo. Celebre 
catalogo della Mostra di Pal. Grassi. 	 € 30,00

  8	 (Sardegna) AA.VV. Ichnussa la Sardegna dal-
le origini all’età classica, introd. di G. Pugliese 
Carratelli. Milano, Scheiwiller Credito Italiano, 
1981. In-4, pp. 700. Oltre 600 ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Custodia. 		
	 € 40,00

  9	 (Alberti) AA.VV. Leon Battista Alberti archi-
tetto a cura di G. Grassi e L. Paletta. Firenze, 
CRF, 2005. In-4, pp. 318. Con 382 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 10	 (Giotto) AA.VV. Mostra giottesca Palazzo de-
gli Uffizi Apr. Ott. 1937. Bergamo, IIAG, 1937. 
In-8, pp. 98. Con 128 tav. f.t. Tela edit. Come 
nuovo. Bel catalogo della mostra. 	 € 26,00

 11	 (Giardini architettura) AA.VV. Oltre il giardi-
no. Le architetture vegetali e il paesaggio a cura 
di G. Guerci, L. Pelissetti, L. Scazzosi. Firenze, 
Olschki, 2003. In-8, pp. 42. Con 92 ill. n.t. e 14 
a col. f.t. Come nuovo ampie note. 	 € 30,00

 12	 (Architettura) AA.VV. L’Uso dello spazio 
privato nell’età dell’Illuminismo a cura di G. 
Simoncini. Firenze, Olschki, 1995. 2 voll. In-
8, pp. 676. Con 214 belle ill. n.t. Ampie note 
come nuovi. Prezzo Olschki € 91,00. 	 € 47,00

 13	 (Bibliogr. Boccaccio) BACCHI DELLA LEGA 
A. Serie delle edizioni delle opere di Giovanni 
Boccacci latine volgari, tradotte e trasformate. 
Bologna, Forni, 1967. (Rist. Romagnoli, 1875). 
In-8, pp. 162. Fondamentale repertorio sul 
Boccaccio. Come nuovo. 	 € 27,00

 14	 (Mantega) BALDINI U. CURZI V. PRETE 
C. Andrea Mantegna. Firenze, Fiorino, 1997. 
In-folio, pp. 299. Con 171 ill.in nero e 129 a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 26,00

 15	 (Bibliografia fondamentale opera) BARBIER 
A. A. Dictionnaire des ouvrages anonymes et 
pseudonymes composées, traduits ou publiés 
en français et en latin avec les noms des au-

teurs traducteurs et éditeurs accompagné de 
notes historique et critiques. IIe éduit. Paris, 
Barrois l’Ainé, 1822-27. 4 voll. In-8, pp. 508; 
548; 684; 554. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ex libris. Esempl. 
assai freschi. Opera pregiata. Cfr. Brunet, I, 
648/9: “Ouvrage très curieux, fruit de trente 
années de recherches d’un bibliographe non 
loin laborieux qu’habile”. Graesse, I, 280. 		
	 € 220,00

 16	 (Boldini) BARTOLINI S. Giovanni Boldini 
un macchiaiolo a Collegigliato. Pistoia, CRPP, 
1981. In-folio, pp. 380. Con centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 30,00

 17	 BERENSON B. Metodo e attribuzioni. Firen-
ze, Arnaud, 1947. In-8, pp. 236. Con 135 belle 
tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 85,00

 18	 BERENSON B. Veder e sapere. Milano, Electa, 
1960. In-8, pp. 60. Con 88 tav. f.t. Versione dal 
mss. inedito di L. Vertova. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 30,00

 19	 (Ex voto) BERNARDI L. FONTANELLI G. 
MALFATTI A. La Petra sotto la croce gli ex 
voto di Montenero. Livorno, CRL, 1982. In-4, 
pp. 376. Con 52 ill. in nero e 155 ill. a col. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

 20	 BIAGI L. Jacopo della Quercia. Firenze, Ar-
naud, 1946. In-8, pp. 88. Con 81 ill. f.t. Mz. 
tela edit. Come nuovo. 	 € 28,00

 21	 (Toma) BIANCALE M. Gioacchino Toma. 
Roma, “Novissima”, s.d. (1935). In-4 gr., pp. 
128. Con 76 tav. a p. pag. f.t. in nero e 5 a co-
lori. Tela edit. Come nuovo. Ex Libris Colasan-
ti-Moore. Rara monografia. 	 € 190,00

 22	 BODONI G. Manuale tipografico del Cav. 
Giambattista B. Parma, Presso la Vedova, 1818. 
(Ristampa anastatica: London, Holland Press, 
1960). 2 voll. In-4, pp. 650; 562. Ritr. in antip. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Alcune 
tav. ripieg. di musica. Cartone rigido edit. en-
tro custodia edit. etichette ai dorsi. Edizione li-
mitata a 500 esemplari. Perfetto come nuovo. 
Oltre 250 campioni di caratteri. 	 € 200,00

 23	 (Architettura) BORROMINI F. Sant’ivo alla 
sapienza. Aedes Acutenses. Roma, 1973. In-fo-
lio, pp. 12 nn., 47 tav. f.t. Ristampa anastatica 
di esempl. fuori commercio ad personam. 
Ediz. a cura di Aless. Martini. 	 € 45,00

 24	 BURNEY C. Viaggio Musicale in Italia 1770 
trad. di V. Attanasio. Milano, Sandron, 1921. 
In-8, pp. 278. Con tav. f.t. Dorso fittizio. 	
	 € 20,00
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 25	 (Bibliografia Occulta) CAILLET L. I. C. A. 

Manuel Bibliographique des Sciences Psychi-
ques ou Occultes. Sciences des Mages, Hermèti-
que, Astrologie, Kabbale, Franç-Maçonnerie, 
Médecine ancienne, Mesmérisme, Sorcellerie, 
Singularites, Aberration de tout ordre, Curiosi-
té, Sources Bibliographiques et Documentaires 
sur ces sujets etc. Paris, Dorbo 1912. (Ristam-
pa, Mansfield Martino, 1997). 3 voll. In-8, pp. 
LXVII, 531; 4 nn., 533; 4 nn., 767. Testo a 2 col. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovi. 11648 opere 
ben descritte di questa fondamentale e insu-
perata bibliogr. Edizione di 100 esemplari. 		
	 € 150,00

 26	 (Architett. Militare) CASSI RAMELLI A. 
Dalle caverne ai rifugi blindati trenta secoli di 
architettura militare. Milano, Nuova Accade-
mia, 1964. In-8, pp. 462. Con 254 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Opera importan-
te. 	 € 55,00

 27	 (Antichità bibliografia) CICOGNARA L. 
Catalogo ragionato dei libri d’arte e d’antichi-
tà posseduti dal Conte C. Pisa, Capurro, 1821. 
(Rist. anastatica: Cosenza, Casa del libro, 1960). 
2 voll. In-8, pp. 430; 425. Tela tit. oro su tass. 
in pelle. Conservate le cop. orig. Ott. esempl. 
4800 descritte in questa celebre e insuperata 
bibliografia. 	 € 70,00

 28	 (Legatura) COLOMBO P. La Legatura indu-
striale, artigiana, artistica (ed anche) La le-
gatura Artistica storia e critica. Enciclopedia 
poligrafica, prima (e seconda) monografi della 
serie I: confezione dello stampato. Roma, Rag-
gio, 1950-52. 2 voll. In-4, pp. 273; 177. Con 484 
ill. n.t. e 74 tav. anche a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Opere non comune celebri e ri-
cercate. 	 € 150,00

 29	 (Bibliogr. Agostino Nifo) DE BELLIS E. Bi-
bliografia di Agostino Nifo. Firenze, Olschki, 
2005. In-8, pp. 300. Come nuovo. 	 € 25,00

 30	 DI GIACOMO S. Il Conservatorio di San-
t’Onofrio a Capuana e quello di S. M. della Pie-
tà dei Turchini. Milano, Sandron, 1924. In-8, 
pp. 341. Con tav. f.t. Mz. tela tit. oro al dorso. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

 31	 (Musica ‘800) DONIZETTI G. L’Elisir d’Amo-
re opera in due atti. Riduzione per pianoforte 
solo. Milano, Sonzogno, 1874. In-8, pp. 160. 
Ritr. in antip. Mz. tela. 	 € 24,00

 32	 (Ed. ‘800 Romani) DONIZETTI G. Parisina 
melodramma in tre atti da rappresentarsi nel 
Teatro Filarmonico di Verona nel Carnevale 
1839-40. Firenze, Lanari, 1838. In-8, pp. 42. 
Qc. fiorit. 	 € 20,00

 33	 DONZELLI F. Da i Macchiaioli al Novecento. 
Firenze, “Il Magnifico”, 1989. In-8, pp. 87. Con 
50 ill. n.t. a col. Come nuovo. 	 € 18,00

 34	 (Bibliografia Scienze occulte) DORBON-
AINE: Bibliotheca Esoterica catalogue annoté 
et illustré de 6707 ouvrage anciens et modernes 
qui traitent des Sciences Occultes Alchimie, 
Astrologie, Cartomancie, Chiromancie, Dé-
monologie, Grimoires, Hypnotisme, Kabbale, 
Magie, Magnétisme, Médecine, Spagirique, 
Mysticisme, Prophéties, Recettes et Secrets, 
Sorcellerie, Spiritisme, Théosophie, etc comme 
aussi des Sociétés Secrètes (franc-Maçonnerie, 
Rose-Croix, Templier, Compagnonnage, Illu-
minés, Hérésies, etc). Paris, Dorbon-Ainé, s.d. 
(Rist. anastatica, Mansfield, Martino, 1997). 
In-8, pp. 662. Con ill. Testo a 2 col. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Edizione di 1000 esem-
plari. 6707 opere molto ben descritte della 
principale e più importante bibliogr. sull’ar-
gomento. 	 € 50,00

 35	 (Lubrano Cataloghi) ESTRATTO dal Vol. II 
del bibliofilo: Manoscritti, Incunabuli, legatu-
re e libri rari.. con in fine un indice particola-
reggiato delle materie. Napoli, Lubrano, 1920. 
In-4, pp. da 73 a 172. Con 16 ill. n.t. oltre la 
metà tutta di legature. 456 opere descrittre. 
(Unito) Supplemento al vol. III del Bollettino 
del Bibliofilo: Libri antichi e rara manoscritti, 
incunabuli e legature. Napoli, Lubrano, 1921. 
2 fasc. In-4, pp. 108; 44. Con 46 ill. n.t. 986 
opere descritte. 	 € 45,00

 36	 (Firenze Macchiaioli) FOLCINI C. DURBE’ 
D. La Firenze dei macchiaioli un mondo scom-
parso. Angoli suggestivi, vedute luminose, per-
sonaggi caratteristici rivelano, a cent’anni di 
distanza, il vero volto della città attraverso le 
immagini di artisti tra i più significativi e sen-
sibili del secolo scorso. Roma, Newton Comp-
ton, 1985. In-4 carré, pp. 323. Con 306 belle ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 37	 (Benvenuti) FORNASARI L. Pietro Benvenu-
ti. Firenze, CRF, 2004. In-4, pp. 407. Con 323 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 27,00

 38	 (Antica Madre) GABRIELLI F. SCERRATO 
U. Gli Arabi in Italia Cultura, contatti e tradi-
zioni, Prefaz. di G. Pugliese Carratelli. Milano, 
Scheiwiller, Credito  Italiano, 1979. In-4, pp. 
770. Con 755 ill. molto belle a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

 39	 (Macchiaioli) GALLERIA SCOPINICH: Rac-
colta Eredi Benzoni gennaio-Febbraio. Milano, 
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Rizzoli, 1932. In-4, pp. 20 nn. Con 62 tav. f.t. 
a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ediz. di soli 700 esempl. Opere di: Bianchi, 
Carnevali, Conconi, Cremona, Dalbono, Fat-
tori, Favretto, Filippini, etc. Ottimo esempl. 		
	 € 45,00

 40	 (Bibliogr. Testi di Lingua ‘800) GAMBA B. 
Serie dei testi di lingua italiana e di altri esem-
plari del bene scrivere opera nuovamente ri-
fatta e divisa in due parti. Venezia, Alvisopoli, 
1828. In-8 gr., pp. 550. Testo a 2 col. Mz. pelle 
mod. con punte piatti marmorizz. Oltre 2200 
opere molto ben descritte. In barbe. Freschis-
simo. 	 € 100,00

 41	 GAVAZZENI G. Il suono è stanco, saggi e 
divertimenti. Bergamo, Conti, 1950. In-8, pp. 
448. 	 € 25,00

 42	 GIOVANNONI G. La Tecnica della costruzio-
ne presso i Romani. Roma, Bardi, 1972. In-8, 
pp. 144. Con 23 tav. f.t. e 40 ill. n.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

 43	 (Ed. ‘800 Michelangelo) GOTTI A. Vita di 
Michelangelo Buonarroti narrata con l’aiuto di 
nuovi documenti. Firenze. Gazz. d’Italia, 1876. 
2 voll. In-8, pp. 398. Con ritr. del M. varie tav. 
pieg. f.t. alberi genealogici, fac-simili e mol-
ta musica n.t. Intonsi. Ottimi esempl. Ampie 
note. Con 20 vignette inc. n.t. Il II° vol. è de-
dicato ai documenti. Importante e ricercata 
opera. Quest’opera secondo Cinelli (DBI 
58, p. 152), fu la prima biografia dell’artista 
redatta con la scorta di fonti documenta-
rie quasi tutte inedite ricavate dall’Archivio 
Buonarroti. 	 € 100,00

 44	 (Architett. Islam) HOAG J. D. Architettura 
Islamica. Milano, Electa, 1978. In-8 carré, pp. 
200. Con 353 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 45	 (Incisione ed. ‘700 scompleto) HUXBERT 
A. VON. Abregé Histoerique l’Origine et des 
Progrez de la Gravure et des Estampes en Bois 
et en Taille Douce. Berling, Chez Haude & Spe-
ner, 1752. In-8, pp. 60 (di 62 mancano le ultime 
2 pp. finali. Fregi tipogr. Ottimo esempl. assai 
fresco. Bella piena perg. coeva tit. al dorso. Ta-
gli marmorizz. 	 € 60,00

 46	 (Incisione) HYAT MAYOR A. Late Gothic en-
gravings of Germany & the Netherlands. 682 
Copperplates from the “Kritischer Katalog” by 
Max Lehrs with a new essay “Early Engraving 
in Germany and the Netherlands”. New York, 
Dover, 1969. In-4 gr., pp. 377. Con 680 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. Bel-
l’opera. 	 € 40,00

 47	 (Ed. ‘800 Libri proibiti) INDEX LIBRORUM 
Prohibitorum santissimi domini nostri Pii Sep-

timi Pon. Max. Jussu editus. Romae; Rev. Cam. 
Apostolicae, 1819. In-8, pp. 450. (Compresi gli 
aggiornamenti usciti in anni appena successi-
vi). Bella antip. interam. inc. in rame con la 
celebre scena animata della messa al rogo dei 
volumi proibiti. Grande stemma araldico di 
Pio VII al front. Cart. marmorizz. rigido coe-
vo. Esempl. perfetto freschissimo. Opera cele-
bre e riceecata. 	 € 150,00

 48	 (Palladio) IVANOFF N. Palladio. Milano, 
Club del Libro, 1967. In-8, pp. 338. Con 100 
tav. in nero e 24 a col. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

49	 (Wagner) JACHINO C. - NICOLELLO E. I 
Maestri Cantori di Norimberga di Riccardo 
Wagner Guida attraverso il Poema e la Musica 
con la notazione musicale dei motivi tematici. 
Firenze, Bocca, 1893. In-16, pp. 106. Varese 
mod. 	 € 20,00

 50	 (Musica) LUALDI A. Mostra autografi musi-
cali della scuola napoletana R. Conservatorio 
di musica S. Pietro a Maiella. Set. Ott. 1936. 
Napoli, Confed. Fascista, 1936. In-8, pp. 68. 
Con 35 ritr. f.t. e 18 autogr. riprodotti f.t. 
Ott. esempl. 	 € 25,00

 51	 (Bibliofilia) LUMACHI F. Historie per gli 
amici de’ Libri. Firenze, Giuntina, 1910. In-
16, pp. 183. Con note. Cop. a 2 colori. Ottimo 
esemplare. Rara e ricercata edizione raffinata 
di questa raccolta di curiosità bibliografiche. 	
	 € 85,00

 52	 (Verdi Melodrammi ‘800) MAFFEI A. I Ma-
snadieri melodramma da rappres. nel Teatro 
della Soc. Filarmonica di Verona il Carneva-
le 1847-48. Milano, Lucca, 1847. In-8, pp. 40. 
Perfetto esempl. La musica è di G. Verdi. 		
	 € 18,00

 53	 (Teatro) MALIPIERO G. F. L’Armonioso la-
birinto teatro da musica 1913-70 a cura di M. 
Pieri. Venezia, Marsilio, 1992. In-8, pp. 620. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

 54	 (Bibliogr.) MANZI P. Annali della Stamperia 
Stigliola a Porta Reale in Napoli (1593-1606). 
Firenze, Olschki, 1968. In-8 pp. 118. Con 27 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 25,00

 55	 MARSAN C. Il Fascino dell’Ottocento, 40 ope-
re scelte da F. e R. Tassi. Firenze, Gall. la Stan-
zina, 13 sett. 12 ott. Firenze, Il Torchio, 1975. 
In-8, pp. 26 nn. Con 18 tav. f.t. Cop. ill. Ediz. 
di 1000 esempl. numerati. 	 € 15,00

 56	 (Lloyd) MONTI R. Galleria d’arte Moderna il 
Mirteto-Firenze. Omaggio a Llewelyn Lloyd. 
In-16, pp. 16 nn. Con 3 tav. a col. 	 € 14,00
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 57	 (Ed. ‘600 Arte Vetraria) MERI A. L’Arte Ve-

traria distinta in sette libri nè quali si scoprino 
effetti maravigliosi e s’insegnano Segreti bellis-
simi del Vetro nel Fuoco, & altre cose curiose, 
Impressione IIa, ricorretta, ed espurgata da varj 
errori. Firenze, M. Rabbuiati, 1661. In-8 picc. 
pp. 12 nn. (manca l’occhietto) 192. Test. capill. 
in xilogr. orn. Aloni e fiorit. Piena perg. molle 
coeva. Scritte all’int. dei piatti. Cfr. Piantani-
da: 1672: “Interessante e pregiata opera, la 
quale oltre a fornire insegnamenti per l’arte 
vetraria, offre curiose notizie sull’arte degli 
smalti, sull’estrarre colori dai fiori, da erbe, 
etc”. Ferguson, II, 135 nota. Gamba, 680. 
Graesse, IV, 658. Brunet, IV, 41. Razzolini, 
245. Michel, VI, 16. Negri, Scritt. Fiorentini, 
p. 65. 	 € 450,00

 58	 (Pitt. ‘800) NICODEMI G. Ricori dell’Ot-
tocento Romantico nei quadri della raccolta 
Biundo a Milano, Ivi, Ed. l’Arte. In-4, pp. 137. 
Con 155 tav. in nero f.t. e 12 a col. Mz. elle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Come 
nuovo. 	 € 65,00

 59	 (Pittura ed. ‘700) ORLANDI P. A. L’Abeceda-
rio Pittorico dall’autore ristampato corretto ed 
accresciuto di molti professori e di altre notizie 
spettanti alla pittura. Bologna, Pisarri all’Ins. di 
S. Michele, 1719. In-4, pp. 520. Con 4 inc. in 
legno n.t. e 5 tav. in legno a p. pag. n.t. Pie-
na perg. coeva tit. oro al dorso su tass. in pel-
le. Fiorit. Importante e ricercata opera. Cfr. 
Brunet, IV, 231. Graese, V, 49. Cicognara: 
2169: “Quest’opera fu tratta da tutte le opere 
biografiche con molta cura, e divenne la più 
completa fonte di simili notizie”. Importante 
dizionario biografico degli artisti italiani e 
stranieri fino al XVII secolo. L’opera pubbli-
cata per la prima volta a Bologna nel 1704, 
ebbe enorme successo e fu più volte ristam-
pata (Schlosser). 	 € 360,00

 60	 (Teatro ‘800) PALOSCHI G. Piccolo Diziona-
rio delle opere teatrali rinomate, popolari, etc. 
antiche e moderne italiane ed estere esposto a 
forma di diario e seguito da un’appendice e da 
un indice alfabetico. Milano, Ricordi, 1884. In-
8, pp. 83. Perfetto. Importante repertorio dal 
1600 al 1884 con data giorno mese, anno cer-
te e alcune delle più importanti anche man-
canti di dati certi. 	 € 80,00

 61	 (Bibliografia) PARENTI M. Prime edizioni 
Italiane manuale di bibliografia pratica ad uso 
dei bibliofili e dei librai. Roma, Gerra, 1935. 
In-8, pp. 180. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con 
mancanze. Ottimo esempl. Prima edizione. 
Non comune. 	 € 45,00

 62	 (Buonarroti ed. ‘800) PASSERINI L. La Bi-
bliografia di Michelangelo Buonarroti e gli 
incisori delle sue opere. Firenze, Cellini, 1875. 
In-8 gr., pp. 344. Esempl. in barbe marginoso. 
Dorso fittizio. Strappi e lievi mancanze mar-
ginali alle cop.  Fondamentale e rara biblio-
grafia con dedica autogr. del Presidente del 
comitato per il centenario di Michelangelo. 		
	 € 100,00

 63	 (Ed. ‘800 Opera) PEDROTTI G. MARCEL-
LO M. M. Tutti in maschera commedia lirica 
in tre atti, posta in musica da rappres. nel Tea-
tro Argentina. Roma, Olivieri, 1862. In-16, pp. 
40. Come nuovo. 	 € 24,00

 64	 (Manoscritti) PETRUCCI A. Catalogo som-
mario dei manoscritti del fondo Rossi sez. cor-
siniana. Roma, Lincei, 1977. In-4, pp. 290. Con 
14 tav. f.t. in nero ed 1 a col. Intonso. Come 
nuovo ampie note. 	 € 24,00

 65	 (Melodrammi ‘800) PIAVE F. M. Viscardello 
melodramma in tre atti musica di Giuseppe 
Verdi Cavaliere della Legion d’Onore. Mila-
no, Ricordi, s.d. (1850). In-16, pp. 39. Ottimo 
esempl. Raro libretto. 	 € 80,00

 66	 (Martini) PIERINI M. Simone Mrtini con 
uno scritto di A. Olivetti appendice documen-
taria a cura di P. Brogini. Milano, Pizzi (Ind. 
Farmaceutiche Menarini) 2000. In-4 gr., pp. 
272. Con 218 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

 67	 (Pitt. ‘800) PISCHEL G. e G. Pittura europea 
dell’800 storia delle esperienze e del gusto. Mi-
lano, Garzanti, 1945. In-8, pp. XII, 612. Con 
132 tav. a p. pag. Come nuovo. 	 € 25,00

 68	 (Donatello) PLANISCIG L. Donatello. Firen-
ze, Arnaud, 1947. In-8, pp. 156. Con 217 ill. f.t. 
Mz. tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 32,00

 69	 (Nanni di Banco) PLANISCIG L. Nanni di 
Banco. Firenze, Arnaud, 1946. In-8, pp. 69.  
Con 65 belle tav. f.t. Mz. tela edit. Come nuo-
vo. 	 € 28,00

 70	 (Raccolta Durazzo) PUNCUH D. I Mano-
scritti della raccolta Durazzo. Genova, Sa-
gep,1979. In-4, pp. 400. Con 88 ill. in nero n.t. 
e 45 belle ill. a col. anche a p. pag. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera ott. esempl. 
Belle schede per ogni opera. 	 € 50,00

 71	 (Piacenza Gallerie) RAPETTI A. La galleria 
d’arte Moderna Ricci-Oddi in Piacenza e la pit-
tura italiana dell’Ottocento. Piacenza, Rapetti, 
1932. In-16, pp. 155. Come nuovo. 	 € 18,00

 72	 (Bibliogr. Verga) RAYA G. Bibliogrfia Ver-
ghiana (1840-1971). Roma, Ciranna, 1972. 
In-8, pp. 690. Con 12 tav. n.t. Con 6630 opere 
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descritte. Sovracc. Come nuovo. IIa ediz. am-
pliata rispetto alla Ia del 1960. 	 € 24,00

 73	 (Bibliogr. ed. ‘800) RAZZOLINI L. Serie delle 
edizioni citate dagli Accademici della Crusca 
nelle cinque impressioni del loro vocabolario 
pubblicata per cura dell’Ab. Luigi R. Firenze, 
Cecchi, 1867. In-24, pp. 226. Oltre 1400 opere. 
Picc. mancanza piatti inf. Accurata bibliogra-
fia delle opere letterarie che hanno fornito ai 
cruscanti le attestazioni per compilare i loro 
vocabolari. 	 € 45,00

 74	 (Bibliografia Melodrammi ‘800) REGLI F. 
Dizionario Biografico dei più celebri poeti ed 
artisti melodrammatici, tragici e comici, mae-
stri, concertisti, coreografi, mimi, ballerini, sce-
nografi, giornalisti, impresari, etc. che fiorirono 
in Italia dal 1800 al 1860. Torino, Dalmazzo, 
1860. In-8, pp. 608. Intonso. Opera assai pre-
giata e rara. Cfr. Brunet, 30663. 	 € 200,00

 75	 (Ammannati) ROSSELLI DEL TURCO N. 
SALVI. Bartolomeo Ammannati scultore e 
Architetto 1511-92. Firenze, Alinea, 1994. In-
4, pp. 426. Con 342 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 44,00

 76	 (Melodramma ‘800) ROSSI  G. Malek-Adel 
melodramma eroico in due atti con musica 
espressamente composta da G. Nicolini mae-
stro di cappella al servizio di S. M. Maria Lui-
gia.. per essere rappres. nel teatro Filarmonico 
Carnevale 1830. Verona, Bisesti, 1830. In-8, 
pp. 56. (Unito) ALBINI G. I Paggi del Duca di 
Vandomme ballo di mezzo carattere diviso in 
tre atti composto e diretto dal Sig. Girolamo A. 
da rappres. nel teatro Filarmonico Carnevale, 
1830. Idem, pp. 13. In barbe. Esempl. perfetti. 
Cfr. New Growe Opera. 	 € 40,00

 77	 SALVIUCCI P. La musica e lo stato esperien-
ze di ieri e di oggi previdenze per domani con 
appendice di documenti e legislazione. Milano, 
Bocca, 1953. In-8, pp. 207. Intonso. 	 € 18,00

 78	 (Brunelleschi) SANPAOLESI P. Brunelleschi. 
Milano, Club del Libro, 1962. In-8, pp. 340. 
Con 24 tav. a col. 101 in nero e 8 dis. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Ottimo esempl. 		
	 € 23,00

 79	 (Ornamento) SPELTZ A. Les Styles de l’Orne-
ment depuis les temps préhistoriques jusqu’au 
milieu du XIXième siècle. Recueil de 3500 
esemples, classés suivant l’ordre chronologi-
que et accompagnés d’un texte explicatif sur 
l’histoire de chaque époque à l’usage des archi-
tectes, des décorateurs, des industriels d’art et 
des amateurs. Milan, Hoepli, 1949. In-8, pp. 
676. Con migliaia di ill. n.t. Cop. un pò spor-
ca. Altrimenti come nuovo. 	 € 30,00

 80	 SPINETTI I. TASSI R. Presentano Omaggio 
ad Alfonso Hollaender e altri dipinti scelti 
dell’800 italiano, dal 20 feb. all’8 marzo 1965. 
Firenze, Gall. Spinetti, 1965. In-8, pp. 18 nn. 
Con 19 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 15,00

 81	 (Olschki) TAGLIAFERRI C. DE ROSA S. 
Olschki un secolo di editoria 1886-1986: I° 
La libreria Antiquaria editrice Leo S. Olschki 
(1886-1945) prefaz. di E. Garin, testimonianze 
di Firpo, Garin, Kristeller, Perosa, Personé, Pro-
cacci, Ridolfi. II° La Casa Editrice Leo Olschki 
(1946-86) testimonianze di Adorno, Branca, 
Perrotta. Firenze, Olschki,1986. 2 voll. In-8 gr., 
pp. 446; 188. Con 64 ill. n.t. e 62 tav. f.t. di 
cui 6 a col. In barbe. Intonsi. Ampie note. In 
custodia rigida edit. Come nuovi. Prezzo edit. 
€ 183,00. 	 € 70,00

 82	 (Rossini Ed. ‘800) TOTTOLA A. L. La Donna 
del Lago Melo-Dramma serio da rappres. nel 
teatro Filarmonico di Verona in occas. della 
fiera 24 set. 1822. Verona, Bisesti,1822. In-8, 
pp. 48. (Unito) CIANIPPO. Azione mimica 
spettacolosa in 5 atti appartenente al gran ge-
nere tragico mitologico. Pp. 16. Cartonc. rigido 
edit. ornato. Esempl. freschiss. perfetti. 	€ 60,00

 83	 (Architett.) VAGNETTI L. Disegno e Archi-
tettura. Genova, Vitali e Ghianda, 1958. In-8, 
pp. 167. Con 124 dis. in 73 tavole. Cart. edit. 
Sovracc. 	 € 20,00

 84	 (Ill. ‘800) VASARI G. Le Opere. Firenze, Pas-
sigli, 1832-38. 2 voll. In-8 gr., pp. 1518. Con 9 
tav. f.t. inc. in rame. Testo a 2 col. Inquadrato 
da cornice tipogr. Cart. edit. rigido con rinforzi 
ai dorsi. In barbe. 	 € 120,00

 85	 (Ed. ‘700) VISPRE’ F. K. Le moyen de deve-
nir Peintre en trois heures. Et d’exécuter au 
pinceau les Ouvrages des plus grands Maîtres, 
sans avoir appris le dessins. Paris, Libr. Asso-
cies, 1755. In-12, pp. 2 nn., IV, 131. Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. oro al dorso con tracce 
d’uso specie agli spigoli. Piatti marmorizz. 
Esempl. assolutam. fresco. Prima edizione di 
opera celebre più volte ristampata. 	 € 120,00

 86	 (Vignola) WALCHER CASOTTI M. LOTZ W. 
COOLIDGE J. Mostra di Jacopo Barozzi detto 
il Vignola, presentaz. dei documenti M. Parente, 
presentaz. della mostra A. Neri. Vignola, Rocca 
Mediev. Nov. Gen. Bologna, Tamari, 1973. In-8, 
pp. 120. Con 13 ill. f.t. in nero ed 1 a col. pieg. 
più volte. Come nuovo. 	 € 23,00

 87	 (Roma architettura ‘400) WESTFALL C. W. 
L’invenzione della città, la strategia urbana di 
Nicolò V e Alberti nella Roma del ‘400, introd. 
di M. Tafuri. Roma, NIS, 1984. In-8, pp. 397. 
87 ill. n.t. Ampie note come nuovo. 	 € 30,00
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 88	 (Architettura) WU N. I. L’Architettura Cinese 

e Indiana. Milano, Rizzoli, 1965. In-8, pp. 144. 
Con 161 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

 89	 (Vedute ‘700) ZAMPETTI P. Vedutisti ve-
nezianidel Settecento catalogo della mostra. 
Venezia, Pal. Ducale, giu. ott. Venezia, Alfieri, 
1967. In-8, pp. 463. Con 282 ill. in nero n.t. e 
16 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Bel catalogo. 	 € 26,00

 90	 (Palladio Ed.. ‘800) ZANELLA G. Vita di An-
drea Palladio Milano, Hoepli, 1880. In-8, pp. 
118. Con ritr. in antip. e 4 tav. in fotolitogra-
fia a p. pag. f.t. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 		
	 € 35,00

 91	 (Musica ed. ‘700) ZULATTI G. F. Della Forza 
della Musica nelle passioni, nei costumi, e nelle 
malattie, e dell’uso medico del ballo. Discorso 
letto in una nobile adunanza. Venezia, Baseg-
gio, 1787. In-8, pp. 69. In barbe marginoso 
freschiss; con note. Varese mod. Importante 
operetta non comune l’Aut. (1762-1805) di 
Cefalonia, celebre medico. Cfr. Eitner, X, 
364. Fetis, VIII, 525. Waller, 10498a. Prima 
rara edizione di questa opera di musicotera-
pia. 	 € 180,00

PRIME EDIZIONI

 92	 ECO U. Il Cimitero di Praga. Milano, Bompia-
ni, 2010. In-8, pp. 526. Con molte ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

 93	 ECO U. Come si fa una tesi di laurea. Milano, 
Bompiani, 1977. In-16, pp. 249. Come nuovo. 		
	 € 16,00

 94	 ECO U. L’Isola del giorno prima. Milano, 
Bompiani, 1994. In-8, pp. 8, pp. 476. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

 95	 ECO U. Kant e l’Ornitorinco. Milano, Bom-
piani, 1997. In-8, pp. XVI,454. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 18,00

 96	 ECO U. Lector in fabula. La cooperazione in-
terpreta nei testi narrativi. Milano, Bompiani, 
1979. In-8, pp. 248. Come nuovo. 	 € 20,00

 97	 ECO U. Il nome della rosa. Milano, Bompiani, 
1980. In-8, pp. 511. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Rara ricercata. 	 € 40,00

 98	 ECO U. Opera aperta forma e indetermina-
zione nelle poetiche contemporanee. Milano, 
Bompiani, 1962. In-8, pp. 372. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Rara opera. 	 € 90,00

 99	 ECO U. Il pendolo di Foucault. Milano, Bom-
piani, 1988. In-8, pp. 516. Tele edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

100	 ECO U. Il secondo diario minimo. Milano, 
Bompiani, 1992. In-8, pp. 342. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Qc. ill. n.t. 	 € 18,00

101	 ECO U. Sei passeggiate nei boschi narrativi.. 
Harvard Univ., Norton Lectures 1992-93. Mi-
lano, Bompiani, 1994. In-8, pp. 182. Con fig. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

102	 ECO U. Sette anni di desiderio. Milano, Bom-
piani, 1983. In-8, pp. 306. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

103	 ECO U. Sugli specchi e altri saggi. Milano, 
Bompiani, 1985. In-8, pp. 376. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

104	 FALLACI O. Insciallah. Milano, Rizzoli, 1990. 
In-8, pp. 798. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

105	 FALLACI O. Un uomo. Milano, 1979. In-8, pp. 
462. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

106	 FALQUI E. Novecento letterario serie prima. 
Firenze, Vallecchi, 1959. In-16, pp. 531. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

107	 FALQUI E. Ricerche in stile. Firenze, Vallec-
chi, 1939. In-8, pp. 284, 4 nn. Intonso. Come 
nuovo. Viani,Pea, Soffici, Landolfi, Moravia, 
Trilussa, D’Annunzio, Govoni, etc. 	 € 18,00

108	 FENOGLIO B. Un Fenoglio alla prima guerra 
mondiale a cura di G. Rizzo. Torino, Einaudi, 
1973. In-8, pp. 206. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

109	 (Pleiade) FENOGLIO B. Romanzi e racconti 
edizione completa a cura di D. Isella. Torino, 
Einaudi-Gallimard, 1992. In-16, pp. 1734. Pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 40,00

110	 FIUMI L. Mùssole. Ferrara, Taddei, 1920. In-8, 
pp. 116. Alquanto rara. L’Aut. con C. Govoni 
e altri appartenne al gruppo dei cosiddetti 
“Poeti di Verona e Ferrara”, che a una vena 
intimista e crepuscolare unirono le sugge-
stioni del Futurismo. Nel 1913 Fiumi fondò 
un movimento, l’avanguardismo, equidistan-
te dal tradizionalismo e dal futurismo. 		
	 € 180,00

111	 FIUMI L. Poesie scelte. Milano, La Prora, 1934. 
In-8, pp. 236. Con fascetta. Coll. Poeti Ital. Vi-
venti. Prima antologia del poeta divenuto il 
manifesto del movim. avanguardista. Perfet-
to esempl. 	 € 45,00

112	 FIUMI L. Sopravvivenze. Milano, Alpes, 1931. 
In-8, pp. 124. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. e J. Busoni. 	 € 40,00
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113	 FLAIANO E. Lettere d’Amore al Cinema scelta 

a cura di C. Bragaglia. Milano, Rizzoli, 1978. 
In-8, pp. 248. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
 	 € 20,00

114	 FOGAZZARO A. Il dolore nell’Arte discorso. 
Milano, Baldini e Castoldi, 1901. In-16, pp. 80. 
Perfetto esempl. Biancardi-Francese, 194. Pa-
renti, 234. 	 € 30,00

115	 FORTINI F. Verifica dei poteri. Scritti di criti-
ca e di istituzioni letterarie. Milano, Saggiatore, 
1965. In-8, pp. 345. Come nuovo. 	 € 18,00

116	 FORTINI F. Un volta epr sempre 1958-62. 
Verona, Mondadori, 1963. In-16, pp. 126. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 22,00

117	 FORZANO G. Sly la leggenda del dormiente 
risvegliato dramma in tre atti e quattro quadri 
in versi. Milano, Vitagliano, 1921. In-16, pp. 
Come nuovo. 	 € 18,00

118	 FRACCAROLI A. La donna di Napoleone. 
Verona, Mondadori, 1942. In-16, pp. 274. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 12,00

119	 FRACCAROLI A. Largaspugna romanzo. 
Roma, Mondadori, 1921. In-16, pp. 261. 		
	 € 12,00

120	 FRACCAROLI A. Nostra vita quotidiana sag-
gi di bassa filosofia. Disegni di R. Bassi. Mila-
no, Treves, 1931. In-8, pp. 222. Con molti dis. 
n.t. Cop. ill. Ottimo esempl. 	 € 12,00

121	 GADDA C. E. La cognizione del dolore con 
un saggio introdutt. di  G. Contini. Torino, Ei-
naudi, 1963. In-8, pp. 225. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

122	 GADDA C. E. Eros e Priapo (Da furore a cene-
re). Milano, Garzanti, 1967. In-16, pp. 212. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

123	 GADDA C. E. I Luigi di Francia. Milano, Gar-
zanti, 1964. In-8, pp. 154. Con 38 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. con minime mancanze. 	 € 20,00

	 Altro senza sovracc. 	 € 15,00
124	 GADDA C. E. Le meraviglie d’Italia. Gli anni. 

Torino, Einaudi, 1964. In-8, pp. 282. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

125	 (Verga) GARRONE D. Giovanni Verga con 
prefaz. di L. Russo. Firenze, Vallecchi, 1941. In-
16, pp. 134. Ritr. f.t. 	 € 20,00

126	 GATTI A. Le massime e i caratteri. Milano, 
Mondadori, 1934. In-16, pp. 314. Timbro di 
appart. 	 € 18,00

127	 GATTI A. Nel tempo della tormenta. Roma, 
Mondadori, 1923. In-16, pp. 469. Cop. di Ci-
sari. Ottimo esempl. 	 € 18,00

128	 GATTO A. La forza degli occhi poesie (1950-
1953). Verona, Mondadori, 1954. In-16, pp. 101. 
Ott. esemplare. Firma al foglio di sguardia. 		
	 € 22,00

129	 GATTO A. Poesie d’Amore 1941-’49 1960-’72. 
Milano, Mondadori, 1973. In-16, pp. 188. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

130	 GATTO A. La storia delle vittime poesie della 
resistenza (1943-47 1963-65). Verona, Mon-
dadori, 1966. In-16, pp. 230. Tela edit. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

131	 GERACE V. La Fontana nella foresta. Milano,  
Mondadori, 1928. In-8, pp. 330. Un premio di 
poesia dell’Accad. Mondadori. Abrasioni al 
dorso.	 € 18,00

132	 GIAGNONI G. Le novelle del grillo con prefaz. 
di R. Martinelli e illustraz. di Yambo. Firenze, 
Vallecchi, 1926. In-16, pp. 31. Con 5 ill. e 1 
fotogr. in antip. Intonso. Come nuovo. Opera 
prima di questo scrittore pratese. 	 € 29,00

133	 GINZBURG N. Cinque romanzi brevi. La 
strada che va in città, E’ stato così. Valentino, 
Sagittario, Le voci della sera. Torino, Einaudi, 
1964. In-8, pp. 412. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

134	 GINZBURG N. La città e la casa. Torino, Ei-
naudi, 1964. In-8, pp. 236. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

135	 (Manzoni) GINZBURG N. La famiglia Man-
zoni. Torino, Einaudi, 1983. In-8, pp. 352. Con 
41 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

136	 GINZBURG N. Mai devi comandarmi. Mila-
no, Garzanti, 1970. In-16, pp. 256. Tela edit. 
sovracc. Come nuovo. 	 € 16,00

137	 GINZBURG N. Le voci della sera. Torino, Ei-
naudi, 1961. In-16, pp. 152. Mz. tela edit. 		
	 € 24,00

138	 GIULIOTTI D. Il Malpensante pagine di fede 
di lotta e d’amore scelte da P. Bargellini. Firen-
ze, Vallecchi, 1957. In-16, pp. 173. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

139	 GIULOTTI D. Il Merlo sulla forca (Francesco 
Villon). Firenze, Vallecchi, 1934. In-16, pp. 
352. Tela tit oro. Ott. esempl. 	 € 18,00

140	 GIULIOTTI D. Poesie. Firenze, Vallecchi, 
1932. In-16, pp. 199. Come nuovo. 	 € 20,00

141	 GIUSSO L. Il viandante e le statue. Milano, 
Corbaccio,1929 In-16, pp. 307. Ott. es. 	€ 18,00

142	 GIVONE S. Favola delle cose ultime. Torino, 
Einaudi, 1998. In-8, pp. 170. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	€ 15,00

143	 GOVONI C. (a cura) Splendore delle poesia 
italiana dalle origini ai nostri giorni. Milano, 
Hoepli, 1937. In-8, pp. 589. In barbe. Perfetto 
esempl. 	 € 30,00

144	 GOVONI C. Il volo d’amore. Milano, Mon-
dadori, 1926. In-16, pp. 406. Cop. ill. a col. di 
Cisari. 	 € 38,00
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145	 (Lett. ragazzi) GOZZANO G. La fiaccola dei 

desideri fiabe con tavole in nero e a colori di 
L. Petruccelli. Milano, Garzanti, 1951. In-8, 
pp. 144. Con 12 tav. f.t. anche a col. Mz. tela 
edit. tit. oro a dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 35,00

146	 GOZZANO G. I primi e gli ultimi Colloqui 
edizione definitiva. Milano, Treves, 1925. In-
8, pp. 236. Prima edizione definitiva 27 mi-
gliaio. In barbe. Cop. un pò sporca. 	 € 17,00

147	 GOZZI G. I Canti del Rubicone. Milano, La 
Prora,1934. In-8, pp. 280. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

148	 GRAF A. Per una fede. Milano, Treves, 1906. 
In-16, pp. 120. Cart. mod. marmorizz. rigido. 
Tit. oro al dorso. Come nuovo. Non comune. 		
	 € 25,00

149	 GRAF A. Poemetti Drammatici. Milano, Tre-
ves, 1905. In-, pp. 150. Poemetti istoriati da 
Ed. Ximenes, dis. di Rod. Griffi e Celso On-
dano. Esemplare in carta forte in barbe. Bella 
leg. edit. in piena perg. molle con tit. a secco al 
dorso e al piatto ant. con ill. Legacci in seta. 		
	 € 50,00

150	 GRAMEGNA L. Il portarchibugio romanzo 
storico (1610). Torino, Momo, 1910. In-8, pp. 
438. Ott. esempl. Romanzo storico ambien-
tato alla corte torinese di Carlo Emanuele I. 
Ott. esempl. 	 € 22,00

151	 GRANATA M. Terra d’Africa. Milano, La Pro-
ra, 1937. In-8, pp. 198. Con 9 fotogr. f.t. So-
vracc. ill. Come nuovo. 	 € 25,00

152	 GRASSI E. Canto e mi passa “ti dono il gonfio 
cuore o gioventù”!. Milano, La Prora, 1938. In-
8, pp. 304. Intonso. Come nuovo. 	 € 22,00

153	 GRASSI L. Liriche Fasciste. Milano, Quad. di 
Poesia, 1938. In-8, pp. 68. Intonso. Come nuo-
vo. Dedica aut. dell’Aut. a J. Busoni. 	 € 24,00

154	 GUARECSHI G.  Lo Zibaldino storie assortite 
vecchie e uove. Milano, Rizzoli, 1948. In-8, pp. 
340. Picc. mancanza al dorso inf. 	 € 22,00

155	 GUERRINI O. Brani di vita. Bologna, Zani-
chelli, 1907. In-16, pp. 657. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Legg. scolori-
tura al marg. inf. 	 € 24,00

156	 GUGLIELMINETTI A. I serpenti di Medusa. 
Milano, La Prora, 1934. In-8, pp. 190. Come 
nuovo. 	 € 30,00

157	 GUIDACCI N. La Sabbia e l’Angelo. Firenze, 
Vallecchi, 1946. In-16, pp. 58. Intonso. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. a R. Bracco. 
Prima opera poetica dell’Aut. 	 € 130,00

158	 HEBBEL F. Giuditta tragedia in 5 atti, tradotta 
da M. Loewy e S. Slataper. Firenze, Casa Editr. 
Italiana, 1910. In-8, pp. 109. 	 € 23,00

159	 JAHIER P. Poesie. Firenze, Vallecchi,1964. In-
8, pp. 138. Con 2 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 18,00

160	 JOSIA A. In cammino (Liriche). Milano, La 
Prora, 1937. In-8, pp. 142. Intonso. Ottimo 
esempl. 	 € 23,00

161	 LANDI M. Via, dalla terra. Firenze, Vallec-
chi,1959. In-16, pp. 44. Dedica autogr. del-
l’Aut. a L. Pinzauti. Come nuovo. 	 € 20,00

162	 LANDOLFI T. A caso. Milano, Rizzoli,1975. 
In-8, pp. 202. Come nuovo. 	 € 18,00

163	 LANDOLFI T. Gogol a Roma articoli letterari. 
Firenze, Vallecchi, 1971. In-8, pp. 340. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

164	 LANDOLFI T. Le labrene. Milano, Rizzoli, 
1974. In-8, pp. 148. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

165	 LANDOLFI T. Ombre. Firenze, Vallecchi, 
1954. In-16, pp. 232. Sovracc. Front. rifatto. 
Come nuovo. 	 € 20,00

166	 LANDOLFI T. Racconti impossibili. Firenze, 
Vallecchi, 1966. In-8, pp. 148. Sovracc. con 
macchia. 	 € 20,00

167	 LANDOLFI T. Rien Va. Firenze, Vallecchi, 
1963. In-8, pp. 212. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 18,00

168	 LANDOLFI T.  In Società. Firenze, Vallecchi, 
1962. In-16, pp. 254. Sovracc. Ott. esempl. 		
	 € 50,00

169	 LANDOLFI T. La spada preceduta da una 
ristampa di “Il mar delle blatte” e altre storie. 
Firenze, Vallecchi, 1942. In-16, pp. 236. Dorso 
inf. mutilo. 	 € 29,00

170	 LANDOLFI T. Il tradimento. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8, pp. 158. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

171	 LEVI C. L’Orologio. Torino, Einaudi, 950. In-8, 
pp. 361. Ottimo esempl. Sovracc. (Saggi, 126). 		
	 € 40,00

172	 LEVI C. Le parole sono pietre. Tre giornate in 
Sicilia. Milano, Einaudi, 1955. In-8, pp. 188. 
Come nuovo. (Saggi 196). 	 € 18,00

173	 LEVI P. La chiave a stella. Torino, Einaudi, 
1978. In-8, pp. 184. Come nuovo. 	 € 18,00

174	 LIPPARINI G. I Racconti di Cutigliano. Vero-
na, Mondadori, 1930. In-16, pp. 262. Cop. ill. 
da Cisari. Come nuovo. 	 € 20,00

175	 LISI N. L’Acqua rappresentazione umana. Fi-
renze, Vallecchi, 1928. In-8, pp. 178. Come 
nuovo. 	 € 55,00

176	 LISI N. Amore e desolazione. 1° Gennaio - 31 
Luglio 1944. Firenze, Vallecchi, 1946. In-16, 
pp. 224. Con 7 dis. di D. Lotti. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Autore. 	 € 30,00

	 Altro esempl. senza dedica. 	 € 24,00
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177	 LISI N. L’Arca dei semplici. Firenze, Vallecchi, 

1938. In-8, p. 252. Picc. mancanza al dorso e 
piatto post. 	 € 25,00

178	 LISI N. Concerto domenicale. Firenze, Vallec-
chi, 1941. In-16, pp. 166, 4 nn. Ottimo esempl. 	
	 € 25,00

179	 LISI N. Diario di un parroco di campagna. Fi-
renze, Vallecchi, 1942. In-16, pp. 247. Sovracc. 	
	 € 30,00

180	 LISI N. La faccia della terra. Firenze, Vallecchi, 
1959. In-16, pp. 304. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

181	 LISI N. Parlata dalla finestra di casa. Firenze, 
Vallecchi, 1973. In-8, pp. 172. Tela edit. So-
vracc. 	 € 18,00

182	 LISI N. Il seme della saggezza. Firenze, Val-
lecchi, 1967. In-8, pp. 151. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Con un dis. di P. Conti. 	€ 47,00

183	 LOCCHI V. Le Canzoni del Giacchio. Firenze, 
Brigata del Giacchio, 1914. In-8, pp. 182. Otti-
mo es. Seconda opera di quest’Aut. 	 € 35,00

184	 (Eroica) LOCCHI V. La Sagra di Santa Gori-
zia. 1917. In-16, pp. 63. Con 6 tav. a p. pag. 
in xilogr. di F. Gamba, testo inquadrato da 
cornice tipogr. rossa. Capill. xilogr. rossi. In 
barbe. Come nuovo. 	 € 25,00

185	 LOCCHI V. I Sonetti della Maliconia. Milano, 
L’Eroica, 1919. In-16, pp. 57. Con xilogr. di F. 
Gamba. In barbe. Come nuovo. Con dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 50,00

186	 (Eroica) LOCCHI V. La sveglia il Testamento. 
Milano, Eroica, 1918. In-16, pp. 64. Introd. di 
E. Cozzani. Con 11 siligrafie di E. Mantelli in 
rosso. Cfr. Fusco, 106. I Gioielli dell’Eroica n. 
4. Perfetto. 	 € 25,00

187	 LO CURCIO S. Chiaro di luna sanguigno sce-
ne drammatiche in due tempi. Palermo, San-
dron, 1930. In-61, pp. 108. Ritr. dell’Aut. di G. 
Morigi. Cop. ill. Dedica autogr. dell’Aut. a J. 
Busoni. Come nuovo. Ambientato in Russia ai 
tempi della Rivoluz. Bolscevica. 	 € 30,00

188	 LOSAVIO F. Canti di Liberazione. Premio di 
poesia dell’Accademia Mondadori. Verona, 
Mondadori,1932. In-8, pp. 151. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

189	 LUZI M. Aspetti della Generazione Napo-
leonica ed altri saggi di Letteratura francese. 
Parma, Guanda, 1956. In-8, pp. 318. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

190	 LUZI M. Corale della città di Palermo per S. 
Rosalia. Genova, Marca dei Giustiniani, 1989. 
In-8, pp. 78. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 18,00

191	 LUZI M. Cronache dell’altro mondo a cura di 
S. Verdino. Palermo, Marietti, 1989. In-8, pp. 
148. Come nuovo. 	 € 18,00

192	 LUZI M. Hystrio con una nota di G. Quiriconi. 
Milano, Rizzoli, 1987. In-, pp. 147. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

193	 LUZI M. L’inferno e il limbo. Milano, Saggiato-
re, 1964. In-8, pp. 246. Come nuovo. 	 € 24,00

194	 LUZI M. Onore del vero. Venezia, Neri Poz-
za, 1957. In-8, pp. 78. Intonso. Come nuovo. 
Rara. 	 € 60,00

195	 LUZI M. Per il battesimo dei nostri frammen-
ti. Milano, Garzanti, 1985. In-8, pp. 222. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 50,00

196	 LUZI M. Il silenzio, la voce. Firenze, Sansoni, 
1984. In-8, pp. 71. Come nuovo. 	 € 23,00

197	 LUZI M. Tutto in questione. Firenze, Vallecchi, 
1965. In-8, pp. 83. Come nuovo. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 40,00

	 Altro esempl. senza dedica. 	 € 30,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

198	 (Lincei) ALESSANDRINI A. Cimeli lincei a 
Montpellier. Roma, Lincei, 1978. In-8 gr., pp. 
380. Con 63 tav. f.t. Come nuovo ampie note. 		
	 € 25,00

199	 ALIGHIERI D. La preghiera Di Dante (Il 
Credo, i sette Salmi penitenziali, ecc.). Prato, 
Passerini, 1907. In-16, pp. 115. A cura di T. Ne-
diani. Con 3 tav. a col. e oro riproducenti le 
miniature di Attili Razzolini e con facsimili 
di antiche xilografie ed iniziali. Testo latino 
con traduz. a fronte. Piena pelle edit. con im-
press. in rilievo al piatto ant. con lacci. Perfetto 
esempl. Cfr. Mambelli, 1067. 	 € 50,00

200	 ALMANACCO Dei Visacci calendario lettera-
rio - Artistico - Astronomico - Agricolo - Reli-
gioso - Storico - Biografico - Umoristico 1937-
XV. Firenze, Vallecchi, 1936. In-8, pp. 327. 
Cop. ill. a col. Con moltiss. ill. n.t. Lieve men-
da allo spig. sup. Scritti di: Allodoli, Barfucci, 
Cinelli, Conti, Franchi, Griselli, Palazzeschi, 
Sanminiatelli, Vagnetti, Vallecchi, Montale, 
Govoni, etc. Ricercato. 	 € 45,00

201	 (‘400 francese) ANGELI G. La Maschera di 
Lancillotto studi sul quattrocento letterario 
francese. Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 236. 
Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 24,00

202	 ANGIOLINI L. Lettere sopra l’Inghilterra e la 
Scozia a cura di M. e A. Stäuble. Modena, Muc-
chi, 1980. In-8, pp. 306. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00
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203	 (Cinquecentina Veneta) ARIOSTO L. Le 

Rime. In Vinegia, S. edit. 1552. In-8, pp. 110. 
Ritr. inc. in legno in ovale al front. Esempl. 
in bei caratt. corsivi assai fresco. Piena pelle 
‘700 tit. oro al dorso su tass. con fregi. Piatti 
con cornice oro. Sguardie marmorizz. Pregia-
ta e non comune edizione. Cfr. Gamba, 84: 
“Assai Rara”. Polidori, p. XII. Fatini in nota p. 
322. Baruffaldi, p. 309. Razzolini-Bachi, 26: 
“Assai raro”. Mazzucchelli, I, 1082. Brunet, I, 
445. Graesse, I, 208. Agnelli-Ravegnani, II, 
47: “Assai rara”. British, 41. Manca all’Adams. 
Zappella, Il ritr. nel libro Italiano del ‘500. 
Vol. II tav. 41. 	 € 600,00

204	 (Testi di Lingua ‘700) ARRIGO DA SETTI-
MELLO. Arrighetto ovvero trattato contro 
l’avversità della fortuna. Firenze, Manni, 1739. 
In-4, pp. XXX, 77, 3 nn. Frullone Crusca al 
front. inc. in legno. Fregi tipogr. In barbe 
marginoso. Mz. pelle ‘800 con punte. Tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. Brunet, III, 
99/100. Graesse, 241. Gamba, 94: “ottima 
ediz. corredata da brevi note e di varie lezio-
ni tolte da parecchi codici”. 	 € 180,00

205	 (Aldina) AUSONIUS D. M. (Opera, cura Hier, 
Avancii). (Al fine) Venetiis, N Aedib. Aldi et 
Andreae Soceri Mense Nov. 1517. In-8, cc. 107, 
1 nn. Ancora secca al primo foglio e all’ulti-
mo. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Mz. perg. ‘800 con punte tit. oro al dorso con 
fregi su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Doppio 
ex libris (Biblioteca del tipogr. olandese A. W. 
Barten). Prima ed unica edizione aldina delle 
opere di Ausonio curata da Girolamo Avan di 
grande rarità. Cfr. Renouard, 89 b°7. British, 
64. Adams, A. 2278. Dibdin,I, 345. Graesse, 
I, 258. Index Aurel. 110889. Brunet, I, 573: 
“édition peu commune”. Ucla, 158. Machiels, 
A, 1095. 	 € 1.800,00

206	 (Petrarca ed. ‘700 Testi di Lingua) AVERA-
NI B. Dieci lezioni composte sopra il Quarto 
Sonetto della prima parte del Canzoniere del 
Petrarca, e recitate nell’Accadeia della Crusca. 
Ravenna, Landi, 1707. In-4, pp. 12 nn., 98. 
Test. capill. final. in xilogr. orn. Esempl. in bei 
caratteri grandi. Assai fresco. Piena perg. coe-
va molle tit. mss. al dorso. Pregiata ediz. Cfr. 
Gamba, 3132. Fiske, 209. Razzolini-Bacchi, 
31. 	 € 190,00

207	 (Classici dell’Amore) AA.VV. Antologia del-
l’amore turco a cura di E. Pazy e A. Memdouh 
vers. ital. di D. Cinti. Milano, Corbaccio, 1922. 
In-8, pp. 187. Cop. sporca. Con note. 	 € 18,00

208	 (Dessi) AA.VV. Atti del convegno letterario su 
‘La pratica di Giuseppe Dessi e il mito Sarde-
gna”. Cagliari, Fac. Lettere, 1883. In-8, pp. 322. 
Qc. glossa. Tracce di rinforzo al dorso sup. 		
	 € 20,00

209	 (Cantari) AA.VV. I cantari struttura e tradi-
zione. Atti del Convegno Internazionale di 
Montreal 19-20 marzo 1981 a cura di M. Pi-
cone e M. Bendinelli Predelli. Firenze, Olschki, 
1984 In-8, pp. 200. Intonso. Ampie note come 
nuovo. 	 € 24,00

210	 (Gogol). AA.VV. Colloqui italo-sovietico: Go-
gol e la sua opera Roma 18-19 feb. 1981. Roma, 
Linc ei, 1983. In-8, pp. 184. Con ill. Intonso 
con note come nuovo. 	 € 20,00

211	 (De Robertis) AA.VV. Per Domenico De Ro-
bertis studi offerti dagli allievi fiorentini a cura 
di I. Becherucci, S. Giusti, N. Tonellli. Firenze, 
Le Lettere, 2000. In-8, pp. 561. Intonso ampie 
note come nuovo. 	 € 34,00

212	 AA.VV. Ecumenismo della Cultura: Vol. I° 
Teoria e prassi della Poetica dell’Umanesimo 
onoranze a G. Boccaccio. Vol. II° La Parola e la 
musica nel divenire dell’Umanesimo. Vol. III° 
L’Umanesimo e l’ecumenismo della cultura. 
Atti del XII, XIII, XIV conv. internaz. del Cen-
tro di St. Umanistici Montepulciano a cura di 
G. Tarugi. Firenze, Olschki, 1981. 3 voll. In-8, 
pp. 458. Con 1 tav. f.t. e fig. n.t. Come nuovi 
ampie note. Prezzo Olschki € 111,00. 	 € 50,00

213	 (Dantesca) AA.VV. Enciclopedia Dantesca. 
Roma, Ist. Encicl. Italiana Treccani, 1984. 5 
voll. In-4. + 1 vol.: Appendice, biografia, lingua 
e stile, opere. Pp. 6420. Con moltiss. tav. a p. 
pag. anche a col. f.t. e ill. n.t. Dorsi edit. in 
ecopelle tit. e fregi oro ai dorsi, tit. oro e cornici 
oro ai piatti in tela. Ott. esempl. Celebre ope-
ra. 	 € 250,00

214	 (Leopardi) AA.VV. Leopardi e il Novecento. 
Atti del III Conv. internaz. di studi leopardia-
na (Recanati 2-5 ott. 1972). Firenze, Olschki, 
1974. In-4, pp. 26. Intonso ampie note come 
nuovo. 	 € 26,00

215	 (Leopardi) AA.VV. Lingua e stile di Giacomo 
Leopardi. Atti dell’VIII Conv. internz. di studi 
leopardiani (Recanati, 30 set. 5 ott. 1991). Fi-
renze, Olschki, 1994. In-8 gr., pp. 610. Inton-
so come nuovo ampie notel. Prezzo Olschki € 
111,00. 	 € 54,00

216	 (Disegni) AA.VV. Miscellanea di studi in me-
moria di Dario Disegni a cura di E. M. Artom, 
L. Caro, S. J. Sierra. Torino, St. Ebraici. Firenze, 
Giuntina, 1969. In-8, pp. 267, 104. Con15 ill. 
f.t. Intonso come nuovo ampie note. 	 € 25,00
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217	 AA.VV. La Nuova narrativa italiana a cura di 

G. Spagnoletti. Parma, Guanda, 1958. 2 voll. 
In-8, pp. 392; 434. Tela edit. Sovracc. Custodia 
edit. in tela ill. Come nuovi. Sono 42 raccon-
ti di Tobino, Bassani, Cancogni, Ginzburg, 
Cassola, Calvino, Flaiano, Zolla, etc. 	 € 40,00

218	 (Dantesca) AA.VV. Psicoanalisi e Strutturali-
smo di fronte a Dante. Dalla lettura medieva-
le agli odierni strumenti critici. Atti dei mesi 
danteschi 1969-71. Vol. I° Premesse. Firenze, 
Olschki, 1972. In-8 gr., pp. 548. Con 6 tav. 
f.t. Intonso ampie note come nuovo. Sovracc. 
Prezzo Olschki € 72,00. 	 € 30,00

219	 AA.VV. Prosatori volgari del Quattrocento a 
cura di C. Varese. Milano, Ricciardi, 1955. In-
8, pp. 1193. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Custodia. 	 € 28,00

220	 (Teatro Veneto) AA.VV. Studi sul teatro ve-
neto fra rinascimento ed età barocca a cura di 
M. T. Muraro presentaz. di G. Folena. Firenze, 
Olschki,1971. In-8, pp. 403. Con 123 illustraz. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note come 
nuovo. Scritti di: Zorzi, Cavicchi, Puppi, Apol-
lonio, Pirrotta, etc. Prezzo Olschki € 72,00. 		
	 € 32,00

221	 (Ed. 700) AA.VV. Tragedie, trasportate dalla 
greca nell’italiana favella da Mons. Cristoforo 
Guidiccioni lucchese vescovo d’Ajace in Corsi-
ca. Lucca, Benedini, 1747. In-4, pp. 392. Capill. 
fleurons e test. in xilogr. orn. e fig. Esempl. 
assai fresco in bei caratteri corsivi. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Cfr. Gamba, 1652. Re-
mondini, VIII, 163. Prima edizione. Opera 
di Euripide e Sofocle. 	 € 140,00

222	 (Ill. ‘800) BALZAC H. DE. La Cuisine Bette. 
Dix composition par G. Cain gravées a l’eau-
forte par Gaulean et Géry-Bichard. Paris, 
Quantin, 1888. In-8, pp. 517. Con 10 tav. f.t. 
a p. pag. finemente inc. in rame da Cain. Bel-
la leg. coeva in pieno vitello beige tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi, con tass. cornice oro ai 
piatti. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Conserv. 
le cop. orig. Esempl. perfetto. Cfr. Milesi, 28 e 
107. Vicaire, I,228 e II, 347. Belliss. le tav. 		
	 € 150,00

223	 (Ill. ‘900 Robaudi) BALZAC H. DE. La 
Femme de trente Ans. couverture illustrée et 35 
compositions par A. Robaudi, gravées au burin 
et à l’eau-forte par Henry Manesse. Paris, Car-
teret, 1902. In-8, pp. 4 nn., 286, 6 nn. Con 35 
finiss. inc. n.t. ed altre 2 non pertinenti f.t. al 
fine. Bella leg. coeva d’amatore in mz. maroc-
ch. bordeaux con punte. Tit. e ricchi fregi oro al 
dorso filetti oro ai piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. Leg. firmata Champs-Stroobants. 

Conservate le cop. orig. ill. ed il dorso. Esempl. 
293 sur papier vélin du Marais di una tiratu-
ra totale di 300 esempl. Rariss. edizione. Cfr. 
Monod, 829. Carteret, IV, 53: “Belle pubbli-
cation recherchée”. 	 € 300,00

224	 (Serab) BANTI A. Matilde Serao. Torino, Utet, 
1965. In-8, pp. 372. Con 13 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

225	 (Classici dell’amore) BECCADELLI A. L’Er-
mafrodito. PACIFICO MASSIMO. L’Ecatele-
gio, testo versione e introd. per cura di A. Ot-
tolino. Milano, Corbaccio, 1922. In-8, pp. 132. 
Come nuovo. Esempl. 784 di soli 1000 stam-
pati. 	 € 20,00

226	 (Commedie ‘700) BELISARIO CAMPANI-
LE. Il Sogno o sia, l’ombra Placata commedia 
di B. C. Ridicola, di buon gusto, e di bellissimo 
intreccio. Napoli, Rossi, 1795. In-12, pp. 94. 
Varese mod. 	 € 45,00

227	 (Pea) BELLORA G. Il mondo di Pea a cura di 
G. Bellora con prefaz. di F. Del Beccaro. Lucca, 
Pacini Fazzi, 1981. In-4 pp. 238. Con 176 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

228	 (Cinquecentina Veneta) BEMBO P. Le Pro-
se nelle quali si ragiona della volgar Lingua, 
scritte al Cardinal de’ Medici, che poi fu creato 
sommo Pontefice, & detto Papa Clemente VII. 
Venetia, N. Moretti, 1586. In-8 picc. pp. 38 nn. 
2 b.che, 256. Marca edit. al front. Capill. fig. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Piena 
perg. molle coeva. tit. mss. al dorso. Cfr. Bri-
tish, 81. Gamba, 136 nota. Razzolini-Bacchi, 
49. Manca all’Adams. 	 € 380,00

229	 (Teatro toscana ed. ‘800 Fagiuoli) BENCINI 
M. Il vero Giovan Battista Fagiuoli e il teatro in 
Toscana à suoi tempi studio biografico-critico. 
Torino, Bocca, 1864. In-8, pp. 312. Rinforzo al 
dorso. Ampie note. Cfr. Bigazzi, 6997. Non 
comune. 	 € 50,00

230	 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) BENCIVENNI Z. 
Volgarizzamento dell’Esposizione del Pater-
nostro fatto da Zucchero B. Testo di Lingua 
per la prima volta pubblicato con illustrazioni 
del D. Luigi Rigoli accademico Residente della 
Crusca. Firenze, Piazzini, 1828. In-4, pp. 147. 
Frullone Crusca al front. inc. in rame e 25 
tav. f.t. a p. pag. inc. da L. Giarré. Cart. rigido 
edit. Tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. 
in barbe assai marginoso. Fiorit. Celebre ope-
ra ricercata. Cfr. Gamba, 146. Graesse, I, 334. 
Milesi, 110. Brunet, I, 770. Mazzucchelli, II, 
p. II, 794. Le tavole sono tratte dalle miniatu-
re del Codice conservato presso la Magliabe-
chiana. 	 € 130,00
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231	 (Anastatica ed. ‘800 Legatura) BERNARDIN 

DE SAINT-PIERRE J. H. PAUL et Virginie. 
Paris, Curmer, 1838. In-8, pp. 323. Oltre 250 
ill. n.t. Bella leg. edit. in piena pelle verde tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Decorata a spec-
chio ai piatti. Custodia. Ristampa anastatica 
Verona Mondadori, 1967. Esempl. 704 di 
1000 stampati e numerati. Come nuovo. 		
	 € 45,00

232	 BETTELONI V. Poesie (1860-1900) con stu-
di critici di G. Carducci e B. Croce. Bologna, 
Zanichelli, 1914. In-16, pp. 540. Con 2 ritr. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

233	 BO C. L’Eredità di Leopardi e altri saggi. Fi-
renze, Vallecchi, 1964. In-8, pp. 503. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 20,00

234	 (Ed. ‘600 Legatura) BONARELLI G. DE 
FILLI DI SCIRO. Favola Pastorale. Venetia, 
B. Giunti e G. B. Ciotti, 1609. In-12, pp. 154. 
Bella leg. in pieno marocch. bordeaux con tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. In barbe. Front. interam. 
inc. in rame. Fregi tipogr. Cfr. Piantanida, 
4027. Picc. restauri al marg. inf. est. b.co di po-
che cc. Ott. esempl. 	 € 150,00

235	 (Legatura Elzeviri - Ill. ‘600) BONARELLI G. 
DE. Filli di Sciro. Favola Pastorale. Amsterdam 
e Parigi, D. Elsevier e T. Jolly, 1678. In-12, pp. 
168. Con front. interam. inc. in rame e 5 tav. 
f.t. a p. pag. inc. in rame da . Le Clerc. Fregi 
tipogr. Pieno marocch. senape tit. e fregi oro 
al dorso cornice oro ai piatti, tagli oro sguar-
die marmorizz. Ott. esempl. Manca 1 tav. Cfr. 
Willems, 1542. Rahir, 1673. Copinger, 461. 
Brunet, I, 1088. Graesse, I, 483. Piantanida, 
4030 nota. 	 € 150,00

236	 BORGESE G. A. Saggio sul “Faust”. Milano, 
Treves, 1933. In-16, pp. 220. Come nuovo. 		
	 € 23,00

237	 (Ed. ‘800) BOZZELLI. Della Imitazione Tra-
gica presso gli antichi e presso i moderni. Fi-
renze, Le Monnier, 1861. 2 voll. In-16, pp. 512; 
511. Ottimi esempl. 	 € 40,00

238	 (Testi di Lingua ‘800) BRACCIOLINI F. Lo 
Schermo degli Dei poema piacevole. Milano, 
Class. Italiani, 1804. In-8, pp. 378. Ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Benaglia. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco. Ce-
lebre e ricercata edizione. Cfr. Gamba, 1817. 
Graesse, I, 517. Brunet, 1195. Piantanida, 
2890. Con la vita scritta dal Mazzucchelli. 		
	 € 75,00

239	 BRAMBATI R. Arte del leggere: Avviamento 
all’analisi letteraria e alla critica nel mondo del 
poeta. Roma, Ed. Roma, 1935. In-8, pp. 416. 
Ampie note. 	 € 24,00

240	 (Buonarroti - Petrarca Ed. ‘800) BRUNELLI 
G. Michelangiolo Buonarroti, Francesco Pe-
trarca, la lega lombarda versi. Perugia, Santuc-
ci, 1876. In-8, pp. 46. Dedica autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. Manca al Fiske. 	 € 18,00

241	 CALASSO R. Le Nozze di Cadmo e Armonia. 
Siena, MPS, 1988. In-4 gr., pp. 558. Centinaia 
di ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

242	 COMPAGNINO G. SAVOCA G. Dalla vec-
chia Italia alla cultura europea del Settecento. 
Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 228. Ampie note. 		
	 € 19,00

243	 (Pulci) CARRAI S. Le muse del Pulci studi su 
Luca e Luigi Pulci. Napoli, Guida, 1985. In-8, 
pp. 216. Ampie note. Con 3 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

244	 CARTEGGIO Inedito fra N. Tommaseo e G. 
P. Vieusseux a cura di V. Missori: I° (1835-39). 
Firenze, Olschki, 1981. In-8 gr., pp. 688. Inton-
so ampie note come nuovo. Prezzo Olschki € 
101,00. 	 € 40,00

245	 (Comino ‘700) CATULLO C. V. Et in Eum 
Jo. Antonii Vulpii Eloquentiae Professoris In 
Gymnasio Patavino Novus Commentarius Lo-
cupletissimus. Patavi, Exc. Jo. Cominus, 1737. 
In-4 gr., pp. XL, 608, 2 nn. Front. a caratt. ros-
si e neri. Stemma Volpi inc. in legno al fine. 
Marca edit. inc. in rame al front. Ampie note. 
Piena perg. coeva tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Esempl. assai fresco. Tagli marmorizz. 
Importante edizione. Cfr. Brunet, I, 1680. 
Federici, 154/1: “E’ già nota ai bibliofili la 
celebrità di questa pregiatissima ediz. il testo 
è correttissimo, e le note sommamente dot-
te” e 16: “le dotte osservazioni intorno alla 
mitologia, alle romane antichità, alla poe-
sia, all’arte metrica, e la eleganza dell’ediz. 
come hanno reso il volume raro e prezioso, 
così hanno confermata nel pubblico... la va-
sta erudizione dell’editore. Graesse, II, 87. 
ZENO, Annotazioni al Fontanini, T.I., pag. 
67. Dibdin, 379. Rara opera in smagliante 
esemplare. 	 € 400,00

246	 (Ed. ‘800) CAVALLOTTI F. Nicarete ovvero 
la Festa degli Alòi commedia greca in un atto. 
Milano, Barbini, 1886. In-16, pp. 62. Come 
nuovo. 	 € 20,00

247	 (Rosini papiri) CERASUOLO S. CAPAS-
SO M. D’AMBROSIO A. Carlo Maria Rosini 
(1748-1836) un amanista flegreo fra due secoli 
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premessa di M. Gigante. Pozzuoli, Az. Auto-
noma di cura, 1986. In-8, pp. 282. Il Rosini fu 
insigne papirologo che raccolse moltiss. papi-
ri ercolanensi. Come nuovo. Tav. f.t. Sovracc. 
Ampie note. 	 € 20,00

248	 (Class. dell’Amore) CHORIER N. Satira so-
tadica di Luisa Sigea a cura di L. Marinoni. 
Milano, Aristocratica, 1926. In-8, pp. 228. Con 
note. 	 € 20,00

249	 (Cinquecentina Veneta) CICERO M. T. Rhe-
toricorum ad Herennium Libri quatuor. De in-
ventiore libri duo. Omnia ad optima quaeque, 
eaque ventusta exemplaria, praecipue Victorij 
ac Pauli Manutij castigata. Venetiis, D. Nicoli-
num, 1584-85. 2 parti in un vol. In-8 picc. (mm. 
114x70). Pp. 304, 14 nn., 572, 2 nn. Marche 
edit. ai front. ed al fine di ogni parte. Piena 
perg. ‘700 tit. mss. al dorso a 3 nervi. Abrasioni 
al piatto post. Timbro di appart. e firme coeve 
cassate al I° front. Altrimenti ott. esempl. 		
	 € 280,00

250	 (Ill. ‘900 Rara ediz.) LE CINQUE LETTERE 
della monaca portoghese a cura di P. Chiara. 
Milano, Scalabrini, 1968. In-8 gr., pp. 62. Con 
6 belle acqueforti originali protette da velina 
f.t. firmate a matita da G. Cazzaniga. Esempl. 
44 di soli 74 numerati con 5 tav. orig. firmate, 
stampato su carta a mano della Ventura di 
Cernobbio. Mz. pelle edit. con punte tit. oro e 
taglio sup. custodia edit. rigida. Ott. esempl. 		
	 € 160,00

251	 CITANNA G. Il Romanticismo e la poesia ita-
liana dal Parini al Carducci. IIa ediz. rived. e 
accresciuta. Bari, Laterza, 1940. In-8, pp. 317. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

252	 (Poesie XVI sec.) CLERICI BALMAS N. Un 
poète du XVIe siècle: Marc Papillon de La-
sphrise. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1983. 
In-8, pp. 288. Con 10 tav. f.t. Come nuovo am-
pie note. 	 € 20,00

253	 (Università italiane ed. ‘800) COPPI E. Le 
università italiane nel Medio Evo. Firenze, Loe-
scher, 1886. In-8 pp. 335. Ampie note. Mz. tela 
mod. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 60,00

254	 (Ed. ‘800) CORFINO L. Istoria di Phileto Ve-
ronese per cura di G. Biadego. Livorno, Giusti, 
1899. In-16, pp. 194. Mz. perg. con punte coe-
va, tit. oro al dorso a 4 nervi. Perfetto esempl. 
Stampato in sole 400 copie. 	 € 55,00

255	 (Manzoni) CROCE B. Alessandro Manzoni 
saggi e discussioni. Bari, Laterza, 1946. In-8, 
pp. 128.	 € 18,00

256	 CROCE B. Ariosto, Shakespeare e Corneille. 
Bari, Laterza, 1944. In-8, pp. 288. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

257	 (Goethe) CROCE B. Goethe con una scelta 
delle liriche nuovamente tradotte. Bari, Later-
za, 1946. 2 voll. In-8, pp. 327; 297. Ampie note. 
Come nuovi. 	 € 39,00

258	 CROCE B. Poesia antica e moderna interpre-
tazioni. Bari, Laterza, 1966. In-8, pp. 463. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 22,00

259	 (Dante) CROCE B. La Poesia di Dante. Bari, 
Laterza, 1948. In-8, pp. 211. Come nuovo. 		
	 € 20,00

260	 CROCE B. La Poesia introduz. alla critica e 
storia della poesia e della letteratura. Bari, La-
terza, 1946. In-8, pp. 372. Come nuovo. 		
	 € 22,00

261	 CROCE B. Poesia popolare e poesia d’Arte stu-
di sulla poesia italiana dal tre al Cinquecento. 
Bari, Laterza, 1946. In-8, pp. 535. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

262	 (Ed. ‘800) DE AMICIS E. Spagna. Firenze, 
Barbera, 1873. In-16, pp. 492. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 60,00

263	 (Ed. ‘700) DE BERNIS Abbé. Poësies diverse, 
nouvelle edition augmentée. Paris, Robustel, 
1759. In-12, pp. 252. Esempl. in barbe assai 
fresco. Vignetta inc. in legno al front. Cart. 
coevo. Ott. esempl. 	 € 50,00

264	 (Ill. Grandville ‘800) DE FOE D. Aventures 
de Robinson Crusoe, trad. nouv. edit. illustré 
par J. J. Grandville. Paris, Garnier, s.d. (IIa metà 
‘800). In-8, pp. 544. Con 188 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 8 tav. f.t. a p. pag. pro-
tette da velina. Mz. marocch. rosso coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Dedica 
all’occhietto coeva. 	 € 100,00

265	 (Classici dell’Amore) DELICADO F. La Loza-
na Andalusa traduz. e introd. di E. L. Milano, 
L’Aristocratica, 1927. In-8, pp. 299. Come nuo-
vo. Prima ediz. italiana. 	 € 24,00

266	 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. SPERONI S. 
LOLLIO A. Diverse Orazioni di tre eccellenti 
autori raccolte ad uso principalmente de’ gio-
vani studiosi della toscana favella. Bologna, 
Lelio D. Volpe, 1745. In-8, pp. 320. Marca edit. 
in rame al front. Mz. pelle coeva con punte. 
Tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Assai 
fresco. Prima edizione. 	 € 80,00

267	 (Ed. ‘800) DEMETRIO FALEREO Della locu-
zione trattato trad. dal greco in toscano da M. 
Adriani il Giovane. Bologna, Nobili, 1821. In-
16, pp. 208 (Segue) LONGINO D. Trattato del 
sublime trad. dal greco in toscano da A. Gori 
con note antiche e nuove. Bologna, Idem, 1821. 
Pp. 198. Assai freschi cart. mod. 	 € 45,00
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268	 (Petrarca) DE SANCTIS F. Saggio critico del 

Petrarca a cura di E. Bonora. Bari, Laterza, 
1955. In-8, pp. 317. Ampie note come nuovo 
intonso. 	 € 24,00

269	 (Petrarca) DE SANCTIS F. Saggi critico sul 
Petraca a cura di E. Bonora. Milano, Marzorati, 
1971. In-8, pp. 271. Ott. esempl. Ampie note.		
 	 € 18,00

270	 DESCHAPS E. Un manifeste du romantisme: 
La Préface des études Françaises et étrangères, 
publiée avec introduction et notes par H. Gi-
rard. Paris, Presses Françaises, 1923. In-16, pp. 
141. Intonso. In barbe. Con note. Come nuovo. 
Ritr. in antip. 	 € 20,00

271	 (ed. ‘800) DE STAEL HOLSTEIN. Corinne 
ou l’Italie. Paris, Mame, 1912. 3 voll. In-16, 
pp. 348; 382; 395. Cart. marmorizz. coevo tit. 
oro ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Cioranescu. III, 
60658. Quérard, IX, 251. 	 € 90,00

272	 DE VIGNY A. Chetterton  edition critique 
publiée par L. Petroni. Bologna, Patron, 1962. 
In-8, pp. 404. Con 4 tav. f.t. Ampie note come 
nuovo. 	 € 24,00

273	 (Classici dell’amore) DE VOISENON C. H. 
L’Opera Libertina trad. e introd. di D. C. Mi-
lano, L’Aristocratica, 1925. In-8, pp. 168. Come 
nuovo. 	 € 20,00

274	 (Classici dell’amore) DIALOGO DELLO 
ZOPPINO de la vita e genealogia di tutte le 
cortigiane di Roma. Introd. di G. Lanfranchi. 
Milano, Ist. Libro Rare, 1922. In-8, pp. 80. Ott. 
esempl. 	 € 16,00

275	 (Wyatt) DOMENICHELLI M. Wyatt il liuto 
infranto, formalismo, convenzione  e poesia 
alla corte Tudor. Ravenna, Longo, 1975. In-8, 
pp. 325. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

276	 (Inni Orfici) FAGGIN G. (a cura) Inni Orfici 
Orfeo Ymnoi, ediz. integrale a cura di Giusep-
pe F. Roma, Asram, 1991. In-8, pp. 282. Come 
nuovo. 	 € 23,00

277	 FARINELLI A. Il Romanticismo nel Mondo 
Latino. Torino, Bocca, 1927. 3 voll. In-8, pp. 
310; 308; 297. Come nuovi. Il III° vol. è tutto di 
bibliografia. 	 € 46,00

278	 FIRENZUOLA A. Opere. Firenze, Sansoni, 
1958. In-8, pp. 1112. A cura di A. Seroni. Tela 
edit. tit. oro. 	 € 25,00

279	 (Ill. ‘700) FLAXMAN J. PIROLI T. Iliade 
d’Homere gravée per Thomas Piroli d’après les 
dessins composée par Jean Flaxman sculpteur 
a Rome. S.l.n. edit. (C.ca 1793). In-4 oblungo 
(cm. 34x47). Front. inc. e 34 tav. a p. pag. inc. 
in rame. Cart. coevo rigido marmorizz. In bar-
be. Qc. fiorit. Etichetta coeva al dorso. Bell’ope-
ra. 	 € 260,00

280	 (Foscolo) FLORI E. Il teatro di Ugo Foscolo 
con prefaz. di M. Scherillo. Biella, Amosso, 
1907. In-8, pp. 252. Ritr. in antip. e 14 tav. f.t. 
ill. e facsimili. Cop. ill. a col. Ott. esempl. Cfr. 
Hoepli, 425. Strenna a benef. Pio Istit. Rachi-
tici. 	 € 24,00

281	 (Ed. ‘700) FONTENELLE E. DE. Jugement 
de Pluton sur les deux parties des nouveaux 
Dialogues des morts. Paris, Brunet, 1718. In-
12, pp. 284. Piena pelle coeva con mancanze al 
dorso. Ex libris. Tagli rossi. Qc. fiorit. Esempl. 
marginoso. Cfr. Barbier, III, 523, b. 	 € 100,00

282	 (Bibliografia Ed. ‘700) FONTANINI G. Del-
la Eloquenza Italiana Libri Tre: Nel primo si 
spiega l’origine, e il processo dell’Italiana Fa-
vella. Nel secondo si tratta adel suo ingrandi-
mento per le opere scritte. Nel testo si dispone 
una biblioteca ordinata d’Autori singolari nelle 
materie più classiche, illustrata di molte osser-
vazioni. Impressione nuova e dalle precedenti 
affatto diversa. Roma, Bernabò:, 1736. In-4, 
pp. XXVIII, 757. Bel ritratto dell’Aut. inc. in 
rame a p. pag. f.t. da M. Sorellò, vignetta in 
rame al front in caratt. rossi e neri, capill. 
grandi inc. in rame fig. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervi. Mini-
ma perdita al piatto ant. est. sup. Esempl. assai 
fresco marginoso in carta forte. Ampie note. 1 
carta con laceraz. e perdita parz. di poca parte 
di note (683). Pregiatissima edizione la più 
completa e la più ricercata. Cfr. Gamba, II, 
712. Brunet, II,1330. “Belle édition”. Graesse, 
II, 612. 	 € 220,00

283	 (Ed. ‘800 Tirat. limitata) FRIZZI G. Povero 
Ammannato i quattrini son finiti e il tempo gli 
è avanzato. Firenze, Ciardelli, 1876. In-8, pp. 
30. Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. II 
di soli 50 stampati. Dedica della sorella del-
l’Aut. in cop. Ampie note. 	 € 32,00

284	 FUCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trevisini, 
s.d. (1956). In-8, pp. 1037. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. 	 € 27,00

285	 GABRIELLI F. Abbozzi e profili. Sapri, Centro 
Librario, 1960. In-8, pp. 128. Come nuovo. 		
	 € 17,00

286	 (Pirandello) GARDAIR J. M. Pirandello e il 
suo doppio presentaz. di G. Macchia, a cura di 
G. Ferroni. Roma, Abete, 1977. In-8, pp. 175. 
Come nuovo. Con note. 	 € 16,00

287	 GARGIULO A. Letteratura italiana del No-
vecento. Firenze, Le Monnier, 1958. In-16, pp. 
722. Come nuovo. 	 € 25,00

288	 GATTESCHI R. P. Oricalchi commenti lirici 
di guerra (fregi xilografici dell’Aut.) Firenze, 
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Bemporad, 1926. In-4, pp. 80. Con 12 xilogr. 
n.t. Cop. ill. Esempl. in barbe. Intonso. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. a G. Caprin. 		
	 € 40,00

289	 (Leg. ed. ‘600 - Tasso) GENTILI S. GUSTA-
VINO G. Annotazioni di Scipio G. & Giulio G. 
Notizie Istoriche di Lorenzo Pignoria. Venetia, 
N. Misserini, ad istanza di P. P. Tozzi, 1624. In-
24, pp. 404, 2 nn. (Unito) PIGNORIA L. Noti-
zie Istoriche. Venezia, Idem, 1630. Pp. 30, 2 nn. 
Bel front. interam. inc. in rame alla Ia opera. 
Marca edit. inc. in legno al fine della Ia parte. 
Marca edit. al front. della IIa opera. Inc. in 
legno. Fregi tipogr. Belliss. leg. coeva in pie-
no marocch. bordeaux tit. e fregi oro al dorso. 
Triplice filetto oro ai piatti, dentelle decorate in 
oro. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ott. esem-
pl. Manca al Piantanida. 	 € 270,00

290	 (Campana) GEROLA G. Dino Campana. 
Firenze, Sansoni, 1955. In-16, pp. 176. Come 
nuovo. 	 € 24,00

291	 GIAMMARCO E. Storia della cultura e della 
letteratura abruzzese. Roma, Atenes, 1969. In-
8, pp. 800. Con 42 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 24,00

292	 (Dantesca) GIANNANTONIO P. Dante e l’Al-
legorismo. Firenze, Olschki, 1969. In-8 gr., pp. 
440. Come nuovo ampie note. Esaurito presso 
Olschki. 	 € 42,00

293	 (Ed. Diamante Barbera) GIANNINI G. Canti 
popolari toscani scelti e annotati. Firenze, Bar-
bera, 1902. In-24, pp. 431. Mz. pelle coeva  tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. Come nuovo. 		
	 € 35,00

294	 GIULIOTTI D. Polvere dell’esilio. Firenze, 
Vallecchi, 1951. In-16, pp. 230. Come nuovo. 
Con richiami a biro marginali. 	 € 20,00

295	 GOETHE W. Lettere alla Signora Von Stein a 
cura di A. Spaini. Milano, Parenti, 1959. 2 voll. 
In-8, pp. 502; 496. Con 50 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e fregi oro ai piatti. Custodia edit. 
in tela e cart. ill. Come nuovi. 	 € 50,00

296	 GOETHE J. W. Liriche scelte dalle migliori 
traduz. italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. 
Milano, Mondadori, 1932. In-8, pp. 380. Ritr. 
in antip. Intonso. (Unito) IDEM. Il Faust vers. 
integra dell’ediz. critica di Weimar con introd. 
e commento a cura di G. Manacorda. Idem, 
1932. 2 voll. Pp. 467; 326. Ritr. in antip. (Uni-
to) IDEM. Ifigenia in Tauride trad. in versi e 
introd. di V. Errante. Idem, 1932. Pp. 154. In-
tonso. 4 voll. come nuovi. In custodia con men-
de. 	 € 68,00

297	 (Ill. ‘800) GONCOURT E. DE. La Fille Elisa 
compositions et eaux-fortes originales de G. 

Jeanniot. Paris, Testard, 1895. In-8, pp. VIII, 
260. Con 64 inc. i legno n.t. e 10 tav. doppie 
f.t. a p. pag. inc. Bellissima leg. coeva d’amato-
re in mz. marocch. ocra con punte. Tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai 
piatti marmorizz. Come le sguardie. Leg. fir-
mata Canape. Conservate le cop. orig. ill. ed il 
dorso. In barbe. Esempl. perfetto. Edizione di 
soli 300 esempl. il nss. n° 93 di 50 sur papier 
vélin à la cuve avec double-suite des eaux-
fortes. Cfr. Carteret, I, 358 e IV, 190: “Belle 
pubblication”. 	 € 280,00

298	 (Avanguardie) Gorely B. Le avanguardie in 
Europa. Milano, Feltrinelli, 1967. In-8, pp. 432. 
Con 78 ill. f.t. anche a col. e molte ill. n.t. Tela 
edit. Come nuovo. Ampie note. Correnti lette-
rarie in Russia, Futurismo italiano, Dadaismo, 
Surrealismo, espressionismo. 	 € 25,00

299	 GRAF A. Le Danaidi IIa ediz. emendata ed ac-
cresciuta di un terzo libro. Torino, Chiantore, 
1920. In-8, pp. 192. In barbe in carta pesante 
come nuovo. 	 € 23,00

300	 (Autografi Ed. ‘800) GRILLE F. Autographes 
de savants et d’Artistes, de connus et d’incon-
nus de vivants et morts, mis aux vents, avec 
annotations, glosses, commentaires. Paris, Le-
doyen, 1853. 2 voll. In-16, pp. 348; 343. Cart. 
rigido edit. tit. oro su tass. in pelle. Ott. esem-
pl. 	 € 65,00

301	 (Teatro del ‘700) GUERZONI G. Il Teatro Ita-
liano nel secolo XVIII lezioni. Milano, Treves, 
1876. In-8, pp. 680. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Importante opera. 	 € 75,00

302	 (Commedia) GUICHEMERRE R. La Comédie 
avant Molière 1640-60. Paris, Colin, 1972 In-8, 
pp. 420. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

303	 (Dantesca) GUIDUBALDI E. Dante Europeo 
II Il paradiso come universo di luce (la lezione 
platonico-bonaventuriana). Firenze, Olschki, 
1966. In-8 gr., pp. 470. Con 2 tav. Come nuovo 
ampie note. 	 € 30,00

304	 (Millenni) HEMINGUAY E. I quarantanove 
racconti, trad. G. Trevisani. Torino, Einaudi, 
1948. In-8, pp. 502. 	 € 20,00

305	 HOWE I. Politica e romanzo. Milano, Lerici, 
1962. In-8, pp. 258. Come nuovo. 	 € 18,00

306	 LAPUCCI C. Dal volgarizzamento alla tradu-
zione. Firenze, Valmartina, 1983. In-8, pp. 158. 
Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 20,00

307	 (Ed. ‘800) LAZZARELLI G. F. La Cicceide. 
Roma, Sommaruga, 1885. In-16, pp. 221. In-
tonso in barbe. Dorzo fittizio. Prima edizio-
ne. 	 € 30,00
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308	 (Caffé Letterari) LEMAIRE G. G. I caffé lette-

rari. Milano, Bibliotechine, 1988. In-8 gr., pp. 
283. Con 182 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

309	 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Le Poesie con postil-
le inedite di F. Ambrosoli ai paralipomeni della 
batracomiomachia ediz. accresciuta e corretta 
da G. Chiarini. Livorno, Vigo, 1869. In-16, pp. 
608. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Ritr. in antip. 	 € 90,00

310	 (Ill. Gavarni ‘800) LE SAGE, Histoire de Gil 
Blas de Santillane précédée d’une introduction 
par M. Jules Janin. Illustrations de Gavarni. 
Paris, Morizot, s.d. (1863). In-8 gr., pp. 592. 
Con 20 tav. a p. pag. f.t. inc. in acciaio da Ou-
twaite, Colin, Willmann, Delannoy, Gervais, 
Nargeot. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Tagli oro sguardie mar-
morizz. Qc. fiorit. Prima edizione. Cfr. Carte-
ret, III, 388. Vicaire, V, 243. Bell’es. 	 € 150,00

311	 LEVI P. Il Sistema periodico. Torino, Einaudi, 
1975. In-8, pp. 240. Come nuovo. 	 € 19,00

312	 (Eroica) LOCCHI V. La Sacra di Santa Gorizia. 
Milano, L’Eroica, 1918. In-16, pp. 64. Con 24 
xilogr. di cui 6 a p. pag. Cop. ill. da F. Gamba. 
Testo inquadr. da cornice tipogr. 	 € 34,00

313	 (Eroica) LOCCHI V. La Sacra di Santa Gori-
zia. Milano, Eroica, 1932. In-16, pp. 80, 14 nn. 
Introd. di E. Cozzani ill. di Morbiducci. Dedica 
autogr. della sorella Pia Locchi. Ott. esempl. 		
	 € 37,00

314	 (Eroica) LOCCHI V. La Sagra di Santa Gori-
zia. Milano, Eroica, 1937. In-16, pp. 82. Con 
molte xilogr. anche a p. pag. di F. Binaghi in 
rosso. Cop. ill. come nuovo. 	 € 26,00

315	 (Eroica) LOCCHI V. L’Uragano. Milano, 
L’Eroica, 1934. In-16, pp. 154. Con xilografie e 
copertina di F. Gamba. Intonso. Come nuovo. 
Dedica autogr. Di Pia Locchi. (Gioielli del-
l’Eroica). 	 € 27,00

316	 (Ed. ‘700) LORENZINI F. Poesie raccolte da 
dotto e diligente Uomo in Roma, e pubblicate 
in Napoli da P. G. Cirillo, ora nuovamente date 
in luce con Aggiunta. Napoli-Milano, regia 
Ducal Corte-G. Richino Malatesta, 1746. In-8, 
pp. 436. Cart. coevo dorso mancante. Esempl. 
in barbe ad ampi margini assai fresco. Forellini, 
di tarlo al marg. sup. int. b.co di poche cc. Bei 
caratt. corsivi. Pregiata opera. Cfr. Gamba, 
*2316 nota. Graesse, IV, 260. Brunet, 14586. 
Classico esempio di poesia arcadica pindeg-
giante. 	 € 90,00

317	 (Rossetti) LO SCHIAVO R. La poesia di Dante 
Gabriele Rossetti. Roma, Ed. St. e Letteratura, 
1957. In-8, pp. 106. Come nuovo ampie note. 		
	 € 15,00

318	 (Ed. ‘600) LVPIS A. Il Plico consegnato all’Ill. 
Sig. L. Tiepolo. Milano, Vignone, 1675. In-12, 
pp. 422. Marca edit. al front. Timbro di ap-
part. e scritte coeve al front. Piena perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Cfr. Piantanida, 65: “Gran 
successo ottenne questo epistolario alcune 
lettere sono scritte a B. Dotti, G. B. Nani, C. 
Ivanovic, Card. F. Borromeo, etc.”. Prima edi-
zione. 	 € 150,00

319	 MALAPARTE C. Kaputt, con documenti au-
tobiografici inediti a cura di E. Falqui. Firenze, 
Vallecchi, In-8, pp. 686. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 24,00

320	 MALAPARTE C. La Pelle. Firenze, Vallecchi, 
1964. In-8, pp. 493. Sovracc. Come nuovo. Con 
documenti autobiografici inediti a cura di E. 
Falqui. 	 € 24,00

321	 (Saint-Simon) MANFREDINI I. Saint-Simon 
les manuscrits de l’industrie”. Firenze, Olschki, 
1999. In-8, pp. 150. Ampie note come nuovo. 		
	 € 16,00

322	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere con un discor-
so preliminare di N. Tommaseo. Napoli, Rossi, 
1852. In-8, pp. XI, 801. Con ritr. in antip. e 
8 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Manca l’occhietto. 
Pregiata opera. Cfr. Salveraglio 13. Vismara, 
347. Pagliaini, 393. Parenti Bibl. Manzonia-
na, I, 19. 	 € 100,00

323	 (Classici dell’amore) MARGHERITA LUISA 
D’ORLEANS. Documenti inediti tratti dall’ar-
chivio di stato di Firenze con un discorso proe-
miale da G. Baccini. Milano, Corbaccio, 1923. 
In-8, pp. 126. Ampie note. Edizione di 1000 
esempl. 	 € 20,00

324	 MARINELLA L. Arcadia Felice introd. e note 
F. Lavocat. Firenze, Olschki, 1998. In-8, pp. 
288. Con 11 ill. f.t. Ampie note come nuovo. 	
	 € 24,00

325	 (Tasso) MARTINELLI A. La demiurgia della 
Scrittura Poetica Gerusalemme Liberata. Fi-
renze, Olschki, 1983. In-8, pp. 232. Ampie note 
come nuovo. 	 € 20,00

326	 (Rilke) MATHIEU V. Dio nel “Libro d’Ore” di 
Rainer Maria Rilke. Firenze, Olschki,1968. In-
8, pp. 242. Tela edit. Come nuovo. Con note.		
 	 € 25,00

327	 MAZZONI G. Poesie, visioni e disegni, voci 
della vita, ricordi e voti, initiamenta sapientiae, 
quinta ediz. ricorretta e accresciuta. Bologna, 
Zanichelli, 1913. nn. 525. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

328	 (Ediz. ‘700 Arte Poetica) MINTURNO A. 
L’Arte Poetica, nella quale si contengono i pre-
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cetti Eroici, Tragici, Comici, Satirici, e d’ogni al-
tra Poesia: con la dottrina de’ Sonetti, Canzoni, 
ed ogni sorte di Rime Toscane, dove s’insegna 
il modo, che tenne il Petrarca nelle sue opere. E 
si dichiara à suoi luoghi tutto quel, che da Ari-
stotele, Orazio, ed altri Autori Greci, e Latini 
è stato scritto per ammaestramento de’ Poeti. 
Napoli, Muzio, 1725. In-4, pp. 20 nn., 451, 33 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. Vignetta inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Ex libris mss. al 
front. coevo. Piena perg. coeva tit. mss. al dor-
so. Qc. velatura. Importante trattato che l’Aut., 
durante la sua partecipazione al Concilio di 
Trento, elaborò la propria nuova concezione 
di estetica letteraria, abbandonando le posi-
zioni platoniche e aderendo ad un moderato 
aristotelismo. Cfr. cat. Rasi, p. 455. Gamba, 
1517: “Fu assistita questa ristampa da L. De 
Turris...e l’arricchì di copiose tavole, le quali 
mancano nell’ediz. antecedenti”. Graesse, IV, 
534. Brunet, III, 1736. 	 € 220,00

329	 (Ill. ‘800) MOLIERE J. B. P. Oeuvres pré-
cédées d’une notice sur sa vie et ses ouvrages 
par M. Sainte Beuve, vignettes par Tony Johan-
not. Paris, Paulin, 1835-36. 2 voll. In-8 gr., pp. 
770: 896. Ritr. dell’aut. inc. in antip. a p. pag. 
800 inc. in legno n.t. inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ex libris. Qc. lieve fiorit. Cfr. Sander, 481. Car-
tret, II, 410: “Très beaux livre, rare en belle 
condition fort estimé à juste titre, pour son 
admirable illustration”. Vicaire, V, 919. Pre-
mière tirage. 	 € 170,00

330	 MONTALE E. La Bufera e altro. Verona, Mon-
dadori, 1963. In-16, pp. 134. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. (Lo Specchio). 	 € 20,00

331	 MONTALE E. Ossi di seppia 1920-27. Verona, 
Mondadori, 1968. In-16, pp. 168. Tela edit. 		
	 € 20,00

332	 (Ed. ‘800) MONTI V. Opere prima edizione 
napoletana completa. Napoli, Rossi-Romano, 
1862. In-8, pp. 850. Ritr. in antip. Testo a 2 col. 
Scarabocchi a 2 pp. d’indice. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Tim-
bro di appart. Qc. fiorit. 	 € 40,00

333	 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie IIa ediz. copio-
samente arricchita di note. Milano, Fontana, 
1837. In-8, pp. 328. Testo a 2 col. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. Con 2 ex 
libris. Cfr. Bustico, 24. Assai fresco. 	 € 40,00

334	 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie ediz. rived. dal-
l’Aut. Firenze, Ciardetti, 1827. In-16, pp. 332. 
Ritr. inc. in antip. in rame da Verico e 2 inc. 
a p. pag. in rame f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. 	 € 30,00

335	 (De Roberto) NOLA J. P. DE. Federico De Ro-
berto et la France. Paris, Didier, 1975. In-8, pp. 
314. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

336	 (Teatro) NOVELLI A. Teatro italiano con illu-
strazioni di A. Bastianini. Firenze, Nerbini, s.d. 
(1909-10) 2 tomi in un vol. In-8 pp. 384; 382. 
Con ill. n.t. Mz. perg. con punte coeva.Tit. oro 
al dorso. 	 € 40,00

337	 NOVELLO G. Dunque dicevamo. Verona, 
Mondadori, 1950. In-4, pp. 115. Con dis. n.t. 
Cop. ill. a col. Prima edizione. 	 € 30,00

338	 (Commedia Italiana Ill.) OLIVIER J. U. Ma-
dame Dugazon de la Comédie-Italienne (1755-
1821). Pris, Lecène, 1917. In-4, pp. 138. Con 
23 tav. a p. pag. f.t. Ampie note. Mz. tela coeva 
con punte tit. oro al dorso. Con erosioni. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ex libris. 	 € 70,00

339	 (Madrigali) ORBETELLO A. Madrigali ita-
liani in Inghilterra storia critica testi. Milano, 
Bompiani, 1949. In-8, pp. 550. Con 12 tav. f.t. 
Ampie note. Con glosse e sottolin. a matita. 		
	 € 23,00

340	 PAGLIARO A. Nuovi saggi di Critica Seman-
tica. Messina, D’Anna, 1956. In-8, pp. 410. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

341	 PAPINI G. Giudizio universale. Firenze, Val-
lecchi, 1957. In-8, pp. 1368. Tela edit. tit. e fregi 
oro. Come nuovo. 	 € 30,00

342	 PAPINI G. Ritratti stranieri (1908-21). Fi-
renze, Vallecchi, 1942. In-8, pp. 265. Intonso. 
Come nuovo. Con dedica al front. 	 € 23,00

343	 PAPINI G. Stroncature IIIa ediz. riveduta. Fi-
renze, La voce, 1918. In-16, pp. 406. In barbe 
ott. esempl. 	 € 24,00

344	 (Manzoni) PARENTI M. Immagini della vita 
e dei testi di Alessandro Manzoni. Milano, 
Hoepli, 1842. In-4 gr., pp. 301. Ritr. in antip. 
Front. decorato, interam. ill. anche da tav. a 
col. f.t. Cart. edit. rigido ill. e decorato con mo-
tivi floreali. Bell’opera. 	 € 75,00

345	 (Manzoni) PARENTI M. Immagini della vita 
e dei tempi di Alessandro Manzoni raccolte e 
illustrate. Firenze, Sansoni, 1973. In-8, pp. 334. 
Con centinaia di ill. n.t. Similpelle edit. tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 25,00

346	 (Ed. ‘800) PARINI G. Poesie. Milano, Bettoni, 
1824. In-8, pp. 318. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Timbro di appart. 	 € 58,00

347	 PASCOLI G. Traduzioni e riduzioni raccolte e 
riordinate da Maria. Bologna, Zanichelli, 1923. 
In-8, pp. 222. Con facsimili f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 22,00
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348	 PASQUALI G. Scritti Filologici I° Letteratura 

Greca. II Letteratura latina cultura contempo-
ranea recensioni a cura di F. Bormann, G. Pa-
scucci, S. Timpanaro, introd. di A. La Penna. 
Firenze, Olschki, 1986 2 voll. In-8, pp. 1120. 
Ampie note intonsi come nuovi. Prezzo Ol-
schki € 139,00. 	 € 75,00

349	 (Teatro inglese) PELLEGRINI G. Dal Manie-
rismo al Barocco studi sul teatro inglese del 
XVII secolo. Firenze, Olschki, 1987. In-8, pp. 
168. Con 6 tav. f.t. Ampie note come nuovo. 		
	 € 20,00

350	 (Ill. ‘600) PETRARCA F. Il petrarca di nuovo 
ristampato et di bellissime figure adornato e di-
ligentemente corretto. Con argomenti di P. Pie-
tracci. Venetia, Misserini, 1638. In-24, pp. 346, 
12 nn. Bel front. interam. inc. in rame. Ritr. 
e 6 inc. in legno n.t. Esempl. assai fresco. Pie-
no marocch. scuro ‘700 tit. e fregi oro al dorso 
Cornice oro ai piatti. Cfr. Fiske, 113. Marsand, 
97. Hortis, 153. Graesse, V, 228. Brunet, IV, 
553. 	 € 200,00

351	 (Ed. ‘800) PETTINARI G. Il Giovane fuor di 
Minorità, lettera al conte Alessandro di Mar-
sciano. Roma, Salvioni, 1843. In-8, pp. 52. Ott. 
esempl. Opera ricca di ragguagli e consigli 
sull’aspetto legale e finanziario del patrimo-
nio che il conte si troverà ad amministrare 
etc. 	 € ‘é,00

352	 (Class. dell’Amore) PIGAULT-LEBRON. Fol-
lia Spagnola. Milano, Aristocratica, 1927. In-8, 
pp. 2310. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

353	 (Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Poesie. Firenze, Mo-
lini, 1820. 2 parti in un vol In-16, pp. 734. An-
tip. e front. inc. in rame da Lasinio. Esempl. 
in caratt. minuti. Qc. traccia d’uso. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, filetti oro ai piatti. 
Con spellature. Cfr. Gamba, 2252. Ebert, II, 
16. 828. Ediz. lodata. 	 € 65,00

354	 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Stanze. Pisa, Nistri, 
1820. In-24, pp. 276. Ritr. inc. in rame in an-
tip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

355	 (De Stael) PORTA M. T. M.me De Staël e l’Ita-
lia? Firenze, Gonnelli, 1909. In-8, pp. 190. Am-
pie note come nuovo. 	 € 22,00

356	 PRATOLINI V. Lettere a Sandro a cura di A. 
Parronchi. Firenze, Polistampa, 1992. In-8, pp. 
466. Molte ill. n.t. Come nuovo. Sovracc. 		
	 € 24,00

357	 (Manzoniana rara ediz. ‘800) PROCESSO 
ORIGINALE degli untori nelle peste del 1630. 
Milano, Truffi, 1839. In-8, pp. 464. Con 1 gran-
de tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame raffigu-
rante le esecuzioni di giustizia fatte in Milano 

contro gli untori che venivano atrocemente 
torturati. Esempl. in barbe parzialm. intonso. 
Mz. pelle mod. con punte piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. ma esempl. molto fresco. Opera 
assai rara contenente gli atti del Processo 
originale degli Untori fatto in Milano “anno 
pestis 1630”, preceduto dai ragionamenti 
sulla Storia Lombarda di Cesare Cantù. Pub-
blicato per stimolare il Manzoni a dare alle 
stampe l’attesa ‘Colonna Infame’  certamente 
contribuì alla conclusione del detto roman-
zo. Cfr. Hoepli, Milano nei suoi libri, 842. 
Lozzi, 2671. Meneghini, 1412. Platneriana, 
206. Manca al Salveraglio. Predari, 175. Ros-
si, 1106. 	 € 240,00

358	 PULCI L. Morgante e lettere. Firenze, Sansoni, 
1962. In-8, pp. 1190. A cura di D. De Robertis. 
Carta india. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. 	 € 30,00

359	 (Ed. ‘700) RAPIN R. Hortorum libri quatuor 
nova editio fiorum indicem Italis reddens è 
Gallico Idiomate. Medioland, Malatestae, 1739. 
In-12, pp. 105. Stemma dei Gesuiti al front. 
Piena pelle coeva marmorizz. fregi oro al dorso 
con qc. mancanza. 	 € 70,00

360	 (Ill. ‘800) RAPISARDI M. Lucifero. Roma, 
Perino, 1887. In-8, pp. 324. Front. ill. a col. e 
39 inc. in legno quasi tutte a p. pag. di Gin De 
Bini. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. Ott. 
esempl. 	 € 60,00

361	 (Ungaretti) REBAY L. Le origini della poesia 
di Giuseppe Ungaretti pref. di G. Prezzolini. 
Roma, St. e Letteratura, 1962. In-8, pp. 208. 
Intonso perfetto. Con 7 tav. Esaurito ampie 
note. 	 € 24,00

362	 RILKE R. M. Poesie tradotte da G. Pintor con 
due prose dai quaderni di Malte Laurids Brigge 
e versioni da H. Hesse e G. Traki, prefaz. di F. 
Fortini. Torino, Einaudi, 1955. In-8, pp. 150. 
Come nuovo. 	 € 22,00

363	 RILKE R. M. Verzieri le quartine vallesane. 
Milano, Cederna, 1948. In-8, pp. 156. A cura 
di G. Zampa e P. Bigongiari. Esempl. numerato 
manca l’occhietto. 	 € 20,00

364	 (Ed. ‘800) RISTORO D’AREZZO. La Com-
posizione del Mondo testo italiano del 1282 
pubblicato da E. Narducci. Roma, Scienze Ma-
tem. e Fisiche, 1859. In-8, pp. 422. Ampie note. 
Esempl. fresco. Cop. fitt. Opera non comune. 
Firma al front. Cfr. Razzolini-Bacchi, 297. E’ 
uno dei più antichi testi scientifici in lingua 
volgare consta di un’ampia trattazione della 
cosmologia, e il Narducci, togliendola dal-
l’inedito, lo corredò di ricerche sull’autore e 
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sui codici dell’opera. di indici di un piccolo 
ma utile glossario. 	 € 130,00

365	 (Rustichello da Pisa) IL ROMANZO ARTU-
REIANO Di Rustichello Da Pisa ediz. critica, 
traduz. e commento a cura di F. Cigni, premes-
sa di V. Bertolucci Pizzorusso. Pisa, CRP, 1994. 
In-4 gr., pp. 400. Con 222 tav. a col. che ripro-
ducono il codice. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 37,00

366	 (Ed. ‘800) RONCA U. Cultura Medioevale e 
poesia Latina d’Italia nei secoli XI e XII. Roma, 
Soc. Laziale,  1892. 2 voll. in un tomo. In-16, 
pp. 462; 103. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Con note. Importan-
te opera. 	 € 100,00

367	 ROSADI G. I poeti in parlamento con tutte le 
poesie inedite di F. Martini. Firenze, Vallecchi, 
1921. In-16, pp. 248. Ott. esempl.	 € 20,00

368	 RUSSO L. Scrittori-poeti e scrittori-letterati . 
Salvatore di Giacomo. Gius. Cesare Abba. Bari, 
Laterza, 1945. In-8, pp. 344. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

369	 (Proust) SANSON W. Proust trad. di L. Zazo. 
Milano, Leonardo, 1989. In-8, pp. 128. Con 
144 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 17,00

370	 (Cesena Ed. Comino ‘700) Alla Santità di 
nostro Signore Papa Clemente XII, tributo di 
venerazione, e gratitudine della città di Cesena 
per li decorsi, ed utili Privilegi dalla santità sua 
ad essa restituiti. Padova, Comino, 1732. In-
8, pp. 168. Marca edit. inc. in rame al front. 
(Manca il ritr.). Mz. perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. Cfr. 
Federici,142/6. 	 € 90,00

371	 (Ed. ‘800) SAVIOLI L. (Amori). Firenze, 
Gran-Ducale, 1818. In-16, pp. 116. In barbe. 
Cfr. Graesse, VI, 279. Brunet, V, 156. 	€ 40,00

372	 (Palazzeschi) SAVOCA G. Concordanza delle 
poesie di Aldo Palazzeschi: I° Testi, Liste di fre-
quenza, Indici. II° Concordanza. Firenze, Ol-
schki, 1993. 2 voll. In-8, pp. 812. Come nuovi. 
Prezzo Olschki € 124,00. 	 € 56,00

373	 (Saba) SAVOCA G. PAINO M. C. Concor-
danza del “Canzoniere 1921” di Umberto Saba. 
Testo, Concordanza; Liste di frequenza. Indici. 
Firenze, Olschki, 1995. In-8, pp. 562. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 78,00. 		
	 € 35,00

374	 (Cinquecentina Argentorati Legatura) 
SCHORUS A. Thesaurus Ciceronianus linguae 
latinae in usum et gratiam studiosae iuventu-
tis olim collectus Antonium S. nunc vero pro 
maiore utentium commoditate ad paginas & 
versus aditionum Ciceronis, ex emendatione 
Sturmii & Lmbini, summo studio ac fide ap-

plicatus: Accessit in gratiam iuniorum, germa-
nica praeciporum Vocabulorum et phrasium 
interpretatio diligens et copiosa: una cum Ger-
manico indice locupletissimo. Argentorati, Io. 
Rihelli, 1587. In-8, pp. 16 nn., 992, 92 nn. Mar-
ca edit. al front. ed al fine. Testo a 2 col. Ot-
timo e fresco esempl. Bellissima leg. coeva in 
piena pelle di scrofa con impressioni a secco ai 
piatti dorso a 4 nervi. Tracce di antichi legacci 
in stoffa. Minima perdita al marg. est. del piat-
to ant. (2 cm.) Importante opera. Cfr. Adams, 
S. 716. L’Autore, grammatico nativo d’Hoo-
ghstrate nel Brabante, abbracciò la religione 
protestante, e morì a Losanna nel 1562. Alle 
sue opere grammaticali attinsero molti uma-
nisti. Nessun esempl. censito nell’ICCU. 		
	 € 350,00

375	 (Ed. ‘800) SCHOEBEL C. La Légende du Juif-
Errant. Paris, Maisonneuve, 1877. In-8, pp. 82. 
Intonso. Ampie note. Dorso abraso. Prima edi-
zione. 	 € 30,00

376	 (Dantesca) SCOTT J. A.  Dante Magnanimo 
studi sulla “Commedia”. Firenze, Olschki,1977. 
In-8, pp. 354. Ampie note come  nuovo. 		
	 € 24,00

377	 (Ed. ‘800) SECOND J. Elégies traduction nou-
velle par V. Develay avec un front. de Marillier 
et un portrait. Paris, Lib. des Bibliophiles, 1872. 
In-16, pp. 114. Esempl. in carta pesante. Piena 
perg. coeva con tit. e col. e oro al dorso. Iniziali 
in oro e a col. al piatto ant. Sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. Doppio ex libris. 
Qc. fiorit. Capill. fig. 	 € 50,00

378	 (Virgilio) SELLAR W. Y. The roman poets of 
the Augustan Age Virgil. Oxford, Clarendon, 
1883. In-8, pp. 443. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

379	 (Etimologia) SEMERANO G. Le origini della 
cultura europea Vol. II° Dizionari Etimologi-
ci basi semitiche delle lingue indoeuropee: I° 
Dizionario della lingua greca. II Diz. della lin-
gua latina e di voci moderne. Firenze, Olschki, 
1994. 2 voll. In-8, pp. 826. Come nuovi. Prezzo 
Olschki € 151,00. 	 € 75,00

380	 (Ill. ‘800) SOUTHEY R. The Poet’s Pilgrima-
ge to Waterloo. London, Longman, 1816. In-
16, pp. 240. Con 8 tav. f.t. a p. pag. inc. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Piatti e tagli marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Ott. esempl. 	 € 100,00

381	 STEINER G. Après Babel, une poétique du 
dire et de la traduction, trad. par L. Lotringer. 
Paris, A. Michel, 1978. In-8, pp. 474. Come 
nuovo. 	 € 18,00

382	 (Legatura Elzeviro ‘600 TASSO T. Aminta fa-
vola Boscareccia. Leida, G. Elseviro, 1656. In-
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12, pp. 22 nn., 84. Marca edit. al front. Fregi ti-
pogr. Bella leg. in pieno marocch. nero tit. oro e 
fregi al dorso a 5 nervi. Dentelle decorate in oro. 
Sguardie marmorizz. Taglio oro. Leg. Firmata 
“Simier R. du Roi” Ott. esempl. Cfr. Willems, 
795: “Cette édit. fort bien imprimée, est fort 
rare”. Hiler, 800. Graesse, VII, 37. Brunet, V, 
672. Rara edizione. 	 € 220,00

383	 (Cinquecentina veneta) TASSO B. Le Lettere 
utili solamente alle persone private, ma anco a 
Secretarj de Prencipi, per le materie che vi si 
trattano, & per la maniera dello scrivere. Le 
quali per giudizio de gli intendenti sono le più 
belle & correnti dell’altri. Venetia, G. de ‘Picchi, 
1578 In-8, pp 14 nn., 2 b.che, 568. Bella marca 
edit. al front. Testatine e capill. in xilogr. orn. 
e fig. Timbro di appart. Ott. esempl. assai fre-
sco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle primi ‘800 
con punte. Tit. e fregi oro ai dorso piatti mar-
morizz. Cfr. Graesse, VII, 31. Adams, T, 216. 
Legg. rifil. Manca al British. 	 € 350,00

384	 (Sartre) Teroni S. L’Idea e la forma: l’appro-
do di Sartre alla scrittura letteraria. Venezia, 
Marsilio, 1988. In-8, pp. 166. Come nuovo. 
Con note. 	 € 18,00

385	 VERGA G. I Vinti: Mastro Don Gesualdo. 
Milano, Treves, 1907. In-16, pp. 333. Cop. con 
abrasione. 	 € 20,00

386	 VINCIGUERRA M. Romanticismo discus-
sioni attuali. Bari, Laterza, 1947. In-8, pp. 130. 
Come nuovo. IIa ediz. con l’aggiunta di una 
nota. 	 € 18,00

387	 (Futurismo) VIOLA G. E. L’Utopia Futurista 
contributo alla storia delle avanguardie. Ra-
venna, Longo, 1984. In-8, pp. 181. Con 4 tav. 
f.t. Ampie note. 	 € 16,00

388	 (Ed. ‘700 Testi di lingua) VIRGILIO P. M. 
Giano Bifronte overo l’Eneide Che composta 
in Verso Eroico Latino da Virgilio e traspor-
tata in ottava rima Toscana da Bartolomeo 
Beverini Della Congregaz. della Madre di Dio. 
Roma, Bernabò, 1700. In-4, pp. 12 nn., 403. 
Fregi tipogr. Testo latino e italiano a fronte a 
2 colonne. Piena perg. coeva. Ottimo esempl. 
Fresco. Cfr. Mambelli, 831: “Nuova e più ac-
curata ristampa dell’ediz. lucchese del 1680”. 
Gamba, 2109: “Ediz. fatta con molto decoro, 
e data fuori dal P. Aless. Del Poggio... “Graes-
se, VII, 364. Cat. Capponi, 391. Piantanida, 
2726 nota: “ediz. assai pregevole”. 	 € 260,00

389	 WOLEDGE B. L’Atre Périlleux études sur les 
manuscrits, la langue et l’importance littérai-
re du poème avec un spécimen du texte. Pa-
ris, Droz, 1930. In-8, pp. 136. In barbe. Ampie 
note. Come nuovo. Non comune. 	 € 30,00

FILOSOFIA - STORIA

390	 ABIGNENTE G. La riforma dell’Amministra-
zione pubblica in Italia (questioni urgenti). 
Bari, Laterza, 1916. In-8, pp. 386. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

391	 AGOSTINO S. La città di Dio, introd. trad. note 
e appendici di L. Alici. Milano,Rusconi,1984. 
In-8, pp. 1288. Tela edit. Sovracc. Ampie note. 	
	 € 28,00

392	 AMMIANO MARCELLINO. Storie a cura di 
M. Caltabiano. Milano, Rusconi, 1989. In-8, 
pp. 934. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. 
Custodia edit. 	 € 36,00

393	 (Nizza ed. ‘800) ANDRE G. Nizza 1792-1814. 
Nizza, Malvano-Mignon, 1894. In-8, pp. 608. 
Ottimo esempl. 	 € 100,00

394	 ATTICO (Lanzilli A.) Politica della verità. 
Milano, Rizzoli, 1947. In-8, pp. 224. Come 
nuovo. 	 € 22,00

395	 (Luzio) AA.VV. Ad Alessandro Luzio gli archi-
vi di stato italiani miscellanea di studi storici. 
Firenze, Le Monnier, 1933. 2 voll. In-4, pp. 430; 
442. Con 2 tav. Amie note. Come nuovi. Archi-
vistica, diplomatica, storia delle istituzioni, St. 
medievali, St. Moderna, St. del Risorgimento. 		
	 € 75,00

396	 AA.VV. Gli Anarchici Cronaca inedita del-
l’Unità d’Italia a cura di A. De Jaco. Roma, Ed. 
Riuniti, 1971. In-8, pp. 740. Con molte tav. f.t. 
Tela edit. ill. Come nuovo. Tit. oro. 	 € 25,00

397	 (Sicilia) AA.VV. Bibliografia degli scritti di G. 
Agnello a cura di S. L. Agnello e G. Palermo. 
Siracusa, Soc. St. Patria, 1978. In-8, pp. 168. 
Con 1 tav. in antip. 5 ill. n;t. Come nuovo. Ol-
tre 600 opere descritte. 	 € 18,00

398	 (Risorg. Carteggi Imbriani) AA.VV. Carteg-
gi di Vittorio Imbriani: Vittori Imbriani Inti-
mo Lettere familiari e diari inediti a cura di N. 
Coppola. Roma, Ist. per la St. del Risorg. Ital. 
1963. In-8, pp. 404. Tav. in antip. Intonso. Am-
pie note. Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

399	 (Archeologia) AA.VV. Das Gräberfeld von 
Hallstatt textband in auftrage des naturnistori-
schen museums in Wien in verbindung mit des 
oberösterreichischen landesmuseum und dem 
museum in hallstatt barbeitet von K. Kromer. 
Firenze, Sansoni, 1959. In-folio, (cm. 42x32). 
2 voll. Pp. 242. Con centinaia di ill. n.t. e f.t. 
inoltre 260 tav. inc artella nel II° vol. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovi. 	 € 85,00

400	 AA.VV. L’idea di cosmopolitismo circolazio-
ne e metamorfosi. Atti del convegno organizz; 
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dal Dipart. di Filosofia e Poloitica... a cura di 
L. Bianchi. Napoli, Liguri, 2002. In-8, pp. 484. 
Ampie note. Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

401	 AA.VV. The Idea of history in the Ancient 
Near East. Yale, Univ. Press, 1955. In-8, pp. 
386. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25,00

402	 AA.VV. Italia sotto inchiesta “Corriere della 
Sera” (1963-65). Firenze, Sansoni, 1966. In-8, 
pp. 945. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Scrit-
ti di: Montanelli, Cavallari, Ottone, Piazzesi, 
Russo. 	 € 23,00

403	 (Matteotti) AA.VV. Matteotti. Roma, ANP-
PIA, 1957. In-4 gr., pp. 334. Con 30 ill. anche a 
p. pag. n.t. Tela rigida edit. tit. al dorso. Ottimo 
esempl. perfetto. 	 € 25,00

404	 AA.VV. Profili di donne mito immagine realtà 
fra Medioevo ed età contemporanea a cura di 
B. Vetere e P. Renzi. Galatina, Congedo, 1986. 
In-8, pp. 322. Con 33 ill. in nero e 6 tav. a col. 
f.t. Tela edit. Ampie note come nuovo. 	€ 24,00

405	 (Vieusseux Ed. ‘800) AA.VV. Ricordi storici 
intorno Giampietro Vieusseux e il tempo no-
stro riuniti in questa da altre ediz. e giornali. 
Firenze, Galileinaa, 1868. In-4 gr., pp. 256. Con 
1 tav. a p. pag. f.t. Cart. rigido tit. oro al dor-
so. Esempl. assai fresco marginoso. Edizione 
di sole 1000 copie. Scritti di Tommaseo: “Di 
G. Vieusseux e dell’andamento della civiltà ita-
loiana in un quarto di secolo”. R. Lambruschi-
ni: “Elogo di G. Vieusseux” e tributi di vari altri 
AA. 	 € 120,00

406	 (Bocci) AA.VV. Studi in memoria di Enri-
co Bocci. Firenze, Davite, 1950. In-8, pp. 331. 
Ritr. in antip. Ampie note. 	 € 25,00

407	 (Toscana Terrasanta) AA.VV. Toscana e Ter-
rasanta nel Medioevo saggi raccolti a cura di 
F. Cardini. Firenze, Alinea, 1982. In-8, pp. 419. 
Con molte ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 28,00

408	 AA.VV. La transizione del feudalesimo al ca-
pitalismo a cura di G. Bolaffi. Roma, Savelli, 
1973. In-8, pp. 144. Ampie note. 	 € 18,00

409	 (Sociologia) AA.VV. Trattato di Sociologia 
pubblicato sotto la direz. di G. Gurvitch, in-
trod. di F. Ferrarotti, trad. di L. Solaroli. Mila-
no, Saggiatore, 1967. 2 voll. In-8, pp. 796; 681. 
Come nuovi. Ampie note. 	 € 40,00

410	 AA.VV. L’Uomo romano a cura di A. Giardina. 
Bari, Laterza, 1989. In-8, pp. 442. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

411	 (Mare economia) AA.VV. A vela e a vapo-
re Economie, culture e istituziolni del mare 
nell’Italia dell’Ottocento a cura di P. Frascani. 
Roma, Donzelli, 2991. In-8, pp. 338. Con 11 

tzav. a col. f.t. e 7 ill. n.t. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 22,00

412	 BAADER F. VON. Filosofia erotica introd. 
trad. e note di L. Procesi Xella. Milano, Rusco-
ni, 1982. In-8, pp. 684. Ampie note tela edit. 
sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

413	 (Filos. teoretica) BACCHIN G. R. Anypothe-
ton saggio di filosofia teoretica. Roma, Bulzoni, 
1975. In-8, pp. 352. Come nuovo. 	 € 22,00

414	 (Husserl) BARATTA G. L’idealismo fenome-
nologico di Edmund Husserl. Urbino, Argalia, 
1969. In-8, pp. 243. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 20,00

415	 BARDECHE M. Storia della donna: Dalle ere 
primitive ai barbari e all’Islam. Dai Carolingi al 
XX secolo. Milano, Mursia, 1973. 2 voll. In-8, 
pp. 424; 494. Con 135 ill. f.t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorsi e piatti ant. Sovracc. Come 
nuovi. 	 € 34,00

416	 (Ed. ‘800) BAZANCOURT DE. L’Expédition 
de Crimée jusqu’à la prise de Sébastopol. Chro-
niques de la guerre d’Orient. Paris, Amyot, 
1856. 2 voll. In-8, pp. 434; 500. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. 
assai freschi. Ampie note. Ex libris. Sguardie 
marmorizz. Celebre opera importante. 	
	 € 140,00

417	 (Parlamento) BERTANI A. Discorsi parla-
mentari per deliberazione della Camera dei 
Deputati. Roma, Cam. Deputati, 1913. In-8, 
pp. 608. Ritr. in antip. Come nuovo. 	 € 28,00

418	 (Ed. ‘800 Capolago) BOTTA C. Storia d’Ita-
lia continuata da quella del Guicciardini sino 
al 1789. Capolago, Elvetica, 1835. 2 voll. In-8, 
pp. 1347. ritr. inc. in rame al front. e 4 belle 
tav. f.t. inc. da Bridi. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Tagli rossi. Ottimi esempol. Cfr. Caddeo, 50. 
Caldelari, 577. 	 € 150,00

419	 CALAMANDREI P. Scritti e inediti Celliniani 
a cura di C. Cordié. Firenze, Nuova Italia, 1071. 
In-8, pp. 444. Tela edit. tit. oro. Come nuovo 
ampie note. 	 € 30,00

420	 CALCANI G. L’antichità Marginale Continuità 
dell’arte provinciale romana pel Rinascimento. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1993. In-8, pp. 
176. Con 68 ill. n.t. Ampia bibliografia. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 35,00

421	 (Ed. ‘800) LA CAMPAGNA DEL 1866 in 
Italia. Torino, Cassone, 1866. In-8, pp. Con 5 
carte e piani pieg. f.t. di cui 2 molto grandi. 
Intonso. Come nuovo, barbe. Rara opera per-
fetta. Borgoforte, La Valle di Ledro, Valtellina, 
etc. 	 € 200,00
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422	 (Econ. politica) CANNAN E. Storia delle 

teorie della produzione e della distribuzione 
nell’economia politica inglese dal 1776 al 1848 
a cura di M. Pivetti. Milano, Isedi, 1975. In-8, 
pp. 524. Tela edit. tit. oro. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

423	 (Rosmini) CAPONE BRAGA G. Saggio su 
Rosmini in mondo delle idee. Milano, Lib. Ed. 
Milanese, 1914. In-8, pp. 153. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

424	 (Risorgimento) CARBONE S. Fonti per la 
storia del Risorgimento Italiano negli Archivi 
Nazionali di Parigi. I rifugiati italiani 1815-30. 
Roma, Ist. per la St. del Risorg. Italia. 1962. In-
8, pp. 226. Intonso. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

425	 CARDINI F. Alle radici della cavalleria medie-
vale. Firenze, Nuova Itlaia, 1981. In-8, pp. 398. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

426	 CARLI G. Le due anime di Faust scritti di eco-
nomia politica a cur adi P. Peluffo. Bari, Later-
za, 1995. In-8, pp. 282. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

427	 (Ill. ‘600) CARTARI V. Seconda novissima 
edizione delle Imagini de gli Dei delli Antichi. 
Ridotte da capo a piedi alle loro reali, & non 
più l’adietro osservate simiglianze. Cavate da’ 
Marmi, Bronzi, Medaglie, Gioie, et altre me-
morie antiche; con esquisito studio, et partico-
lare diligenza da Lor. Pignoria.. con le allegorie 
sopra le Imagini di Cesare Malfatti.. Padova, P. 
P. Tozzi, 1626. In-4, pp. 32 nn., 589. Con 2 tav. 
pieg. f.t. e 250 inc. n.t. Segno di tarlo al marg. 
int. sup. b.co, 3 restauri marginali che in un 
caso toccano le due parole del testo. Qc. figu-
ra con aggiunta di falli. Qc. fiorit. e brunitu-
ra ma buon esempl. Piena perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle. Si tratta della più completa 
e più illustrata ediz. del Cartari, con la quale 
compare per la prima volta l’aggiunta del Pi-
gnoria. Cfr. Brunet, I, 1601. Olschki, Choix, 
843. Graesse, II, 56. Passano, II, 177/8. Cico-
gnara, 4688. 	 € 900,00

428	 (Atomica) CASTELLANI L. GIGANTE L. 6 
agosto storia della Bomba Atomica. Firenze, 
Vallecchi,1964. In-8, pp. 480. Con 332 ill. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

429	 CAVOUR C. Lettere d’amore con prefaz. di G. 
Visconti Venosta, presentaz. e note di M. Avet-
ta. Torino, Ilte, 1956. In-8, pp. 397. Con ill. f.t. 
Similpelle edit. con punte tit. oro. Custodia 
edit. in tela. Dorso rotto. 	 € 20,00

430	 (Schelling) CESA C. La filosofia politica di 
Schelling. Bari, Laterza, 1969.In-8, pp. 252. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

431	 CHAYTOR H. J. A. History of Aragon and Ca-
talonia. London, Methuen, 1933. In-8, pp. 336. 
Tela edit. tit. oro. Con 8 cartine. 	 € 20,00

432	 CIPRIANI G. Il mito etrusco nel rinascimen-
to fiorentino. Firenze, Olschki, 1980. In-8, pp. 
271. Con 2 ill. f.t. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

433	 (Ebraica ill. ‘700) CLAYTON R. Introduction 
à l’Histoire des Juifs; depuis Déluge jusques à la 
fin du Gouvernement de Poyse ou, En défen-
dant la Chronologie du Texte Hebreu, on com-
pare & on concile les faits raportés dans le Pen-
tateuque avec les plus anciennes histoire, et où, 
avec quelques conjectutes sur l’état de l’Egypte 
Ancienne, on trouvera trois cartes destinées à 
marquer les Compemens des Enfans d’Israel. 
Leyde, Luzac, 1752. In-4, pp. 2 nn., 476. Con 
3 carte geogr. inc. in rame pieg. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Esempl. assai fresco am-
pie note. Ott. piena perg. coeva tit. oro su tass. 
al dorso. L’Aut. (Dublino 1695-1758) dotto 
teologo. Cfr. Passigli, II, 54. De Feller, III, 
480/1. 	 € 300,00

434	 (Antichità germaniche) COSTA G. Le Anti-
chità germaniche nella cultura italiana da Ma-
chiavelli a Vico. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8, 
pp. 389. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

435	 (Politica) COTTAFAVI A. Mondo contempo-
raneo, mezzo secolo di storia politica. Rocca 
San Casciano, Cappelli, 1962. In-8, pp. 726. 
Con 46 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

436	 (Maturi) DAL PRA M. Il pensiero di Sebastia-
no Maturi. Milano, Bocca, 1943. In-8, pp. 226. 
Come nuovo. 	 € 17,00

437	 (Ill. ‘800) DAUBAN C. A. Mémoires de Mada-
me Roland seule édition entièrement conferme 
au manuscrit authographe transmis en 1858 
par un legs a la Bibliothèque Impériale publiée 
avec des notes. (Segue) IDEM. Etude sur Ma-
dame Roland et son temps. Paris, Plon, 1864. 2 
voll. In-8, pp. 448; 348. Con 2 ritr. a p. pag. in 
antp. inc. in rame da A. Nargeot, 10 belle ri-
produz. di autografi anche a più pag. pieg. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. 
assai freschi ampie note. Sguardie marmorizz. 		
	 € 120,00

438	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Lettere inedite di 
Massimo D’A. al march. Emanuele d’Azeglio 
documentate a cura di N. Bianchi. Torino, 
Favale, 1883. In-8, pp. 398. Mz. marocch. coe-
vo tit. oro al dorso a 5 nervi. Ex libris. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ampie note. Esempl. per-
fetto, bellissimo. 	 € 110,00
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439	 (Guasti) DE FEO F. Itinerario spirituale di Ce-

sare Guasti prefaz. di D. Pieraccioni. Roma, Ed. 
St. e Lett. 1989. In-8, pp. 294. Con 23 ill. f.t. 
Intonso ampie note sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

440	 DE FEO I. Diario Politico 1943-48. Milano, 
Rusconi, 1973. In-8, pp. 536. Come nuovo. 		
	 € 20,00

441	 DEISS J. J. Captains of fortune profiles of six 
Italian Condottieri. London, Gollancz, 1966. 
In-8, pp. 304. Con 11 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

442	 (Pestalozzi) DELEXAT F. Pestalozzi l’uomo, il 
filosofo, l’educatoree, trad. di C. Calogero Dra-
go. Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8, pp. 468. 
Ritr. in antip. Come nuovo. 	 € 19,00

443	 DE RUBERTIS A. Varietà storiche e lettera-
rie con documenti inediti. Pisa, Nistri-Lischi, 
1935. In-8, pp. 520. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 25,00

444	 (Napoleone ed. ‘800) DE VINCENTI F. Na-
poleone il Grande e l’Italia cenni storici dal 
1795 al 1814 divisa in tre parti. Milano, Re-
daelli, 1859-60. 3 parti in un vol. In-8, pp. 104, 
95, 159. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Parte Ia Repub-
blica Cisalpina, Parte IIa Repubblica Italiana, 
Parte IIIa Regno d’Italia. 	 € 100,00

445	 (Risorgimento G. Modena) EPISTOLARIO 
di Gustavo Modena a cura di T. Grandi (1827-
61). Roma, Vittoriano, 1955. In-8 gr., pp. 486. 
Con 4 tav. f.t. Intonso. Con note. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

446	 (Stregoneria) EVANS-PRITCHARD E. E. 
Stregoneria, oracoli e magia tra gli Azande 
nota alla traduz. ital. di B. Bernardi. Milano, 
Angeli, 1976. In-8, pp. 674. Con 34 tav. f.t. e 
ill. n.t. 	 € 25,00

447	 (Ed. ‘700 Grande opera) FABRONI A. Vitae 
Italorum doctrina excellentium qui saeculis 
XVII et XVIII flouerunt. Pisis poi Lucae, Gi-
nesius, Gratiolius, Giovannellius, Raphaellius, 
Mugnainium, Landi, Jaconellium, Marescan-
doli, 1778-1805. 20 voll. in 10 tomi. In-8, pp. 
7680. Fregi tipogr. Capill. inc. in rame. Otti-
ma mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. freschiss. in barbe. I° vol. 
con alone al marg. est. di alcune cc. Monumen-
tale opera alla quale il Fabbroni lavorò fin 
dai primi anni ‘60 dedicata all’amico Pietro 
Leopoldo Granduca di Toscana. Cfr. Moreni, 
I, 348. Graesse, II, 544: “Opera che contiene 
165 vite di personaggi celebri”. Brunet, II, 
1156. Olschki, Choix, 6585. Passigli, II, 667. 		
	 € 500,00

448	 (Bulgarini) FATINI G. Un polemista Rosmi-
niano precursore della conciliazione (Giovan 
Battista Bulgarini). Chiusi, Gentilini, 1942. In-
8, pp. 96. Ritr. in antip. Dedica autogr. del-
l’Aut. Ott. esempl. Con note. 	 € 22,00

449	 (Dione Crisostomo) FERRANTE D. La se-
mantica di Dione Crisostomo alla luce del 
contrasto tra retorica e filosofia. Napoli, Lof-
fredo,1981. In-8, pp. 120. Come nuovo. 	
	 € 17,00

450	 (Gramsci) FIORI G. Vita di Antonio Gramsci. 
Bari, Laterza, 1974. In-8, pp. 366. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 21,00

451	 (Mediceo) FRUGONI A. e C. Storia di un  
giorno in una città medievale. Bari, Laterza, 
1998. In-8, pp. 220. Con 153 ill. a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Amopie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

452	 FUETER E. Storia del sistema degli Stati Euro-
pei dal 1492 al 1559, trad. di B. Marin. Firenze, 
Nuova Italia, 1994. In-8, pp. 538. Intonso come 
nuovo. 	 € 30,00

453	 GARIN E. Dal Rinascimento all’Illuminismo. 
Studi e ricerche. Pisa, Nistri-Lischi, 1970. In-8, 
pp. 294. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

454	 (Atlante) GOMBAC B. Atlante storico del-
l’Adriatico orientale. Pontedera, Bandecchi e 
Vivaldi, 2007. In-4, pp. 486. Con 387 cartine e 
528 ill. e foto. Come nuovo. 	 € 30,00

455	 GORANI G. Corti e paesi (1764-56). Dal 
dispotismo illuminato alla Rivoluzione (1767-
91) a cura di A. Casati. Milano, Mondadori, 
1938. 2 voll. In-8, pp. 400; 516. Con tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 48,00

456	 (Ricasoli ed. ‘800) GOTTI A. Vita del Barone 
Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier, 1894. 
In-8 gr., pp. 466. Con tav. e facsimili f.t. Mz. 
pelle mod. tit. a secco al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. cop. orig. Perfetto esem-
pl. in barbe. 	 € 70,00

457	 GRAMSCI A. Scritti politici a cura di P. Spria-
no. Roma, Riuniti, 1967. In-8, pp. 920. Simil-
pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 25,00

458	 GRANET M. MAUSS M. Il Linguaggio dei 
sentimenti. Milano, Adelphi, 1975. In-8, pp. 
188. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

459	 (Ed. ‘700) GRAZIANO B. L’Uomo di Corte, o 
sia l’Arte di Prudenza, trad. dallo Spagnolo nel 
francese idioma e commentato dal Sig. Amelot 
De La Housseie. Trad. in ital. e commentato 
dall’Ab. F. Tosques. Ediz. noviss. migliorata. 
Napoli, Flauto, 1761. 2 voll. In-12, pp. 410; 332. 
In barbe. Cart. muto coevo. Ampie note. Allen-
tati. 	 € 120,00
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460	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Al Popolo To-

scano ricordi. Torino, Conterno, 1859L. In-16, 
pp. 125. In barbe. Prima edizione. Cfr. Parenti 
287. Biancardi-Francese, 243. 	 € 40,00

461	 (Ed. ‘800) GUIZOT. Histoire de la civilisation 
en France depuis la Chute de l’Empire Romain. 
Paris, Didider, 1843. 4 voll. In-8, pp. 456; 428; 
408; 446. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. in barbe 
assai freschi. 	 € 130,00

462	 HOBBES T. Leviatano, trad. di G. Micheli. Fi-
renze, Nuova Italia, 1988. In-8, pp. 714. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 27,00

463	 (Carteggi) LAMBRUSCHINI R. Carteggio 
Lambruschini-Vieusseux (1826-45), con in-
trod. a cura di V. Gabrielli, prefaz. di G. Galas-
so. Firenze, Le Monnier, 1998-99. 4 voll. In-8, 
pp. 364; 342; 367; 332. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 56,00

464	 (Ed. ‘800 Castello di Blois) LA SAUSSAYE 
L. DE. Histoire du Chateau de Blois, revue et 
augmenté. Blois-Paris, Dumoulin, 1850. In-16, 
pp. 410. Con 7 tav. f.t. inc. in rame a p. pag. ed 
1 carta pieg. f.t. Bella leg. coeva mz. pelle tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. In barbe. Assai fresco. Con note. 		
	 € 85,00

465	 (Antropologia) LEACH E. R. Nuove vie del-
l’antropologia, trad. di G. A. Trentin. Milano, 
Saggiatore, 1973. In-8, pp. 218. Come nuovo. 		
	 € 20,00

466	 LE BON G. Psicologia delle folle a cura di T. 
Agnèr. Milano, Antonioli, 1946. In-8, pp. 196. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

467	 (Inghilterra ed. ‘800) LEDRU-ROLLIN A. A. 
De la décadence de l’Angleterre. Paris, Escu-
dier, 1850. 2 voll. In-8, pp. 314; 354. Mz. ma-
rocch. rosso coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. fiorit. 
Prima edizione. Ex libris. 	 € 120,00

468	 LINEBAUGH P. REDIKER M. I Ribelli del-
l’Atlantico, la storia perduta di un’utopia li-
bertaria, trad. di B. Amato. Milano, Feltrinelli, 
2000. In-8, pp. 430. Con 43 ill. n.t. Ampie note 
come nuovo. 	 € 24,00

469	 LONGIN E. Journal des Campagnes de Ba-
ron Percy chirurgien en chef de la Grande 
Armée (1754-1825). Publié d’après les manu-
scrit inédits avec une introduction. Paris, Plon, 
1904. In-8, pp. 613. Con ritr. in héliogravure 
et facsimile d’autografo f.t. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ottimo. 	 € 50,00

470	 (Machiavelli) MAFFEI D. Il Giovane Machia-
velli banchiere con Berto Berti a Roma. Firen-

ze, Giunti, 1973. In-8, pp. 192. Con 10 tav. f.t. e 
molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Pubblicaz. della banca Toscana. 	€ 25,00

471	 (Riv. Francese) MARANINI G. Classe e Stato 
nella Rivoluzione francese. Perugia, Univ. Stu-
di, 1935. In-8, pp. 594. Intonso. Come nuovo. 
Note al fine. 	 € 28,00

472	 MARIE QUEEN OF ROUMANIA The story 
of my life. New York, Scribner’s, 1934. In-8, pp. 
630. Con 86 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Prima edizione. 	 € 24,00

473	 (Ed. ‘800) MARMIER S. L’Olanda lettere pri-
ma vers. ital. di E. V. Montazio. Firenze, Soc. 
Ed. Fiorentina, 1842. In-8, pp. 338. Con 1 inc. 
a p. pag. f.t. Cart. rigido edit. Assai fresco. 
Opera importante e celebre. 	 € 40,00

474	 MASCKIN N. A. Il Principato di Augusto. 
Roma, Rinascita, 1956. 2 voll. In-8, pp. 322; 
372. Con 10 tav. e 34 ill. Intonsi. Come nuovi. 
Ampie note. 	 € 42,00

475	 (Risorgimento) MASI E. Il Risorgimento 
italiano. Firenze, Sansoni, 1937. 2 voll. In-8, 
pp. 616; 515. Con 45 tav. f.t. Intonsi in barbe. 
Come nuovi. 	 € 48,00

476	 (Risorgimento) MATURI W. Interpretazioni 
del Risorgimento lezioni di storiografia, pref. 
di E. Sestan aggiornamento bibliografico di R. 
Romeo. Torino, Einaudi, 1962. In-8, pp. 833. 
Tela edit. Ott. esempl. 	 € 27,00

477	 (Ill. ‘800 Riv. Francese) MICHELET G. Storia 
della Rivoluzione Francese, trad. di A. Bizza-
ni. S.l.n.d. (fine ‘800) 2 voll. In-4, pp. 538; 515. 
Con 342 ill. n.t. Testo a 2 col. Modesta mz. tela 
coeva con punte. 	 € 45,00

478	 MILLER P. Lo spirito della nuova Inghilter-
ra da Colonia a Provincia. Bologna, Mulino, 
1962. In-8, pp. 748. Come nuovo. 	 € 22,00

479	 MOLMENTI P. Carteggi Casanoviani, lettere 
di Giac. Casanova e di altri a lui. Lettere del 
patrizio Zaguri a Giac. Casanova. Milano, San-
dron, s.d. (C.ca 1920) 2 voll. In-8, pp. 400; 436. 
Molte tav. f.t. Ampie note. Come nuovi. 		
	 € 50,00

480	 NIETZSCHE F. La Filosofia nell’epoca tragi-
ca dei greci e scritti dal 1870 al 1873 vers. di 
G. Colli. Milano, Adelphi, 1980. In-8, pp. 456. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo note al 
fine. 	 € 32,00

481	 ORSI P. L’Italia Moderna (1750-1928). Milano, 
Hoepli, 1928. In-16, pp. 580. Con 37 tav. f.t. 
Piena pelle tit. oro al dorso con fregi a 4 nervi. 	
	 € 25,00

482	 (Verri) OTTOLINI A. Pietro Verri e i suoi 
tempi, con la ristampa dei suoi scritti inediti. 
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Milano, Sandron, 1921. In-8, pp. 276. Con 7 
tavv. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

483	 (Ed. ‘800) PASSAGLIA C. Il Pontefice ed il 
Principe ossia la teologia, la filosofia e la politi-
ca messe d’accorso in ordine al principato civi-
le del Papa dialoghi. S.l.n. edit. 1860. In-8, pp. 
161. Ott. esempl. in barbe. Libro scritto contro 
il testo intitolato: “Il Papa e il Congresso” e 
apertamente favorevole alla causa del ponte-
fice. Raro. Cfr. Marchetti, 6744. 	 € 60,00

484	 (Biografie ‘800) PAYNE J. B. Haydn’s univer-
sal Index of Biography from the creation to the 
present time, for the use of the Statesman, the 
historian, and the journalist. London, Moxon, 
1870. In-8, pp. 84 nn., 586. Testo a 2 col. Tela 
edit. tit. oro. Spigolo in parte lacerato. 	 € 30,00

485	 (Economia ed. ‘800) PECCHIO G. Storia del-
la Economia Pubblica in Italia ossia epilogo 
critico degli economisti italiani, preceduto da 
un’introduzione. Lugano, Tip. Svizzera Italia-
na, 1849. In-16, pp. 272. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Celebre opera. 
Cfr. Agliati, Tip. Sv. Ital. 83. Motta, Tip. Tici-
nesi, X, 122. Caldelari, 3653. Macchioro, Stu-
di di St. del pens. economico, 249. Einaudi, 
4339. Cossa, Saggi bibliogr. s. 44. 	 € 70,00

486	 PESCIO A. Settecento genovese. Milano, San-
dron, 1922. In-8, pp. 295. Con tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

487	 (Cagliostro) PETRACCONE E. Cagliostro 
nella storia e nella leggenda. Milano, Sandron, 
1914. In-8, pp. 210. Con tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

488	 (Ill. ‘600) PIGNORIA L. Magnae Deum Ma-
tris Idaeae & Attidis initia. Ex vetustis monu-
mentis nuper Tornaci erutis. Edente iterum 
et explicante accuratius ad veterum Aucto-
rum mentem. Venetiis, Tozzij, 1624. In-4, pp. 
23. Stemma famiglia Monin inc. in rame al 
front. inquadrato da cornice tipogr. Fregi ti-
pogr. Con 2 tav. a p. pag. inc. in rame f.t. e 
4 inc. in rame n.t. Esempl. assai fresco. Piena 
perg. molle. Cfr. Cicognara, 3309: “Con 6 tav. 
in rame di nitidissima esecuzione. Opusco-
lo prezioso quantunque l’argomento si trovi 
illustrato posteriormente dal Paciaudi nella 
sua Dissertazione sul Culto di Cibele, e da 
Dom. Giorgi, Interpretatio Vet. Mon in agro 
Lanuvio detecti, e da Filippo Tomasino. Ma 
il Pignoria precedette tutte queste ulteriori 
opere, e merita la riconoscenza della posteri-
tà”. Manca al Piantanida. 	 € 220,00

489	 (Etruschi ill. ‘800) PILLA L. Distinzione del 
Terreno Etrurio tra’ piani secondari del mezzo-
giorno di Europa. Pisa, Vannucchi, 1846. In-4, 

pp. 113. Con 3 tav. inc. in rame da T. Santoni 
pieg. f.t. Ott. esempl. in barbe. Dorso mancan-
te. Prima edizione. 	 € 160,00

490	 (Risorgimento) PITOCCO F. Utopia e rifor-
ma religiosa nel Risorgimento. Il sansimoni-
smo nella cultura toscana. Bari, Laterza, 1972. 
In-8, pp. 340. Ampie note. Sovracc. 	 € 23,00

491	 PLATONE. Dialoghi vol. VI° Timeo, Clizia, 
Minosse, trad. di C. Giarritano. Bari, Laterza, 
1928. In-8, pp. 126. Come nuovo. 	 € 18,00

492	 (Funerali ill. ‘500) PORCACCHI T. Funera-
li Antichi di diversi popoli, et nationi; Forma, 
Ordine et Pompa di Sepolture, e di esequie, di 
Consercrationi antiche e d’altro. Con le figure 
in rame di Gir. Porro. Venetia, (Appresso Si-
mon Galignani), 1574. In-4, pp. 8 nn., 109, 1 
nn. Splendido front. interam. inc. in rame 23 
splendide inc. in rame n.t. Fregi tipogr. e ca-
pill. inc. in rame Piena perg. molle coeva. Tit. 
mss. al dorso con picc. mancanze. Front. fio-
rito cerniera ant. slegata. Prima rara edizione 
di questo celebre testo illustrato dalle splen-
dide incisioni di Girolamo Porro, che poste 
in apertura di ciascun capitolo, riproducono 
scene di cerimonie funebri secondo l’uso de-
gli antichi greci, romani, egiziani, trogloditi, 
indiani, sciti e cristiani. Cfr. Mortimer 395. 
Adams, P. 1903. Brunet, IV, 850. Cicognara, 
1768. British, 534. Olschki, Choix, 10606: 
“Prémière édit. recherchée pour les gravures 
de premièr tirage”. Hiler, 718. Lipperheide, 
101. Graesse, V, 414. Borroni, II:VI, 13439. 
Parenti, 411. Scritta di possesso al retro front. 	
	 € 950,00

493	 (Ricasoli) PUCCIONI M. L. L’Unità d’Italia 
nel pensiero e nell’azione del Barone Bettino 
Ricasoli. Storia documentata della Rivoluzione 
Liberale in Toscana. Considerazioni e studi dal 
12 Mag. 1859 all’ott. 1862. Firenze, Vallecchi, 
1932. In-8, pp. 585. Con 146 lettere e docu-
menti inediti e 6 illustraz. Intonso in barbe 
ampie note come nuovo. 	 € 30,00

494	 (Papi) RANKE L. VON. Storia dei Papi. Firen-
ze, Sansoni, 1959. In-8, pp. 1096. Con 48 tav. 
f.t. Presentaz. di D. Cantimori. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto anteriore. Ott. esempl. 	
	 € 28,00

495	 (Montanara ed. ‘800) RAVEGGI F. Racconto 
storico della Battaglia di Montanara, dettata 
dal veterano Ferd. R. già milite volontario in 
quella campagna. Firenze, Fieramosca, 1886. 
In-8, pp. 171. Picc. mancanze all’angolo inf. est. 
bianco delle prime 2 cc. Vera descrizione della 
celebre battaglia scritta in polemica con quella 
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già pubblicata dal De Laugier che il Raveggi 
considera non veritiera. Cfr. Marchetti, 5110. 
Raro. 	 € 100,00

496	 (Heidegger) REGINA U. Heidegger Esistenza 
e Sacro. Brescia, Morcelliana, 1974. In-8, pp. 
361. Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

497	 (Savonarola) RIDOLFI R. Vita di Girolamo 
Savonarola. Firenze, Sansoni, 1974. 2 voll. In-8, 
pp. 750. Con 9 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. 
Custodia edit. in tela e cart. ill. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovi. 	 € 40,00

498	 (Kant) RIGOBELLO A. I limiti del trascen-
dentale in Kant. Milano, Silva, 1963. In-8, pp. 
426. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

499	 (Svizzera ed. ‘800) ROCHHOLZ E. L. Die 
Aargauer Gessler in urkunden von 1250 bis 
1513. Heillbronn, Henninger, 1877. In-8, pp. 
226. Con 3 sigilli araldici al front. e in cop. 
Ott. esempl. In barbe. Ex libris. Notizie anti-
che che vanno dal 1250 fino al 1513 inerenti 
la famiglia svizzera “Gessler”. 	 € 28,00

500	 RODOLICO N. Storia degli italiani. Firenze, 
Sansoni, 1954. In-8, pp. 973. con 142 ill. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ex libris. 	 € 25,00

501	 ROSSI E. Guerra e dopoguerra Lettere 1915-
30 a cura di G. Armani. Firenze, Nuova Italia, 
1978. In-8, pp. 314. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 24,00

502	 ROSTOVTZEFE M. Storia del Mondo Antico. 
Firenze, Sansoni, 1975. In-8, pp. 892. Con 7 
cartine anche pieg. f.t. Con centinaia di ill. in 
oltre 200 tav. f.t. e 48 fig. n.t. Sovracc. Come 
nuovo. Introd. di A. Momigliano. 	 € 32,00

503	 ROTH G. I Socialdemocratici nella Germania 
imperiale. Bologna, Mulino, 1971. In-8, pp. 
360. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

504	 ROUSSEAU J. J. Opere a cura di P. Rossi. Fi-
renze, Sansoni, 1972. In-8, pp. 1498. Similpelle 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Custodia come 
nuovo. 	 € 27,00

505	 (Parma antifascismo) SAVANI P. Antifasci-
smo e guerra di liberazione a Parma. Cronache 
dei tempi. Parma, Guanda, 1972. In-8, pp. 262. 
Con 3 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 18,00

506	 SCARDIGLI P. Filologia Germanica IIa ediz. 
rived. e aggiornata. Firenze, Sansoni, 1970. In-
8, pp. 243. Intonso come nuovo ampie note. 		
	 € 24,00

507	 (Fidia) SCHWEITZER B. Alla ricerca di Fidia 
e altri saggi sull’arte greca e romana. Milano, 
Saggiatore, 1967. In-8, pp. 554. Con 73 fotogr. 
15 disegni. Introd. di R. Bianchi Bandinelli 
trad. di L. Franchi. Come nuovo ampie note. 		
	 € 24,00

508	 (Cicero) SCOTT I. Controversies over the 
imitation of Cicero in the Renaissance. With 
transl. of letters betwen Pietro Bembo and 
Gianfranco Pico. On Imitation and a transl. 
of Desiderius Erasmus, the Ciceronian. Davis, 
Hermagoras, 1991. In-8, pp. 133: 145. Con note 
come nuovo. 	 € 20,00

509	 (Legatura Ed. ‘800) SISMONDI S. DE. Histoi-
re de la chute de l’empir Romain e Du Déclin 
de la civilisation de l’an 250 a l’an 1000. Paris, 
Treuttel et Würtz, 1835. 2 voll. In-8, pp. 450; 
442. Bella leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con tasselli 
bicolore a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. 
Sguardie e tagli marmorizz. Frschiss. esempl. 
Prima edizione. Cfr. Brunet, 22975. 	€ 180,00

510	 (Ed. Capolago ‘800) SISMONDI S. Storia 
della Repubblica Italiana dei secoli di mezzo. 
Capolago, Elvetica, 1831-32. 16 voll. In-16, pp. 
6394. Ott. esempl. in barbe marginosi. Lievi 
fiorit. Ampie note. Celebre e ricercata ediz. 
Cfr. Caddeo, 449. Bernasconi M. Le Asso-
ciazioni, 155. Motta, Tip. Ticinesi, XI, 118. 
Caldelari, 4825. Brunet, V, 403. 	 € 250,00

511	 (Risorgimento - Soc. Segrete) SORIGA R. Le 
Società segrete l’emigrazione politica i primi 
moti per l’indipendenza. Scritti raccolti e ordi-
nati da S. Manfredi. Modena, Soc. Tip. Mode-
nese, 1942. In-8, pp. 320. Ampie note. Dorso 
fittizio. 	 € 25,00

512	 (Elisabetta) STRACHEY L. Elizabeth and 
Essex A Tragic History. New York, Harcourt, 
1928. In-8, pp. 304. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 23,00

513	 (Riv. Russa) SUCHANOV N. N. Cronache 
della rivoluzione russa, introd. di B. Farolfi. 
Roma, Ed. Riuniti, 1967. 2 voll. In-8, pp. 812. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovi. 	 € 44,00

514	 (Fascismo) TASCA A. Nascita e avvento del 
fascismo, a cura di S. Soave. Firenze, Nuova 
Italia,1995. In-8 pp. 621. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

515	 (Roosevelt) THAYER W. R. Theodore Roose-
velt an intimate biography. Boston, New York, 
Mifflin, 1919. In-8, pp. 494. Con 13 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Prima edi-
zione. 	 € 25,00

516	 (Ed. ‘800 Clemente IXV) THEINER A. Hi-
stoire du lpontificat de Clément XIV, d’après 
des documents iédits des archives secrètes du 
Vatican. Paris, Firmin Didot, 1852. 2 voll. In-8, 
pp. 572; 539. Ritr. inc. in rame in antip. Tela 
coeva tit. oro. Qc. fiorit. 	 € 74,00

517	 (Rivoluz. Francese ed. ‘800) THIERS A. Hi-
stoire de la Révolution Française. Bruxelles, 



29 29
Langlet et Prodhomme, 1836. 6 voll. In-8, pp. 
2890. Ritr. dell’Aut. ed 1 carta “Teatro della 
guerra”. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dor-
si. Qc. spellatura piatti marmorizz. Fiorit. 		
	 € 120,00

518	 (Risorgimento) TIGRI G. Il montanino To-
scano volontario alla guerra della Indipedenza 
italiana del 1859 racconto popolare a cura di G. 
Grazzini. Firenze, Le Monnier, 1959. In-16, pp. 
287. Ritr. in antip. Intonso. Sovracc. con picc. 
mancanze. Come nuovo. 	 € 25,00

519	 (Militaria ill. ‘800) TISSOT V. Aventures 
du Corps De Garde scènes de la vie militaire 
en Prusse d’après Hacklaender. Paris, Dentu, 
1887. In-8, pp. 570. Con centinaia di inc. in 
legno n.t. Varese mod. Conserv. le cop. orig. In 
barbe intonso. 	 € 30,00

520	 (Duns Scoto) TODISCO O. Lo Spirito cri-
stiano della filosofia di Giovanni Duns Scoto. 
Roma, Abete, 1975. In-8, pp. 356. Opera di 
uno dei maggiori studiosi italiani. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 26,00

521	 ULLMANN W. Radici del rinascimento. Bari, 
Laterza, 1980. In-8, pp. 292. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

522	 (Lenin) VALENTINOV N. I Miei colloqui 
con Lenin, pref. di B. Féron, introd. all’ediz. 
francese di F. De Liencourt trad. di J. Graziani. 
Milano, Saggiatore, 1969. In-8, pp. 241. Come 
nuovo. 	 € 17,00

523	 (Verri) VALERI N. Pietro Verri. Milano, Mon-
dadori, 1937. In-8, pp. 303. Con 18 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

524	 (Verdi) VAN G. DE. Verdi un teatro in musi-
ca, trad. ital. di R. De Letteriis. Firenze, Nuova, 
Italia, 1994. In-8, pp. 447. Ampie note. Molta 
musica n.t.  Come nuovo. 	 € 23,00

525	 (Milano) VENTURINI L. Milano, ne’ suoi sto-
rici settecenteschi. Milano, Sandron, 1821. In-
8, pp. 296. Con tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 25,00

526	 VITIELLO V. Tipologia del moderno. Geno-
va, Marietti, 1992. In-8, pp. 342. Come nuovo. 
Con note. 	 € 20,00

527	 VOIGT K. Il rifugio precario, gli esuli in Italia 
dal 1933 al 1945, trad. di L. Melissari. Firenze, 
Nuova Italia, 1993. In-8, pp. 552. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25,00

528	 VOLPE G. Il Medio Evo. Firenze, Sansoni, 
1965. In-8, pp. 554. Come nuovo. 	 € 20,00

529	 VOLTMER E. Il carroccio. Torino, Einaudi, 
1994. In-8, pp. 262. Con 18 ill. anche a col. f.t. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

530	 (Economia Francia ‘800) VOITRY A. Etudes 
sur le Régime Financier de la France avant la 

Révolution de 1789. Les impots romains dans 
la Gaule du Ve au Xe siècle le régime financier 
de la monarchie féodale aux XIe, XIIe et XIII 
e siècle. Pris, Guillaumin, 1878. In-8, pp. 552. 
Piena perg. coeva tit. e fregi oro al dorso. Cor-
nice oro ai piatti. Tagli rossi. Ampie note. Tim-
bro di bibl. annullato. 	 € 80,00

531	 (Pietro Leopoldo riforma) ZULIANI D. La 
Riforma Penale di Pietro Leopoldo: Presenta-
zione storica e indice delle edizioni della Legge 
toscana del 30 nov. 1786. Testo critico, antiche 
tradizioni e indice lessicale della legge tosca-
na del 30 nov. 1786. Milano, Giuffré, 1995. 2 
voll. In-8, pp. 631; 1128. Con molte ill. anche 
a col. Con la riproduz. del Codice di Pietro 
Leopoldo (con la cancellazione della pena di 
morte). Custodia come nuovi. 	 € 80,00

AGOGRAFIA- CRISTIANESIMO
ESOTERISMO

STORIA DELLE RELIGIONI

532	 ALFARO J. Esistenza Cristiana temi biblici, 
Sviluppo Teologico-storico. Magistero. Roma, 
Pont. Univ. Gregoriana, 1985. In-8, pp. 202. 
Come nuovo. 	 € 16,00

533	 ANSELMO F. Dios de la Luz Avances a través 
del A. Testamento y contactos con el Nuevo. 
Romae, Gregoriana, 1958. In-8, pp. 234. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 23,00

534	 (Patristica) AA.VV. Homéliaire Patristique. 
Homélies ou Sermons des Pères de l’Eglise pour 
les principales Fêtes de l’Année liturgique an-
cienne. Présentation de J. P. Nonnes. Paris, Du 
Cerf, 1949. In-8, pp. 368. Come nuovo. Orige-
ne, S. Basilio, S. Greg. Di Naz. S. Greg. di Nyssa, 
S. Giov. Crisostomo, S. Agostino, etc. 	 € 23,00

535	 (Diavolo) AA.VV. Incontri con Satana. Anto-
logia di racconti demoniaci a cura di B. Tasso. 
Milano, Sugar, 1961. In-8, pp. 334. Con tav. 
n.t. Tela edit. 	 € 18,00

536	 (Biblica) AA.VV. I Proverbi traduz. e com-
mento di L. A. Schökel e J. Vilchez Lindez. 
Roma, Borla, 1988. In-8, pp. 638. Tela edit. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

537	 (Benedettini) AA.VV. Regardez le Rocher 
l’on vous a trailliés. Documents primitifs de la 
Congregation Bénédictine de Saint Marie du 
Mont-Olivet texte Latin et trad. française par 
les moines de l’Abbaye Notre Dame de Maylis. 
Dijon, Derantiere, 1996. In-8 pp. 478. Ampie 
note come nuovo sovracc. 	 € 26,00
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538	 (Biblica) AA. Sapienza e Torah scritti di Festo-

razzi, Foresti, Bonora, Paul, Moraldi, Merucci, 
Manicardi, Penna, Fabris, Pasquetto,  Fanulli, 
Nobile, etc. Bologna, Dehoniane, 1987. In-8, 
pp. 8, pp. 266. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

539	 (Lazzaretti) AA.VV. Studio bibliografico su 
David Lazzaretti profeta dell’Amiata a cura di 
L. Graziani. IIa ediz. ampliata e aggiornata. 
Roma, Torre Davidica, 1964. In-8, pp. 281. 
Con 16 tav. f.t. Saggi critici di F. Sapori e P. 
Misciatelli, appendice. Scritti di D. Lazzaretti. 
Ampie note. 	 € 24,00

540	 (Giudaica) AA.VV. Tentazione et actions de 
la conscience juive données et débats. Texte 
introd. Préséntés et revus par E. Amado Lévy-
Valensi et J. Halpérin. Paris, Puf, 1971. In-8, pp. 
406. Come nuovo. 	 € 23,00

541	 AVALON A. La puissance du Serpent (the 
serpent power) introd. au Tantrisme, préf. de 
J. Herbert. Lyon, Derain, 1959. In-8, pp. 304. 
Ampie note. 	 € 25,00

542	 (Santi) BATTAGLIA E. Un grande Apostolo 
(San Vincenzo Ferreri). Firenze, Domenicana, 
1919. In-16, pp. 278. Intonso. Con 1 tav. in an-
tip. Come nuovo. 	 € 20,00

543	 (Agiografia ‘700) BIAGIO DI S. GIOVAM-
BATTISTA. Memorie della serva di Dio Vitto-
ria De Carretto Serra Dama Genovese esposte 
dal P. Biagio... agostiniano Scalzo di lei confes-
sore. Roma, Rosati e Borgiani, 1739. In-8, pp. 
XVI, 143. Fregi tipogr. Qc. carta ingiallita 
ma buon esempl. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Prima edizione. 	 € 120,00

544	 (Ediz. ‘700) BIBLIA SACRA Vulgatae Edi-
tioni Sixsti V. et Clementis VIII. Pont. Max. 
auctoritate recognita, cum indicibus etiam 
plantinianis editio nova Notis Chronologicis, 
historicis et geographicis illustrata, juxta edi-
tionem Parisiensem Antonii Vitré. Antuerpiae, 
Verdussen, 1740. In-4, pp. 2 nn., XX, 624, 576, 
74. Antip. interam. inc.in rame. Marca edit. 
al front. inc. in legno. Fregi tipogr. Testo a 
2 colonne. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Bella edizione. Qc. lieve spellatura. 	 € 350,00

545	 BITTREMIEUX J. De Meditatione universali 
B. M. Virginis quoad gratias. Brugis, Beyaert, 
1926. In-8, pp. 320. Ampie note. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Lievi mancanze al marg. est. del 
piatto ant. 	 € 24,00

546	 (Agostino) BOLGIANI F. La conversione di S. 
Agostio e l’VIII° libro delle Confessioni”. To-
rino, STZ, 1956. In-8, pp. 188. Con 13 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

547	 (Misteri) BONOMELLI G. Misteri cristiani. 
Brescia, Queriniana, 1931. 2 voll. In-8, pp. 356; 
380. Intonsi con note. 	 € 42,00

548	 (Ed. ‘800 Lett. ai Galati) BORGER E. A. Spe-
cimen Hermeneuticum Inaugurale, exhibens 
Interpretationem Epistolae Pauli ad Galatas, 
quod, annuente summo numine, ex auctori-
tate rectoris magnifici, Simonis Speyert Van 
des Eyk,... Lugduni Batavorum, Apud Haak et 
Socios, 1807. In-4, pp. VIII, 404, 5 nn. Esempl. 
assai fresco ad ampi margini. Ampie note. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. PIatti mar-
morizz. Spigoli liev. lacerati. Importante opera 
con molte citazioni in ebraico. Cfr. Passigli, 
I, 540: “Le sue opere e le cattedre da lui soste-
nute, lo levano al grado dei più commendabi-
li eruditi”. Ex libris. Brunet, 516. 	 € 130,00

549	 (Ed. ‘700) BOSSUET J. B. Recueil des Orai-
sons funebres, prononces, nouvelle édition 
Augmentée de l’Eloge historiques de l’Auteur, 
& du Catalogue de ses Ouvrages. Paris, Desaint 
& Saillant, 1754. In-12, pp. 528. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. 		
	 € 100,00

550	 (Agiografia ‘800) CALO’ L. Beatrice vergine 
e martire e i secoli di persecuzione della Chie-
sa. Napoli, Acc. R. delle Scienze, 1894 In-8, pp. 
174. Con 3 tav. a p. pag. f.t. e 2 più volte pieg. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

551	 CECCHELLI C. Mistero del Cristo. Roma, 
Ruffolo, 1943. In-8, pp. 384. Con 25 tav. f.t. e 
molte fig. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 25,00

552	 (Papato Ed. ‘700) CLEMENTE XIV. Sen-
za Romanorum Pontificum, Clementis XIV. 
Praedecessorum, cum animadversionibus cir-
ca ejusdem breve datum XXI Julii 1773. Am-
stelaedami, Tielenburg, 1776. In-8, pp. 167. Vi-
gnetta inc. in rame al front. Ampie note. Mz. 
pelle ‘800 tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex 
libris. Freschiss. Ott. esempl. 	 € 68,00

553	 (Agiografia ill. ‘800) DE LANTAGES   M. LU-
COT abbé. Vie de la vènerable mère Agnès De 
Jesus religieuse de l’ordre de Saint-Dominique 
et prieure du Monastère de Saint-Catherine-
De-Sienne a Langeac. Nouvelle edit. soigneu-
sement revue et considérablement augmentée 
d’après Les manuscrits conservés aux archives 
du monastère de Sainte-Catherine de Langeac, 
et des séminaires de Sainte-Sulpicie de Paris, 
Du Puy et de Viviers. Par M. L’Abbé Lucot. Pa-
ris, Poussielgue-Rusand, 1863. 2 voll. In-8, pp. 
4, CXX, 563; 4 nn. 728. Con ritr. inc. in an-
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tip. Facsimile pieg. f.t. 1 veduta di Puy pieg. 
f.t. veduta di Langeac in antip. del II° vol. 1 
pianta pieg. del monastero. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con tit. e fregi oro ai dorsi 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ampie 
note. Esemplari perfetti. 	 € 100,00

554	 (Agiogr. ‘800) EDOUARD Ab. Della vita e 
delle opere del nuovo dottore della Chiesa S. 
Francesco di Sales Principe Vescovo di Gine-
vra. Studio storico-critico recato in ital. e ar-
ricchito di note e di importanti appendici dal 
Prof. Ab. Brunetti aggiunto l’albero genealogi-
co della famiglia di Sales. Venezia, Emiliana, 
1879. In-8 pp. 488. Ritr. in antip. Grande al-
bero genealog. pieg. al fine. Cart. rigido. Tit. 
oro. Ott. esempl. Ampie note. 	 € 50,00

555	 (Agiografia ‘500 ediz. ‘800) EUSEBIO DA 
SANTO. Vita del Beato Benedetto da Urbino 
sacerdote e predicatore dell’Ordine de’ Cap-
puccini. Roma, Aurelj, 1867. In-8, pp. 306. Ritr. 
inc. in rame in antip. a p. pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco. 		
	 € 60,00

556	 (Paolo) FABBRICOTTI C. Studi critici di 
biografia pallina (dalla conversione al viaggio 
della colletta). Firenze, Lef, 1924. In-8, pp. 291. 
Ampie note ott. esempl. 	 € 23,00

557	 (Cappuccini) FELICI DA PORRETTA Me-
moriale dei FF. Minori Cappuccini della To-
scana nel IV centenario della loro provincia 
(1532-1932). Firenze, Conv. Cappucc. a Mon-
tughi, 1932. In-4 pp. 694. Con moltiss. ill. n.t. 
ed 1 pianta doppia in antip. Dorso fittizio. 		
	 € 37,00

558	 (Agostino) GALLI S. Il Teocentrismo di San-
t’Agostino. Bologna, Patron, s.d. (c.ca 1962). 
In-8 pp. 173. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 20,00

559	 (Agiografia ‘700 Segneri Gesuiti) GALLUZ-
ZI F. M. Vita del P. Paolo Segneri Juniore Del-
la Compagnia di Giesù. In-Roma, Komarek, 
1716. In-4 pp. 16 nn. 372, 2 nn. Fregio della 
Comp. dei Gesuiti al front. Fregi tipogr. Pie-
na perg. coeva. Esempl. assai fresco. Tagli mar-
morizz. Perfetto esempl. Prima edizione. Cfr. 
De Backer-Sommervogel, III, 1135, 3. Manca 
il ritr. 	 € 100,00

560	 (Ed. ‘800 S. Carlo Borromeo) GIUSSANO 
G. P. Vita di S. Carlo Borromeo cardinale del 
titolo di Santa Prassede Arcivescovo di Milano. 
Firenze, Murate, 1858. In-8, pp. 484. (Unito) 
San Francesco di Sales e i protestanti ossia 
storia della Missione dello Sciablese tratta dalla 
vita di San Francesco di Sales del Curato di S. 
Sulpizio e volgarizzata da un sacerd. fiorentino. 

Firenze, Idem, 1863. In-8, pp. 260. Le 2 opere 
in unico vol. In mz. perg. coeva tit. oro su tass. 
in pelle, piatti marmorizz. Ott. esempl. 	€ 50,00

561	 (Milano Agiografia ‘700) GIUSSANO G. P. 
De Vita et rebus gestis Sancti Caroli Borromei 
S.R.E. Cardinalis Archiepiscopi Mediolani li-
bri septem quos ex Joanne Petro Giussano, 
Bartholomaeus Rubeus ejusdem sodalitatis 
sacerdos et S.T.D. latine reddidit Balthassar 
Oltrocchi oblatus S.T.D. et bibliothecae Am-
brosianae propraefectus notis uberrimis illu-
stravit. Mediolani, Ex Typ. Bibl. Ambrosianae 
apud J. Marellum, 1751. In-4, pp. XXIV, 586, 42 
nn. Bellissimo ritr. inc. in rame in antip. a p. 
pag. da G. B. Sassis, marca edit. inc. in rame 
al front. in caratt. rossi e neri. Testi capill. 
inc. in rame. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro al dorso. Ampie note. Esempl. assai 
fresco (All’interno del vol. con proprio front. 
ma con numeraz. continua troviamo: De Fama 
virtutibus et miraculis Sancti Car. Borromei). 
Abras. al front. Cfr. Piantanida, 4601. Mene-
ghina, 1383. Predari, 237. Enc. Cattolica, III, 
860. 	 € 200,00

562	 (Agiografia Cortona ed. ‘700) GIOVAGNOLI 
A. F. Vita di S. Margherita di Cortona del ter’or-
dine di S. Francesco. Roma, G. Salomoni, 1752. 
In-8 picc., pp. 16 nn., 208. Bella inc. in rame 
in antip. Fregi tipogr. Marca edit. al front. 
Esempl. di assoluta freschezza. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Moreni, I, 438. Prima rara edizione.	 € 250,00

563	 (Agiografia ‘800) GRAZIOLI P. Vita del re-
ligioso giovane Carlo Giuseppe Fedeli della 
Congregaz. dei Barnabiti. Milano, Bernardo-
Pogliani, 1861. In-16, pp. 84. (Unito) Vita di 
Don Luigi Lurani Chierico Regolare Barna-
bita. Milano, Idem, 1861. Pp. 60. Mz. perg. 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 	 € 44,00

564	 GUITTON J. Le développement des idées dans 
l’ancien Testament. Aix-En-Provence, Montai-
gne, 1947. In-8, pp. 190. Come nuovo. 	 € 20,00

565	 (Agiografia ‘700) GUTIERREZ G. Vita di S. 
Pietro Regalato dell’Ordine di S. Francesco Ri-
stauratore della primitiva Osservanza della Se-
rafica Regola in Spagna. Roma, De Rossi, 1746. 
In-8, pp. 16 nn., 188. Perg. coeva dorso inf. con 
mancanze. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
grandi. Fregi tipogr. Manca all’Esposito. 	
	 € 70,00

566	 (Genesi) HETZNAUER M. Commentaria in 
Librum Genesis. Graec II - Viennae, Styria, 
1910. In-8, pp. 834. Ampie note molte citaz. in 
ebraico. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 40,00



32 32
567	 (Testi di Lingua ‘800) ISAAC Ab. Collazione 

recata alla sua vera lezione con l’aiuto ed autori-
tà del testo. Latino stampato a Venezia nel 1506 
col Mss. Zanotti del 1454 e la stampa di Vene-
zia dal 1500 e in questa bibl. messa a stampa 
per cura di B. Sorio. Roma, Class. Sacri, 1845. 
2 tomi in un vol. In-16, pp. 266; 154. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Frullone Crusca 
al front. Ott. esempl. 	 € 38,00

568	 (Agiografia ‘800) LAGRANGE F. Storia di 
Santa Paola. Firenze, Soc. Toscana, 1869. In-8, 
pp. 364. Ampie note. Mz. perg. con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 		
	 € 40,00

569	 (Apostoli) LE CAMUS E. L’Opera degli Apo-
stoli: Vol. I° Fondaz. della Chiesa cristiana 
periodo di emancipazione. Vol. II° Diffusione 
della Chiesa cristiana periodo di conquiste. 
Brescia, Queriniana, 1931. 2 voll. In-8, pp. 358; 
326. Intonsi ampie note. 	 € 40,00

570	 LEGGE F. Forerunners and Rivals of Christia-
nity being studies in religious history from 330 
B. C.to 330 A.D. New York, Smith, 1950. 2 tomi 
in un vol. In-4, pp. XXVI, 248. (In realtà 425 
poiché il testo è ridotto ed ogni pag. del nostro 
esempl. comprende 4 pp. del testo originario). 
Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 	 € 40,00

571	 (Domenica) MASSI P. La Domenica nella sto-
ria della salvezza, saggio teologico pastorale. 
Milano, D’Auria, 1967. In-8, pp. 428. Come 
nuovo. Con note. 	 € 23,00

572	 (De Ricci) MATTEUCCI B. Scipione de’ Ricci 
saggio storico-teologico sul giansenismo italia-
no. Brescia, Morcelliana, 1941. In-8, pp. 334. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

573	 (Ill. ‘700) MAZZINELLI A. Uffizio della Set-
timana santa colle rubriche volgari, argomenti 
de’ Salmi, spiegazione delle Cerimonie e Miste-
ri, con osservazioni sacre, e riflessioni divote. 
Venezia, Baglioni, 1753. In-6, pp. 573. Con inc. 
in rame al front. e 4 tav. inc. in rame a op. 
pag. Piena pelle coeva fregi oro al dorso. Am-
pia cornice oro ai piatti con fregi oro agli angoli 
e al centro dei piatti. 	 € 90,00

574	 (Vangeli) MERKEL H. La pluralità dei Van-
geli, vers. ital. a cura di G. Toso. Torino, SEI, 
1990. In-8, pp. 214. Ampie note. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 17,00

575	 (Aut. Domenicani ill. ‘700) MONIGLIA T. 
V. De Amnis Jesu Christi servatoris et de re-
ligione Utriusque Philippi Aug. Dissertatio-
nes duae. Romae, Palermitano, 1741. In-4, pp. 
XXXVI, 103; XII, 63. Front. in caratt. rossi e 
neri con marca edit. in rame. Grande testata 
inc. in rame e 5 capill. inc. in rame. Con 7 tav. 

f.t. inc. in rame al fine. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso su tass. in pelle. Timbri di appart. 
Esemplare freschissimo. Importante opera 
di questo celebre domenicano. Cfr. Passigli, 
III, 1187/8. Remondini, XII, 56/7. De Feller, 
VIII, 458/9. Jocher-Adelung IV, 1983. 		
	 € 220,00

576	 NOSTRADAMUS. Centurie e presagi a cura 
di R. Boscolo. Torino, Meb. 1972. In-8, pp. 254. 
Con fig. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

577	 (Ed. ‘700) POTESTA F. Examen Ecclesiasti-
cum, in quo universae materiae morales, om-
nesque ferè Casus Conscientiae excogitabiles, 
solide, ac perspicuè resolvuntur. Cum denun-
ciatioibus ad monitoria, atque Edicta; necnon 
Instructione Sacrae Poenitentiariae, Proposi-
tionibus damnatis, Examoine Ordinandorum, 
& Arte Praedicandi... Mutinae, Blasiani, 1740. 
In-folio, pp. 8 nn., 410. Fregi tipogr. Front. in 
caratt. rossi e neri. Testo a 2 colonne. Qc. carta 
un pò brunita. Piena perg. coeva tit. oro al dor-
so. Importantissima e celebre opera che ebbe 
più di 20 edizioni. Cfr. Remondini, XV, 330. 
L’Autore Palermo (1649-1702), minore fran-
cescano insegnò teologia e filosofia a Paler-
mo e Roma e fu Consultore del Santo Uffizio. 
Cfr. Mira, II, 242. 	 € 130,00

578	 (Santi) RAINERI O. Atti di Abuna Abranyos, 
Santo eritreo (1683-1718). Roma, Lincei, 1983. 
In-8, pp. 238. Intonso, con note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

579	 ROPS D. Storia Sacra il popolo della Bibbia. 
Firenze, Sansoni, 1959. In-8, pp. 432. Con 7 
tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 22,00

580	 (Biblica S. Paolo) ROSADINI S. Nota Exe-
geticae: I° Loca selecta ex Epistulis Paulinis ad 
usum auditorum. Romae, Univ. Gregorianae, 
1946. In-8, pp. 242. Intonso. Come nuovo. 	
	 € 20,00

581	 IL SANTO VANGELO di Gesù Cristo trad. dal 
testo greco e commentato dal P. G. Re. Torino, 
Sei, 1948. In-8, pp. 560. Tav. in antip. Ampie 
note come nuovo cop. ill. da Cisari. 	 € 24,00

582	 IL S. VANGELO di Nostro Signor Gesù Cristo 
gli atti degli apostoli e l’apocalisse, breve intro-
duz. storica del Sac. A. Barberis. Ediz. illustrata 
con quadri ricavati da stampe in rame del ‘700 
a cura del Sac. A. Caviglia. Torino, SEI, 1944, 
526. Con 96 tav. a p. pag. e altre ill. Tela edit. 
come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

583	 (Savonarola) SEBREGONDI L. Iconografia 
di Girolamo Savonarola 1495-1998 Firenze, 
Franceschini, 2004. In-8, pp. 680. Con 529 ill. 
n.t. Ampie note. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 45,00
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584	 (Oriente cristiano) SPIDLIK T. La spiritualità 

dell’Oriente cristiano. Manuale sistematico. Ci-
nisello, San Paolo, 1995. In-8, pp. 422. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

585	 SWAMI RADMAS. Présence de Râm. Trad. 
sous la direction de J. Hebert, préf. C. Andrieu. 
Paris, Albin Michel, 1856. In-8, pp. 436. Inton-
so come nuovo. 	 € 22,00

586	 (Ed. ‘700) VISCONTI G. Lettere ed istruzio-
ni Spirituali con altre divote materie. Raccolte 
già, e date in luce da un suo Amico per utilità 
universale, e particolar consolazione di tutte 
quelle Anime, che aspirano d’arrivare in bre-
ve, e con faciltà al sommo della vera Cristia-
na Perfezione. Bologna e Firenze, J. Guiducci 
e Santi Franchi, 1716. In-4, pp. 20 nn., 221, 3 
nn. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Testo a 2 col. Come 
nuovo. Timbro di appart. 	 € 90,00

587	 WOLFF H. W. Antropologia dell’Antico Te-
stamento. Brescia, Queriniana, 1975. In-8, pp. 
333. Come nuovo. Sovracc. 	 € 21,00

STORIA LOCALE

588	 ALT-TUBINGEN 30 Federzeichnungen von 
Otto Ubbelohde mit einleitendem Text von 
Martin Lang. Tubingen, Kloeres, 1913. In-8, 
pp. 32. Con 30 tav. f.t. a p. pag. Mz. pelle con 
punte edit. Tit. e fregi oro al piatto ant. Con-
serv. le cop. orig. ill. custodia edit. Come nuo-
vo. Esempl. 76 di soli 100 stampati. Prima 
edizione. 	 € 40,00

589	 (Firenze Chiesa Evangelica ed. ‘800) ANDRE’ 
T. L’Eglise évangelique réformée de Florence 
depuis son origine jusqu’à nos jours. Notice 
historique d’après les sources originales. Flo-
rence, Claudienne, 1899. In-16, pp. 408. Con 
22 ill. Dorso abraso. Con note. 	 € 28,00

590	 (Orbetello Ed. ‘800) ANTONELLI G. Il Lago 
di Orbetello memoria seconda. Firenze, Cala-
sanziana, 1870. In-8, pp. 132. Perfetto esempl. 
Cfr. Lozzi, 2151 nota. Platneria 241. 	 € 70,00

591	 (Firenze Ed. ‘800) ARETINO L. Istoria fioren-
tina trad. in volgare da D. Acciajuoli premesso-
vi un discorso di Leonardo Bruni Aretino per 
C. Monzani. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16, 
pp. 663. Tela coeva tit. oro. 	 € 70,00

592	 (Roma ill. ‘600 Araldica) ARMANNI V. Della 
Nobile, & antica Famiglia de’ Capizucchi Ba-
roni Romani diramata da un medesimo Stipite 
con quella de’ Conti di Tun Prosapia grande, e 

famosa della Germania. Roma, Timassi, 1668. 
In-4, pp. 8 nn., 82, 6 nn. Fregio al front. Gran-
de stemma a p. pag. f.t. inc. in rame, 6 ritr. 
a p. pag. inc. in rame f.t. 1 grande albero 
genealogico pieg. f.t. inc. in rame, altre tav. 
inc. in rame a doppia pag. f.t. con armi sor-
montate da elmo dei Capizucchi. Sottol. ad 1 
pp. e scritta al front. Esempl. rinforz. al marg. 
int. picc. forellini di tarlo al marg. bianco. Pie-
na perg. coeva tit. mss. al dorso. Incompleto di 
alcune tav. 	 € 180,00

593	 ARTOM TREVES G. Anglo-Fiorentini di cen-
to anni fa. Firenze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 345. 
Con 22 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 23,00

594	 (Pistoia) ASCHIERI G. La montagna pistoiese 
fra ‘700 e ‘800. Calenzano, St. Nazionale, 1997. 
In-8, pp. 178. Come nuovo. 	 € 18,00

595	 (Siena) AA.VV. Banchieri e mercanti di Siena 
prefaz. di C. M. Cipolla, testi di F. Cardini, M. 
Cassandro, G. Cherubini, G. Pinto, M. Tan-
gheroni. Siena, MPS 1987. In-folio, pp. 384. 
Con 302 belle ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 28,00

596	 (Il Pastoso - Firenze) AA.VV. Bisdosso o’ 
vero Diario del Pastoso a Firenze, in Italia, in 
Europa nel seicento, ediz. a cura della Sovrin-
tendenza Archivistica per la Toscana. Firenze, 
CRF, 1999. 3 voll. In-folio,pp. 936. Ristampa 
anastatica del mss. del XVII secolo. Cart. edit. 
Custodia rigida. Come nuovo. 	 € 70,00

597	 (San Miniato) AA.VV. La Cattedrale di San 
Miniato. Pisa, CRSM, 2004. In-4, pp. 303. Con 
246 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

598	 (Prato) AA.VV. Ex libris, tipografia e cultura 
a Prato nell’800, a cura di E. Cavaciocchi. Fi-
renze, Le Monnier, 1985. In-16, pp. 1054. Con 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

599	 (Firenze ‘800 ill.) AA.VV. Firenze d’oggi 
MDCCCXCVI. Firenze, Ariani, 1896. In-8, pp. 
408. Con 124 ill. n.t. Mz. pelle coeva con punte 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Interessante opera 
con moltiss. ill. fotografiche. Scritti di Caroc-
ci, Manzi, Gatteschi, Baccini, Biagi, Corradini, 
etc. Cfr. Fossati-Bellani, 3155. 	 € 58,00

600	 (Firenze) AA.VV. Palazzi Incontri introd. di A. 
Benedetti. Prefaz. di M. Gregori. Firenze, CRF, 
2007. In-4, pp. 255. Con 160 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

601	 (Palazzo Vecchio) AA.VV. Palazzo Vecchio 
officina di opere e di ingegni, a cura di C. Fran-
cini. Firenze, B. Toscana, 2006. In-4, pp. 320. 
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Con 285 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

602	 (Napoli) AA.VV. La riconquista del Regno di 
Napoli nel 1799, lettere del Cardinal Ruffo, del 
re, della regina e del ministro Acton a cura e 
con prefaz. di B. Croce. Bari, Laterza, 1943. In-
8, pp. 320. In barbe. note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

603	 AA.VV. Statuti delle arti degli Oliandoli e Piz-
zicagnoli e dei Beccai di Firenze (1318-46) a 
cura di F. Morandini. Firenze, Olschki, 1961. 
In-8, pp. 283. Esaurito da tempo. Parz. inton-
so. 	 € 45,00

604	 (Firenze) AA.VV. Statuti della Repubblica Fio-
rentina editi a cura di R. Caggese. Nuova edi-
zione a cura di G. Pinto F. Salvestrini, A. Zorzi 
indice analitico a cura di P. Gualtieri. I° Statuto 
del capitano del popolo degli anni 1322-25. II° 
Statuto del Podestà dell’anno 1325. Firenze, Ol-
schki, 1999. 2 voll. In-8, pp. 416; 432. Ampie 
note. Come nuovi. Custodia edit. Prezzo Ol-
schki € 92,00. 	 € 50,00

605	 (Bargello) AA.VV. La storia del Bargello 100 
capolavori da scoprire a cura di B. Paolozzi 
Strozzi. Milano, Silvana, 2004. In-4, pp. 351. 
Con oltre 200 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

606	 (S. Giov. Valdarno) AA.VV. Le terre nuove: 
Atti del Seminario internazionale organizzato 
dai Comuni di Firenze e San Giovanni Valdar-
no, Firenze, S. Giov. Valdarno 28-30 gen. 1999 
a cura di D. Friedmann e P. Pirillo. Firenze, 
Olschki, 2004. In-8, pp. 456. Con 56 ill. n.t. 
43 tav. f.t. di cui 5 a col. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

607	 (Valdinievole) AA.VV. La Valdinievole tra 
Lucca e Pistoia nel primo Medioevo. Atti del 
Conv. organizz. dall’Ist. St. Lucchese e dalla 
Soc. pistoiese di St. Patria. Pistoia, Soc. Pist. St. 
Patria, 1986. In-8, pp. 110. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 15,00

608	 (Medici Valtiberina) AA.VV. La Valtiberina 
Loreno e i Medici a cura di G. Renzi. Firenze, 
Olschki, 1995. In-8, pp. 300. Con 9 ill. f.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. Intonso. 		
	 € 25,00

609	 (Firenze) AA.VV. Villa la Quiete il patrimo-
nio artistico del Conservatorio delle Montalve 
a cura di C. De Benedictis. Firenze, Le Lette-
re, 1997. In-4, pp. 242. Con 16 tav. a col. f.t. e 
186 ill. in nero n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

610	 (Villani) AA.VV. Il Villani illustrato Firenze e 
l’Italia medievale nelle 253 immagini del ms. 
Chigiano L VIII 296 della Biblioteca Vaticana 

a cura di C. Frugoni. Firenze, CRF, 2005264. 
Con 336 ill. a col. n.t. Tela edit. tit. oro so-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 80,00

611	 (Ed. ‘800 Bibl. Grassoccia) BACCINI G. 
Margherita Luisa D’Orleans granduchessa di 
Toscana. Documenti inediti tratti dall’Archivio 
di Stato di Firenze con un discorso proemia-
le. Firenze, Giorn. di Erudizione, 1898. In-16, 
pp. 255. In barbe in carta distinta marginoso. 
Ediz. numerata di soli 250 esemplari. Perfet-
to. Timbro Gerini. 	 € 45,00

612	 BAEDEKER K. Agypten und der Sudàn. Leip-
zig, Baedeker, 1928. In-16, pp. CCII, 480. Con 
21 carte 85 piante e 56 ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

613	 BAEDEKER K. Indien. Leipzig, Baedeker, 
1914. In-16, pp. LXXIV, 358. Con 22 carte, 33 
piante e 8 tav. architettoniche f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Ricer-
cato. Con carta in portfolio. 	 € 120,00

614	 BAEDEKER K. Mittelitalie und Rom. Leipzig, 
Baedeker, 1908. In-16, pp. LXXX, 522. Con 19 
carte, 55 piante f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. 	 € 25,00

615	 BAEDEKER K. Mittelitalien und Rom. Leip-
zig, Baedeker, 1927. In-16, pp. LXVI, 580. Con 
28 carte, 62 piante f.t. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. 	 € 25,00

616	 BAEDEKER K. München und Südbayern 
oberbayern. Akkgaü, Innsbruck, Stadt Salz-
burg. Leipzig, Baedeker, 1928. In-16, pp. XL, 
356. Con 26 carte 27 piante e 3 panorami f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 25,00

617	 BAEDEKER K. Oberitalien mit Ravenna, Flo-
renz und Pisa, Leipzig, Baedeker, 1931. In-16, 
pp. LXXXII, 654. Con 46 carte, 49 piante, 10 
panorami f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 25,00

618	 BAEDEKER K. Spanien und Portugal. Leip-
zig, Baedeker, 1929. In-16, pp. XC, 539. Con 20 
carte, 45 piante e 15 piante architettoniche 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 25,00

619	 (Poggio a Caiano) BARDAZZI S. CASTEL-
LANI E. La villa medicea di Poggio a Caiano 
illustrato da P. Brandinelli. Firenze, CRDP, 
1981. 2 voll. In-4 gr., pp. 791. Con centinaia di 
ill. a col. n.t. e molte piante f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro ai dorsi e piatti sovracc. Custodia. 		
	 € 45,00

620	 (Castiglione del Lago) BATTAGLINI I. Noti-
zie Istoriche di Castiglione del Lago e suo ter-
ritorio con altre notizie spettanti specialmente 
à castelli del circondario del Trasimeno, ediz. 
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critica a cura di L. Boscherini. Montepulciano, 
Le Balze, 2000. In-4, pp. 300. Come nuovo. 		
	 € 26,00

621	 (Lucca XVI sec.) BERENGO M. Nobili e mer-
canti nella Lucca del Cinquecento. Torino, Ei-
naudi, 2002. In-8, pp. 467. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

622	 (Firenze ed. ‘800) BIADI L. Notizie delle An-
tiche Fabbriche di Firenze non terminate e sul-
le variazioni alle quali i più ragguardevoli edi-
fizj sono andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 
1824. In-16, pp. 279. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Picc. abrasione al dorso. Prima edizione non 
comune. Cfr. Bigazzi, 4471. Lozzi,1778. 		
	 € 110,00

623	 (Napoli) BIDERA E. Passeggiata per Napoli 
e contorni. Ristampa identica all’originale con 
16 tav. da C. J. Lindeström. Napol, ESI, 1966. 
In-8, pp. 317. Intonso. Come nuovo. Custodia. 	
	 € 30,00

624	 (Folklore Emilia) BORGATTI M. Folklore 
Emiliano raccolto a Cento. Firenze, Olschki, 
1968. In-8, pp. 380. Molta musica n.t. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

625	 (Montenegro ed. ‘800 BORSA M. Dal Mon-
tenegro lettere. Bergamo, IIAG, 1896. In-8, pp. 
158. Con 38 ill. n.t. In carta grave. Come nuo-
vo. 	 € 60,00

626	 (Teatro Firenze) BUCCIOLINI G. Croanche 
del teatro fiorentino a cura e con prefaz. di L. 
M. Personé. Firenze, Olschki, 1982. In-8, pp. 
409. Con 49 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

627	 (Firenze Guide Ill. ‘800) BULGARINI A. 
Guide de Florence et ses environs redigé sur 
un plan entierement nouveau orné de vues, 
statues, carte topographique de la ville etc. avec 
la Galerie des statues et celle du Palais Pitti. 
Florence, Ricci, 1839. In-16, pp. 290. Con 15 
tav. f.t. di cui 9 di vedute inc. in rame f.t. a p. 
pag. Manca la pianta. Cart. rigido edit. Otti-
mo esempl. assai fresco. Cfr. Fossati Bellani, 
2969 prima edizione. 	 € 80,00

628	 (Spagna ill. ‘800) C. V. Ricordi di un’escursio-
ne in Spagna. Firenze, Pellas, 888. In-8, pp. 179. 
Con 25 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Dedica autogr. dell’aut. (V. Carmigiani ?). 
Ottimo esempl. Copia 178 di sole 200 stam-
pate. 	 € 120,00

629	 (Ugo di Toscana) CALAMAI A. Ugo di To-
scana realtà e leggenda di un diplomatico alla 
fine del primo millennio, prefaz. di F. Cardini. 
Firenze, Semper, 2001. In-8, pp. 301. Con 55 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Ampie note. 	 € 29,00

630	 (Siena) CANTAGALLI R. La Guerra di Siena 
(1552-59) i termini della questione senese nella 
lotta tra Francia e Asbugo nel ‘500 e il suo risol-
versi nell’ambito del Principato mediceo. Siena, 
Intronati, 1962. In-8, pp. 674. Con 18 tav. f.t. 
ed 1 pianta pieg. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. con abrasioini. Opera ri-
cercata. 	 € 80,00

631	 (Arezzo Casentino) CARLONI G. Dall’Arno 
al Tebro escursioni per la provincia di Arezzo. 
Vol. II°. Pistoia, Bracali, 1890. In-8, pp. 346, 2 
nn. Con 2 tabelle ed 1 tav. pieg. f.t. Mz. perg. 
mod. con punte. Conservate le cop. orig. Solo 
il II° vol. 	 € 40,00

632	 (Sancasciano ‘800) CAROCCI G. Il Comu-
ne di San Casciano in Val di Pesa. Guida illu-
strazione storico artistica. Firenze, Patronato, 
1892. In-16, pp. 181. (Unito) FRANCOLINI 
E. Memorie di Sancasciano in Val di Pesa rac-
colte e ordinate. Montepulciano, Fumi, 1847. 
Pp. 72. Con 1 doppia tav. inc. in rame f.t. Mz. 
tela mod. Importante e non comune ediz. Cfr. 
Lozzi, 4684 nota. Platneriana, 339. Uccelli, 
4919. 	 € 120,00

633	 (Ed. ‘800 Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di 
Firenze nuova guida-illustrazione, storica-arti-
stica. Firenze, Galletti e Cocci, 1881. In-16, pp. 
318. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Cfr. Fossati-Bellani,3003. Prima edizione. 
Fiesole, Camerata, Badia a Ripa, Le Pergole, 
Torre del Gallo, Pian de’ Giullari, Bellosguar-
do, Arcetri, San Lorenzo. 	 € 95,00

634	 (Firenze) CAROCCI  G. Firenze scompar-
sa ricordi storico-artistici. Firenze, Da Vinci, 
1977-78. In-8, pp. 178. Con 25 tavole f.t. e va-
rie fig. n.t. Edizione  in carta  a mano in soli 
300 esemplari fuori commercio. Intonso. 		
	 € 45,00

635	 (Chianti) CASABIANCA A. Guida Storica del 
Chianti e Vadee-Mecum utile per tutti, special-
mente per gl’industriali e consumatori di vino 
con illustrazion. e carta topografica. Firenze, 
Lastrucci, 1908. In-8, pp. 275. Con 29 ill. Man-
ca la carta. Varese mod. Conserv. le cop. orig. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 50,00

636	 (Corsica ed. ‘800) CIRNEO P. Istoria di Cor-
sica divisa in quattro libri, recata, per la prima 
volta, in lingua italiana ed illustrata da Gio. C. 
Gregorj e quindi pubblicata per munificenza di 
S. E. il Conte Pozzodiborgo. Parigi, Pihan Del-
forest, 1834. In-8, pp. 508. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso con abrasioni. Piatti mar-
morizz. Diffuse bruniture dovute alla qualità 
della carta. Prima rara edizione italiana con 
testo latino a fronte. Ampie note. All’occhietto 
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fascetta orig. a stampa e mss. con invio del tra-
duttore. Cfr. Starace, 1436. Lozzi, 1342 nota. 		
	 € 450,00

637	 (Cengio - Del Carretto) COLOMBARDO O. 
Cengio e i Signori Del Carretto. Cencio, Ian-
nuccelli, 1983. In-8, pp. 310. Con ill. anche a 
col. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

638	 (Cascina) CONTI F. Cascina e suoi dintor-
ni (Memorie e documenti). Cascina, Bertini, 
1912. (Rist. anastatica Cassa Rurale e Artigia-
na, 1981). In-8, pp. 192. Con 15 tav. f.t. Ampie 
note. Tela edit. Custodia come nuovo. Ediz. 
fuori commercio. 	 € 20,00

639	 (Napoli) CROCE B. Storie e leggende napole-
tane. Bari, Laterza, 1967. In-8, pp. 355. Con  ill. 
n.t. Intonso. Come nuovo. 	 € 30,00

640	 (Napoli teatri) CROCE B. I teatri di Napoli 
dal Rinascimento alla fine del secolo decimot-
tavo. Bari, Lterza, 1947. In-8, pp. 356. Ampie 
note come nuovo. 	 € 28,00

641	 (Trieste) CURIEL C. Trieste settecentesca. Mi-
lano, Sandron, 1922. In-8, pp. 314. Con tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

642	 (Napoli) D’AMBROSIO A. Masaniello rivolu-
zione e controrivoluzione del reame di Napoli 
(1647-48). Milano, Brera, 1962. In-8, pp. 250. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

643	 (Venezia) DAMERINI G. Settecento venezia-
no, la vita, i tempi gli amori, i nemici di Cateri-
na Dolfin Tron con 103 lettere inedite di C.S.T. 
a Gian Galeazzo Serbelloni. Milano, Mondado-
ri, 1939. In-8, pp. 344. Con 18 tav. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

644	 DATINI M. Le Lettere a Francesco di Marco 
(1384-1410) a cura di V. Rosati. Prato, CRD, 
1977. In-8, pp. 347. Come nuovo. 	 € 30,00

645	 (Ristampa Codici miniati) DE EBULO P. 
Nomina et Virtutes Balneorum seu De Balneis 
Puteolorum et Baiarum Codice Angelico 1474 
introduz. di A. Daneu Lattanzi. Roma, Ist. Po-
ligr. dello Stato, 1962. In-8, pp. 97. Con 6 ill. 
n.t. Unito riproduzione del codice a colori di 
20 cc. Con 18 tav. a p. pag. a col. e oro. Leg. in 
piena perg. con lacci di pelle. Perfetto. I due 
vol. in scatola edit. 	 € 300,00

646	 (Tremiti) DELLI MITI F. Le Isole Tremiti. IIa 
ediz. rived. e accresciuta. Foggia, Dauno, 1958. 
In-8, pp. 178. Con 37 fotogr. f.t. e 1 bella carta 
geogr. a col. pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 29,00

647	 DI GIACOMO S. Storia del Teatro San Carli-
no, contributo alla storia della scena dialettale 
napoletana 1738-1884. Milano, Mondadori, 
1967. In-8, pp. 418. Con 31 tav. f.t. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 25,00

648	 (Napoli Teatri) DI GIACOMO S. Storia del 
Teatro San Carlino. Milano, Mondadori, 1935. 
In-8, pp. 340. Con 19 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

649	 (Medici) DORINI U. I Medici e i loro tempi. 
Firenze, Nerbini, s.d. (1950). I n-8, pp. 575. 
Con molte ill. n.t e tav. f.t. anche a col. e albe-
ro genealogico. 	 € 22,00

650	 (Ed. ‘800 Francia) DOUCET J. Le Diocèse de 
Chamboran. Paris, Lacroix, 1869. In-16, pp. 
340. 	 € 24,00

651	 (Danimarca ill. ‘800) EYRIES J. B. CHOPIN 
M. Danemark. Paris, Firmin Didot, 1846. In-8, 
pp. 420. Con 24 tzav. f.t. inc. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. picc. 
mancanze al dorso. Testo a 2 col. 	 € 70,00

652	 (Appennino bolognese) FANTINI L. Case e 
torri antiche dell’Appennino Bolognese, pre-
messa di G. C. Rossi. Bologna, Mareggiani, 
1960. In-4 gr., pp. 199. Con 214 belle fotogr. 
n.t. e 43 dis. di E. Fantini. 	 € 60,00

653	 (Vernacolo) FAZZINI O. Cento Sonetti Ver-
nacoli. Firenze, Battistelli, 1923. In-16, pp. 114. 
Con ill. da P. Bernardini. 	 € 20,00

654	 (Prato) FIUMI E. Demografia Movimento ur-
banistico e classi sociali in Prato dall’età comu-
nale ai tempi moderni. Firenze, Olschki, 1968. 
In-8, pp. 712. Con 24 ill. e 4 tabelle f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
84,00. 	 € 40,00

655	 (Firenze SS. Annunziata) FRANCHINI S. 
Elites ed educazione femminile nell’Italia del-
l’Ottocento. L’Istituto della SS. Annunziata di 
Firenze. Firenze, Olschki, 1993. In-8, pp. 420. 
Con 16 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 24,00

656	 (Firenze Uffizi ed. ‘800) Galerie Impériale et 
Royale de Florence nouvelle editioin orné des 
planches de la Vénus des Medicis de celle de 
Canova et de l’Apollon. Firenze, Albizzi, 1819. 
In-16, pp. 193, 3 nn. Con 3 tav. inc. a p. pag. 
da Lasinio f.t. Varese mod. Ottimo esempl. 		
	 € 44,00

657	 (Cosenza) GALLI E. Cosenza Seicentesca nel-
la cronaca del Frugali. Roma, Coll. Meridio-
nale, 1934. In-8, pp. 79. Con 52 ill. f.t. Come 
nuovo. Intonso. Interessante studio e trascri-
zione del codice inedito accompagnato da 
delucidazioni sulla storia di Cosenza tra ‘400 
e ‘500. 	 € 25,00

658	 (Pisa botanica) GARBARI F. TONGIORGI 
TOMASI L. TOSI A. Giardino dei Semplici. 
L’Orto botanico di Pisa dal XVI al XX secolo. 
Pisa, CRP, 1991. In-4, pp. 397. Con 322 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. sovracc. Come 
nuovo. 	 € 40,00
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659	 (Toscana cabrei) GINORI LISCI L. Cabrei in 

Toscana raccolte di mappe prospetti e vedute 
sec. XVI sec. XIX. Firenze, CRF, 1978. In-4, pp. 
327. Con 270 ill. anche a col. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 34,00

660	 (Proverbi Toscani) GIUSTI G. Raccolta di 
Proverbi Toscani nuovam. ampliata da quella 
di Giuseppe G. e pubblicata da G. Capponi. 
Livorno, Medicee, 1971. In-8, pp. 519. Come 
nuovo. 	 € 24,00

661	 (Firenze ill. ‘800) GOTTI A. Le Gallerie di 
Firenze relazione al ministro della pubblica 
istruzione in Italia. Firenze, Cellini, 1872. In-
8, pp. 452. Con 3 grandi tav. pieg. più volte 
f.t. (Uffizi, Pitti, Museo Nazionale). In barbe. 
Dorso liev. abraso. Cfr. Bigazzi, 3716. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ampie note. 	 € 100,00

662	 (Puglia ed. ‘800) GREGOROVIUS F. Nelle 
Puglie versione di R. Mariano con noterelle di 
viaggio del traduttore. Firenze, Barbera, 1882. 
In-16,pp. 453. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Opera non comune. Prima edi-
zione. 	 € 100,00

663	 (Chianti) GUARDUCCI T. I Chianti vinicolo. 
Manuale pel commerciante di vini nella Re-
gione del Chianti. Sancasciano, Stianti, 1909. 
In-16, pp. 300. Con 23 carte pieg. al fine e 24 
ill. n.t. Cop. ill. dorso inf. con picc. mancanza. 
Non comune opera. 	 € 70,00

664	 (Val di Pesa) GUARDUCCI T. La Guida illu-
strata della Val di Pesa. Sancasciano, Stianti, 
1904. In-16, pp. 344. Con 1 tav. f.t. e molte ill. 
n.t. varese mod. 	 € 42,00

665	 (Firenze ill. ‘800) GUIDA per la Città di Fi-
renze e suoi contorni nuova ediz. corretta ed 
accresciuta. Firenze, Formigli, 1830. In-16, 
pp. 8 nn., 340. Con 24 tav. f.t. a p. pag. inc. in 
rame ed 1 pianta pieg. f.t. inc. in rame. Cart. 
edit. rigido con rinforzo in tela al dorso. Ediz. 
sconosciuta al Fossati-Bellani. 	 € 160,00

666	 (Firenze) HAINES M. La Sacrestia delle Messe 
del Duomo di Firenze, introd. di G. Marchini 
trad. di L. Corti. Firenze, CRF, 1983. In-folio, 
pp. 339.  Con 182 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

667	 IMBERT G. Seicento fiorentino IIa ediz. accre-
sciuta e corretta. Milano, Athena, 1930. In-16, 
pp. 328. Con tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

668	 (Ed. ‘700) INCONTRI F. G. Lettere pastorali 
istruttive per buon governo della sua diogesi 
coll’aggiunta di altre già pubblicate nella Dio-
gesi di Pescia. Raccolte dal Dott. Luigi Baldas-
sarre Vignali. Firenze, Moucke, 1745-54. 2 voll. 
In-8, pp. 336; 267. Fregi tipogr. Front. a caratt. 
rossi e neri. Belle leg. in piena perg. coeva. Tit. 

mss. ai dorsi. Tagli marmorizz. Esempl. assai 
freschi, perfetti. Prima edizione. Cfr. Remon-
dini, IX, 32/3. Gamba, 2290. 	 € 150,00

669	 (Gambassi) ISOLANI D. S. Storia politica e 
religiosa dell’antica comunità e podesteria di 
Gambassi (Valdelsa). Castelfiorentino, Giovan-
nelli, 1924. In-8, pp. 195. Con tav. f.t. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 69,00

670	 (Bretagna ill. ‘800)JANIN J. La Bretagne il-
lustré par MM. H.te Bellangé, Gigoux, Raffet, 
Isabey, Morel-Fatio, Saint-Germain et Daubi-
gny. IIe édit. revue et corrigée par l’Auteur. Pa-
ris, Bourdin, 1862. In-8, pp. 632. Con 20 tav. 
in nero f.t. inc. a p. pag. 1 carta geogr. a col. 
f.t. 6 tav. a p. pag. di costumi a colori e 4 tav. 
f.t. a col. contenenti 102 stemmi a bei colorid 
100 inc. un legno n.t. di varie grandezze. Mz. 
marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Tagli oro. Ott. esempl. Cfr. Carteret, 
III, 321. 	 € 180,00

671	 (Ed. ‘800) MACIGNI NEGLI STROZZI A. 
Lettere di una gentildonna Fiorentina del se-
colo XV ai figliuoli esuli pubblicate da Cesare 
Guasti. Firenze, Sansoni, 1877. In-16, pp. 656. 
In barbe. 	 € 40,00

672	 (Campania) MAIURI A. Passeggiate Campa-
ne. Milano, Hoepli, 1938. In-16, pp. 335. Con 
60 tav. f.t. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 30,00

673	 (Venezia ed. ‘800 Cicognara) MALAMANI V. 
Memorie del conte Leopoldo Cicognara tratte 
dai documenti originali. Venezia, Merlo, 1888. 
2 parti in un vol. In-8, pp. 325; 442. Mz. simil-
pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. In barbe. 
Qc. fiorit. Opera rara molto ricercata. 		
	 € 120,00

674	 (Bologna archeologia leggende ill. ‘600) 
MALVASIA C. C. Aelia Laelia Crispis non nata 
resurgens In Expositione Legali. Bononiae, 
Barberii, 1683. In-4, pp. 24 nn. 196. Belliss. an-
tip. allegorica inc. in rame da J. Collin (raffig. 
l’epigrafe sormontata da una sfinge tenuta 
per catena da un leone reggente la bandiera 
di Bologna) 11 inc. in legno n.t. numismati-
che ed epigrafiche. Test. e capill. finem. inc. 
in rame. Cart. rigido marmorizz. fine ‘700. 
Esempl. di assoluta freschezza. Ex libris e firma 
M. Tydeman al foglio di sguardia. Opera dedi-
cata a Colbert, importante studio sull’iscri-
zione enigmatica della pietra tombale d’Alia 
Laelia Crispis che offre delle spiegazioni e in-
terpretazioni proposte da 43 autori, in gran 
parte alchimisti. Fra gli aut. mod. che si sono 
interessati vi sono Gerard De Nerval e C. G. 
Jung. Cfr. Graesse, IV, 356. Cicognara, 3124. 
Frati,II, 8424. Piantanida, 4482: “E’ questa la 
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più famosa opera che si pubblicò a proposi-
to del celebre “enigma bolognese”. Si tratta 
di una lapide marmorea che si trovava in un 
luogo vicino a Bologna chiamato Casaralta: 
era stata fatta incidere nel ‘500 da Achille 
Volta che affermava di riprodurvi il testo di 
un’antica iscrizioine della quale tuttavia non 
si è mai trovata traccia. E’ opinione degli stu-
diosi più recenti che l’antica iscrizione non 
sia mai esistita, e comunque non fosse affatto 
antica, ma di pochi anni anteriore alla copia: 
si può quindi pensare che il famoso enigma 
fosse poco più che uno scherzo, il cui autore 
certo non pensava di far sorgere tante pole-
miche fra gli eruditi. L’epigrafe infatti suscitò 
grande curiosità e non pochi furono i dotti 
antiquari e letterati che si affannarono a for-
mulare strane e tortuose ipotesi per spiegar-
ne il significato...” Splendido esemplare. Cfr. 
Sorbelli, 144. 	 € 800,00

675	 (Lucca) MANCINI A. Storia di Lucca, introd. 
di F. Possenti. Lucca, Pacini, Fazzi,1981. In-8, 
pp. 391. Con 52 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

676	 (Todi) MANCINI F. Todi e i suoi castelli pagi-
ne di storia e d’arte. Città di Castello Arti Graf. 
1960. In-8, pp. 436. Con 24 tav. f.t. e moltiss. 
ill. n.t. Sovracc. Ampie note. 	 € 30,00

677	 (Firenze Architettura) MANETTI R. POZ-
ZANA M. C. Firenze le porte dell’ultima cer-
chia di mura, presentaz. di F. Gurrieri. Firen-
ze, Clusf, 1979. In-8, pp. 418. Con 189 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 23,00

678	 (Firenze) MASINI O. Amorose tragedie fio-
rentine. Bologna, Cappelli, 1934. In-16, pp. 
280. Con 18 tav. f.t.  Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

679	 (Firenze) MARTINI F. Confessioni e ricordi. 
(firenze granducale). Firenze, Bemporad, 1922. 
In-8, pp. 260. Ritr. in antip. Cart. Ottimo 
esempl. Conserv. le cop. orig. 	 € 20,00

680	 (Firenze) MAZZI M. S. Prostitute e lenoni 
nella Firenze del Quattrocento. Milano, Sag-
giatore, 1991. In-8, pp. 420. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

681	 (Pisa) MELCZER W. La porta di Bonanno nel 
duomo di Pisa teologia ed immagine, contribu-
ti Bibliografici ed Iconografici E. Kaltenbrun-
ner-Melzer. Pisa, Pacini Fazzi, 1988. In-4, pp. 
475. Con 278 ill. n.t. e 30 tav. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. 	 € 32,00

682	 (Firenze) MEONI L. San Felice in piazza a Fi-
renze Fotogr. di A. Quattrone. Firenze, CRF, 
1993. In-4, pp. 287. Con 195 ill. in nero e 52 
tav. a col. Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	€ 30,00

683	 (Firenze) MINUTI L. Il Comune artigiano di 
Firenze della fratellanza artigiana d’Italia. Fi-
renze, Cooperativa, 1911. In-8, pp. 559. Ampie 
note intonso. Tracce di rinforzi. Interessante 
opere in cui viene ripercorsa la storia delle 
associazioni artigiane dai tempi dell’antica 
Roma, al tempo dei Comuni, al ‘700 sotto il 
Governo di Pietro Leopoldo in Toscana e la 
madre Maria Luisa in Austria, fino alla fon-
dazione del Patto di Fratellanza del Mazzini 
del 1871 e i moti socialisti del partito ope-
raio. Segue poi la storia recente della Fratel-
lanza Artigiana... 	 € 30,00

684	 (Pitti) MIROT L. Bonaccorso Pitti aventurier 
joueur, diplomate et mémorialiste. Paris, 1931. 
In-8, pp. 72. Ampie note. 	 € 40,00

685	 (Milano) MONTI A. Nostangia di Milano, 
Hoepli, 1946. In-8, pp. 320. Con 150 fig. (84 in 
tav. f.t. e 1 tricromia) da docum. iconografici 
dell’epoca. Sovracc. Come nuovo. Cfr. Binda, 
1058. 	 € 30,00

686	 (Firenze San Lorenzo ed. ‘800) MORENI D. 
Descrizione istorico-critica della Imp. Cappella 
de’ Principi (Sagrestia nuova) eretta nella Basi-
lica di S. Lorenzo di Firenze da Michelangelo 
Buonarroti d’ordine del sommo pontefice Cle-
mente VII. Firenze, Carli, 1817. In-8, pp. 202. In 
barbe ampie note. Cfr. Bigazzi, 2713. 	 € 130,00

687	 (Firenze La Pergola) MORINI U. La R. Acca-
demia degli Immobili ed il suo Teatro “La Per-
gola” (1649-1925). Pisa, Simoncini, 1926. In-8, 
pp. 304. Con ill. n.t. e tav. f.t. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 38,00

688	 (Firenze ill. ‘800) NOUVEAU Guide de Flo-
rence et ses environs, compris la Vallombrosa, 
Alvernia et Camaldoli avec la description de la 
Galerie des Statues et de celle du Palais Pitti, 
du cabinet physique, et Florence. Ricci, 1844. 
In-16, pp. 295; 56; 210. Con 64 inc. in rame a 
p. pag. f.t. (mancano le 2 piantine). Tela coe-
va 40 delle 64 tav. sono di vedute di Firenze, 
Vallombrosa, Fiesole, Candeli, Camaldoli. 	 	
	 € 120,00

689	 (Firenze) OTTOKAR N. Il comune di Firenze 
alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 1936. 
In-8, pp. 292. Ampie note. 	 € 25,00

690	 (Milano) PAGANI S. Straccioni. Dodici rac-
conti della Milano di ieri. Milano, Ceschina, 
1958. In-8,pp. 424. Con 12 tav. a col. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

691	 (Poppi ed. ‘800) PAGNINI F. Il Castello dei 
Conti Guidi oggi Palazzo pretorio di Poppi. 
La sua storia il suo stato antico la prima parte 
del suo restauro. Arezzo, Tip. Coop. Operaio, 
1896. In-8 gr., pp. 108. Ampie note. Rinforz. al 
dorso. 	 € 45,00



39 39
692	 (Firenze) PECCHIOLI E. “Florentia Picta” Le 

facciate dipinte e graffite dal XV al XX secolo 
fotogr. di A. Quattrone. Firenze, CRF, 2005. In-
4, pp. 253. Con 228 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

693	 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1895-
70) (dagli appunti di un ex-cronista). Firenze, 
Bemporad, 1904. In-8, pp. 542. Con 110 ill. 
n.t. anche a p. pag. Mz. pelle coeva con punte 
tit. oro. Conservata la cop. orig. Ottimo esem-
pl. Cfr. Fossati-Bellani, II, 3162. 	 € 60,00

694	 (Anastatica Costumi Toscani) PIERACCINI 
F. Collection De Costumes des divers provin-
ces du Gran Duche’ de Toscane. Paris, Marino 
(metà ‘800). Firenze, CRF, 1076. In-4, pp. 6 nn. 
Con 79 tav. a col. a p. pag. f.t; Cart. edit. deco-
rato. Come nuovo. 	 € 40,00

695	 (S. Zanobi - Ill. ‘800) PREZZOLINI P. Vita 
di San Zanobi vero apostolo di Cristo virtuoso 
amante della diletta sua patria. Firenze, Neri, 
1853. In-8, pp. 363. Con 5 tav. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle con punte. Prima ediz. non comune. 
Cfr. Bigazzi, 8013. 	 € 100,00

696	 (Isole d’Elba ed. ‘800) PULLE’ G. Monografia 
Agraria del Circondario della Isola dell’Elba 
(con cenno storico). Portoferraio, Tip. Elbana, 
1879. In-8, pp. 197. Con 1 quadro statistico 
pieg. f.t. Mz. pelle coeva piatti marmorizz. 
Non comune edizione. 	 € 150,00

697	 (Ed. ‘800 Ordine di S. Giuseppe) REGOLA-
MENTO o siano Costituzioni dell’ordine del 
merito sotto il titolo di S. Giuseppe. Firenze, 
Granducale, 1817. In-8, pp. 28. Piccolo stem-
ma Granducale inc. in legno n.t. Esempl. 
assai fresco. Varese coeva marmorizz. Perfetto 
esempl. Non comune. 	 € 85,00

698	 (Ancona) RINALDINI C. Memorie Archeo-
logiche e storiche Anconitane, raccolte e pre-
cedute da un cenno biografico dell’Autore per 
C. Clavarini. Ancona, Cherubini, 1867. (Rist. 
anastatica Forni, 1972). In-16, pp. 140. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 18,00

699	 (Firenze) SALVINI M. Le industrie Artisti-
che nella Provincia di Firenze. Firenze, Cam. 
di Commercio, 1927. In-8, pp. 343. Con 215 
ill. n.t. e 1 a col. f.t. Ott. esempl. in barbe. In-
teressante studio sulla produz. artistica fio-
rentina: arazzi, tessuti: oreficeria, argenteria, 
ceramiche, bronzi, ferri battuti, cuoio, gio-
cattoli e bambole, marmo ed alabastri, etc. 
Al fine nomi e indirizzi delle varie botteghe 
ed attività manifatturiere. Doccia, Cantagal-
li, Richard-Ginori. 	 € 50,00

700	 (Malta) SANMINIATELLI ZABARELLA C. 
Lo Assedio di Malta 18 maggio - 8 settembre. 

Torino, Salesiana, 1902. In-8 gr., pp. 794. Con 
15 tav. anche a doppia pag. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. vitello con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. Dedica autogr. dell’Aut. (Al 
fine unito) IDEM I Cavalli arabi. Roma, Vo-
ghera, 1895. In-8, pp. 26. Con 1 grande tabella 
pieg. f.t. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 160,00

701	 (Piemonte ed. ‘800) SCARABELLI L. Parali-
pomeni di Storia Piemontese dall’anno 1285 al 
1617. Firenze, Vieusseux, 1847. In-8, pp. 535. 
Intonso. In barbe. Come nuovo. Timbro Prin-
cipe Corsini. 	 € 120,00

702	 (Rivolta di Penne) SCARSELLI A. La rivolta 
di Penne del 1837 i fucilati a Teramo celebra-
ziolne del centenario (1937). Tearamo, Tera-
miana, 1937. In-8, pp. 126. Con 4 ill. f.t. e 1 
n.t. Come nuovo. 	 € 23,00

703	 (Risorgimento Elba) SPADONI U. Capita-
lismo industriale e movimento operaio a Li-
vorno e all’Isola d’Elba (1880-1913). Firenze, 
Olschki, 1979. In-8, pp. 470. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

704	 (Firenze) STATUTI Dell’Arte degli Albergato-
ri della Città e contado di Firenze (1324-42) a 
cura di F. Sartini. Firenze, Olschki, 1953. In-8, 
pp. 353. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 40,00

705	 STATUTI dei Comuni di Castelfranco di So-
pra (1394) e Castiglione degli Ubertini (1397) 
a cura di G. Camerani Marri. Firenze, Olschki, 
1963. In-8, pp. 264. Con 1 tav. a doppia pag. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

706	 (Firenze idrologia ‘800) TADDEI G. Idrolo-
gia di Firenze desunta dai resultati dell’analisi 
chimica comparativamente instituita fra l’ac-
qua potabile attualmente in uso presso la po-
polazione della ridetta città ed altra acqua con 
che viene proposto di farne la sostituzione. 
Rapporto presentato al Municipio di Firenze. 
Firenze, Le Monnier, 1858. In-8, pp. 208. Con 1 
quadro sinottico pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Fregio oro ai piatti in tela 
zigrinata. Esempl. in barbe. Picc. mancanza al 
front. sup. bianco. Ampie note. Importante 
prima edizione. 	 € 120,00

707	 (Firenze) TOMASSINI L. Associazione ope-
raio a Firenze fra ‘800 e ‘900. La società di Mu-
tuo Soccorso di Rifredi (1883-1922). Firenze, 
Olschki, 1994. In-8, pp. 412. Con 16 tav. f.t. 
Apie note. Come nuovo. 	 € 22,00

708	 (Lucca) TOMMASI G. Sommario della storia 
di Lucca dall’anno MIV all’anno MDCC com-
pilato su documenti contemporanei, continua-
to sino all’anno 1799 e seguito da una scelta 
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degl’indicati documenti per cura di C. Minu-
toli. Firenze, Vieusseux, 1857. (Rist. anastatica, 
Forni, Bologna, 1975). In-8, pp. 866; 252. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 34,00

709	 (Firenze SS. Annunziata ‘800) TONINI P. Il 
Santuario della Santissima Annunziata di Fi-
renze. Guida Storico-illustrativa compilata da 
un religioso dei Servi di Maria. Firenze, Ricci, 
1876. In-16, pp. 354. Ampie note. Mz. pelle con 
punte. Tit. oro al dorso piatti marmorizz. Con-
serv. cop. orig. ant. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 
2580. 	 € 60,00

710	 (Firenze ed. ‘800) UCCELLI G. B. Il Convento 
di S. Giusto alle mura e i Gesuati. Aggiungonsi 
i capitoli della loro regola testo in lingua or per 
la prima volta messo in luce. Firenze, Murate, 
1865. In-16, pp. 242. Ampie note. Cfr. Bigaz-
zi, 4364. Opera non comune. Fossati-Bella-
ni,340. 	 € 60,00

711	 (Firenze Ed. ‘800) VANNUCCI A. I primi 
tempi della libertà fiorentina. Firenze, Le Mon-
nier, 1856. In-16, pp. 374. Ampie note in bar-
be. 	 € 32,00

712	 (Ed. ‘800) VILLANI G. F. e M. Croniche di 
Giovanni, Matteo e Filippo V. secondo le mi-
gliori stampe e corredate di note filologiche e 
storiche. Testo di Lingua. Trieste, Lloyd, 1857-
58. 2 voll. In-8 gr., pp. 598; 480. Con 3 tritr. in 
antip. Testo a 2 col. Con note. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. 	 € 120,00

713	 (Finanze Toscana) VOLPI A. Banchieri e mer-
cato finanziario in Toscana (1801-60). Firenze, 
Olschki, 1997. In-8, pp. 380. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

714	 (Araldica Firenze) WILLIS H. Florentine He-
raldry, a supplement to the Guide Books. Lon-
don, Dean & Son, (1900). In-8, pp. 208. Tela 
edit. tit. oro al dorso e a secco al piatto ant. Qc. 
glossa coeva. Timbro principe Corsini. Ott. 
esempl. 	 € 60,00

715	 (Venezia) ZORZI A. La Repubblica del Leone 
storia di Venezia. Milano, Rusconi,1979. In-8, 
pp. 757. Con tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 24,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

716	 ALBERTI G. A. I Giuochi numerici fatti ar-
cani palesati IVa ediz. adorna di figure. Vene-
zia, Pezzana 1795 (Ma Firenze Arnaud, 1979). 
In-8, pp. 156. Con 16 tav. f.t. Edizione di 750 
esemplari. 	 € 25,00

717	 (Ferrovie ed. ‘800) ANTONELLI G. Delle 
vere condizioni degli andamenti per via ferra-
ta da Firenze a Ravenna per Faenza e per Forlì 
relazione. Firenze, Calasanziana, 1861. In-8, 
pp. 48. Con 1 grande carta pieg. più volte f.t. 
Intonso. Cfr. Uccelli, 11211. 	 € 68,00

718	 (Ferrovie Ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulle 
strade Ferrate da Firenze al Lago Trasimeno 
per Arezzo e da Siena al Lago medesimo pa-
rere. Firenze, Calasanziana, 1851. In-8, pp. 52. 
In barbe intonso in carta pesante. Perfetto. Cfr. 
Uccelli, 11213. 	 € 40,00

719	 (Ill. ‘800) AA.VV. Les Anglais peints par eux-
mëme. Par les sommités litteraires de l’Angle-
terre dessins de M. Kenny Meadous traduit 
de M. Emile De Labédolliere. Paris, Curmer, 
1840-41. 2 voll. In-8 gr., pp. 410; 384. Con 228 
inc. in legno n.t. di varie grandezze e 100 tav. 
f.t. a p. pag. Esempl. in barbe a buoni margini. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. con punte. Tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Ottimi esempl. 
Bella e rara opera. Cfr. Delteil; 1926-27 p. 11. 
Vicaire, I, 64. Carteret, III, 33. Première tira-
ge. Tra gli illustratori Gavarni, Brivois, etc. 		
	 € 260,00

720	 (Moda) AA.VV. Dizionario della Moda a cura 
di G. Vergani. Milano, Baldini & Castoldi, 
1999. In-8, pp. 922. Con molte ill. n.t. Testo a 
2 col. Come nuovo. 	 € 28,00

721	 (Anastatica) AA.VV. Il Gazzettiere America-
no contenente un distinto ragguaglio di tutte le 
parti del Nuovo Mondo della loro Situazione, 
Clima, Terreno, Prodotti, Stato antico e moder-
no, Merci, Manifatture, e Commercio. Con una 
esatta descrizione delle Città, Piazze, Porti, Baje, 
Fiumi, Laghi, Montagne, Passi, e Fortificazioni. 
Il tutto destinato ad esporre lo stato presente 
delle cose in quella parte di Globo, e le mire, e 
interessi delle diverse potenze, che hanno de-
gli stabilimenti in America. Livorno, Coltellini, 
1763. (Livorno,Debatte, 2003). 3 voll. In-4 gr., 
pp. 750. Con moltiss. tav. a p. pag. e pieg. più 
volte f.t. Inoltre inserto di 40 pp. Cart. edit. 
Come nuovi in custodia. 	 € 120,00

722	 (Moda Ed. fuori commercio) AA.VV. Per una 
storia della Moda Pronta problemi e ricerche, 
Atti del V Conv. Intern. del CISST Milano, 
26/28 feb. Firenze, Edifir, 1991. (Cariplo). In-8, 
pp. 428. Con 43 ill. a col. f.t. e 68 in nero f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. Bel volume. 	€ 30,00

723	 (Galileo) AA.VV. Principio di Secol Novo sag-
gi su Galileo a cura di L. A. Radicati di Brozolo. 
Pisa, CRP, 1999. In-4, pp. 396. Con 200 ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00
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724	 (Ed. ‘800 Arti e mestieri) AA.VV. Segreti con-

cernenti le Arti e i mestieri, traduz. italiana sul-
l’ultima ediz. francese. Milano, Silvestri, 1822-
23. 2 voll. In-16, pp. 336; 439. Mz. perg. coeva 
tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Vol. I° Segreti per l’incisione, per i metalli, 
per ogni qualità di vernici, segreti di mastici, 
cementi, cera di Spagna, Segreti e curiosità pel 
vetro e per le pietre preziose, per i colori e la 
pittura, per la doratura, per colorare il legno, 
le ossa, l’avorio, metodo e segreti per gettare, 
per fare gli inchiostri, pel tabacco, et. Vol. II° 
interam. dedicato alle tinture di ogni sorte di 
stoffe; cuoio, etc. Interess. opera curiosa. 		
	 € 140,00

725	 (Alpi) AA.VV. Storia e civilizzazione delle Alpi 
a cura di P. Guichonnet. Milano, Jaca Book, 
1986. In-8 pp. 421. Con più di 200 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo. 		
	 € 25,00

726	 BALANGERO G. B. Australia e Ceylan studi 
e Ricordi di tredici anni di Missione. Torino, 
Paravia, 1924. In-8, pp. 404. Con moltiss. ill. 
n.t. Ritr. in antip. ed 1 cartina a col. f.t. Tela 
coeva tit. oro. Conserv. la cop. orig. ant. ill. Ott. 
esempl. 	 € 38,00

727	 (Inconscio) BASSIN F. V. Il problema dell’in-
conscio. Sulle forme inconsce dell’attività ner-
vosa superiore, pref. di C. L. Musatti. Roma, 
Ed. Riuniti, 1972. In-8, pp. 352. Come nuovo. 
Con note. 	 € 19,00

728	 (Viaggi) BEONIO-BROCCHIERI V. Dal-
l’uno all’altro polo. Milano, Hoepli, 1934. In-8, 
pp. 474. Con 64 ill. in rotocalco e 10 cartine. 		
	 € 28,00

729	 (Uccelli) BERG B. Il mio amico piviere. Mi-
lano, Mondadori, 1935. In-8, pp. 112. Con 47 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo. L’incontro e l’amicizia fra il 
grande naturalista svedese ed un piccolo pi-
viere. Cfr. Ceresoli, 80. 	 € 24,00

730	 (Crostacei ill. ‘800) BOSC L. A. G. Desmarest 
A. G. Histoire Naturelle des Crustacés, conte-
nant leur description et leurs moeur: avec figu-
res dessinées d’après nature par L. A. G. Bosc. 
IIe édit. Mise au niveau des connaissances ac-
tuelles par M. A . G. Desmarest. Paris, Roret, 
1828. 2 voll. In-16, pp. 2 nn., 328; 306. Con 24 
tav. f.t. inc. in rame su carta forte e acqua-
rellate all’epoca in modo assai fine. Esempl. 
in barbe qc. fiorit. d’umido al marg. sup. est. 
Opera rara con tav. molto belle. 	 € 180,00

731	 (Ill. ‘800 - Costumi antichi popoli) BROU-
GHTON T. D. Les Marattes ou moeurs, usages 
et costumes de ce peuple. Paris, Nepveu, 1817. 

2 voll. In-16, pp. XVI, 202; 238. Con 10 tav. 
anche pieg. più volte inc. in rame f.t. Esempl. 
con tracce di tarlo che toccano il testo e le tav. 
In barbe. Cop. orig. ill. Timbro di bibl. annulla-
to. Fiorit. Cfr. Colas, 555. Lipperheide, 1481. 
Hiler, 118. Brunet, I, 1280. Abbey-Travel, 
433. Tooley, 114. 	 € 65,00

732	 (Marco Polo) BRUNELLO F. Marco Polo e le 
merci dell’oriente. Vicenza, Neri Pozza, 1966. 
In-4, pp. 148. Con 90 ill. in nero f.t. e 4 a col. 
Sovracc. Ampie note. Interessante monografia 
sugli scambi commerciali del medioevo ana-
lizzati da uno specialista: le famose spezie ma 
anche cibi coloranti, metalli e pietre preziose. 		
	 € 25,00

733	 (Ill. ‘800) CAMERANO K. LESSONA M. Pri-
me nozioni intorno alla struttura e funzioni, 
delle piante e degli animali. Milano, Treves, 
1884. In-8, pp. 258. Con 197 inc. n.t. (Unito) 
IDEM. Mineralogia e Geologia. Milano, Tre-
ves, 1884. Pp. 177. Con 73 inc. n.t. Mz. tela 
coeva. 	 € 40,00

734	 (Scacchi) CAPECE A. Storia degli scacchi. Mi-
lano, De Vecchi, 1973. In-8 gr., pp. 380.  Con 
53 tav. a col. f.t. (molte riprod. da antiche 
stampe), ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro. So-
vracc. Bell’opera. 	 € 28,00

735	 (Astronomia ‘800) CASTELLI A. Cinque pa-
sque sole ossia nuovo metodo facilissimo per 
trovare i noviluni, i pleniluni, l’epoche i cicli 
solare e lunare, le ferie di tutti i giorni e mesi, 
le feste nobili dell’anno 1° dell’era volgare sino 
a 40 mil’anni etc. Siena, Baroni, 1866. In-8, pp. 
196. In barbe. Leg. mod. in mz. similpelle con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Conservata la 
cop. orig. ant. Opera non comune. 	 € 100,00

736	 (Aromatari) CATANZARO G. CIACCI O. 
SANTUCCI F. Giuseppe degli Aromatari nel 
IV centenario della nascita (1587-1987). Assisi, 
Properziana, 1987. In-8, pp. 176. Con 28 ill. 
n.t. Come nuovo. Con note. 	 € 19,00

737	 (Ill. ‘800 evoluzione) CHAPMAN H. C. Evo-
lution of life. Philadelphia, Lippincott, 1873. 
In-8, pp. 193. Con 31 tav. f.t. con 210 ill. ed 1 
grande carta pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Otti-
mo esempl. Prima edizione. 	 € 50,00

738	 (Giuridica ill. ‘800) CHARBONNIER C. Les 
Petits causes peu célèbres. Paris, Perisse, 1847. 
In-16, pp. 384. Con 6 tav. f.t. a p. pag. inc. al 
front. in legno. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Legg. 
tracce d’uso. 	 € 60,00

739	 (Zoologia ‘800) CLAUS C. Traité de Zoologie 
conforme a l’état présent de la science. Paris, 
Savy, 1878. In-8, pp 1182. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro. Piatti marmorizz. Ampie note. 		
	 € 50,00
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740	 COLLODI C. Le Avventure di Pinocchio sto-

ria di un burattino illustrazioni e tavole a colo-
ri di G. Mannini e di A. Mussino copertina di 
M. Pompei. Firenze, Bemporad, 1934. In-8, pp. 
231. Con ill. e tav. a col. f.t. Cart. edit. ill. a col. 
Rinforzo. 	 € 50,00

741	 (Holbach) CRISTIANI G. D’Holbach e le 
rivoluzioni del globo. Scienze della terra e fi-
losofie della natura nell’età dell’Encyclopédie. 
Firenze, Olschki, 2003. In-8, pp. 230. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 19,00

742	 DE CYON E. Opere tradotte in italiano da P. 
Albertoni, F. Lussana e C. Doniselli: Vol. I° I 
nervi del cuore. Vol. II° Le Ghiandole Sangui-
gne, Vol. III° L’Orecchio organo d’orientamen-
to nel tempo e nello spazio. Bologna, Zani-
chelli, 1911-12. 3 voll. In-8, pp. 322; 388; 333. 
Con 195 ill. n.t. e 3 tav. Mz. tela coeva tit. oro. 
Come nuovi. 	 € 60,00

743	 DE GIOVANNI A. Commentarii di clinica 
medica desunti dalla Morfologia del Corpo 
Umano: Parte generale e parte speciale. Mila-
no, Hoepli, 1904-08. 3 voll. In 2 tomi. In-8, pp. 
586; 442; 316. Con ill. e tav. f.t. anche a col. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. oro ai dorsi a 4 
nervi. Esemplari perfetti. Opera importante 
di questo celebre medico (Sabbioneta 1838 
- Padova 1916) grande caposcuola del neo-
costituzionalismo, dottrina che opponeva 
al concetto di cause esclusivamente esterne 
delle malattie quello dei fattori costituzio-
nali, cioè della predisposizione individuale a 
contrarre determinate malattie, introducen-
do così l’ereditarietà quale elemento diagno-
stico. Cfr. Pazzini St. Med. 1947. e Permuda, 
Storia della Medicina, 1960. 	 € 100,00

744	 (Ornitologia) DELAMAIN J. Les Oiseaux e 
s’installent... et s’en vont. Lausanne. Guilde du 
Livre, 1946. In-8, pp. 158. Con 64 tav. a p. pag. 
in nero f.t. e 16 a col. Cart. edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. Edizione nume-
rata. 	 € 26,00

745	 (Costumi ill. ‘800) DEMAY G. Le costume au 
Moyen Age d’aprés les sceaux. Paris, Dumolin, 
1880. In-8 gr., pp. 500. Con 567 inc. in legno 
n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. verde con 
punte tit. e ricche decoraz. oro al dorso, filet-
to oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Qc. fiorit. Con 2 tav. a p. 
pag. in cromolitogr. f.t. Pregiata opera. Cfr. 
Colas, 828. Vicaire, II, 165/6. Lipperheide, 
Ch. 17. Hiler, 228. 	 € 150,00

746	 DE NAPOLI F. Sesso e Amore nella vita del-
l’Uomo e degli animali: sessuologia, sociologia, 

fisiopatologia, Igiene, pedagogia, psicologia, 
etica e legislazione sessuale con prefaz. di A. 
Murri. Torino, Bocca, 1927. 2 voll. In-8 gr., pp. 
1067. Ampie note. II° vol. con velature alle pri-
me cc. 	 € 40,00

747	 (Tortura) DI BELLA F. Storia della tortura. 
Milano, Sugar, 1963. In-8, pp. 352. Con 14 ill. 
f.t. e con fig. n.t. Tela edit. 	 € 18,00

748	 DISNEY W. Topolino in Africa racconto e il-
lustrazioni. Verona, Ed. Disney-Mondadori, 
1936. In-8, pp. 62. Con 25 ill. anche a col. Cop. 
ill. a col. in cart. Ottimo esempl. 	 € 80,00

749	 (Med. Operatoria ill. ‘800) DUBRUEIL A. 
Elementi di Medicina Operatoria. Con molte 
note intercalate n.t.di F. Frusci, vers. ital. sul-
l’ultima francese di A. Germano. Napoli Val-
lardi, 1880. 2 voll. (Testo + atlante). In-8, pp. 
766 (Manca il front.) Atlante di 435 figure 
disegnate da Léleille, inc. da Blanadet su 87 
tav. Mz. tela coeva. Piatti marmorizz. Ottimi 
esempl. in barbe. 	 € 80,00

750	 (Viaggi ill. ‘800) DUMONT D’URVILLE J. 
S. C. Voyage pittoresque autour du Monde 
resumé général des voyages de découvertes de 
Magellon, Tasman, Dampier, Anson, Wallis, 
Carteret, Bouganvillen Cook, Lapérouse, etc. 
Paris, Tenre, 1834-35. 2 voll. In-4 pp. 586; 584. 
Testo a 2 col. Con 487 inc. f.t. a metà e a p. 
pag. f.t. 8 ritr. in antip. f.t. e 6 geogr. pieg. più 
volte f.t. inc. inoltre 12 inc. n.t. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro ai dorsi con lievi laceraz. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Fergu-
son, 1771. Hill p. 88. Brunet, II, 882. Opera 
celebre e ricercata. 	 € 320,00

751	 (Almanacchi ‘800) DUPONT P. Grand Alma-
nach conseiller des Familles pour 1879. Paris, 
Dupont, 1878. In-8 gr., pp. 394. Con centinaia 
di inc. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e al piatto 
ant. Ottimo esempl. 	 € 69,00

752	 (Archeologia Costume) ENLART C. Manuel 
d’Archeologie française depuis les temps me-
rovingiens jusqu’a la Renaissance. Tome III°: 
Le Costume. Paris, Picard, 1916. In-8, pp. 644. 
Con 480 ill. n.t. Mz. marocch. senape tit. oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. III° vol. interamente dedicato al costume il 
I° e II° sono sull’Architettura. Cfr. Colas, 974. 
Hiler, 282. Ampie note. 	 € 70,00

753	 (Ed. ‘800) FAGNANI E. Storia naturale della 
potenza umana. Mortara, Capriolo, 1833-36. 4 
tomi in un vol. In-8, pp. 684. Mz. pelle coeva tit. 
oro e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ritr. 
dell’Aut. inc. in antip. Abrasione al front. 		
	 € 70,00



43 43
754	 (Ill. Robida) FAVYE V. Guide du touriste a 

Montferrand, préf. de Bréhier, avant propos 
de G. Desdevises de Dezert, illustrations et dé-
corations de A. Robida. Paris, Durand, 1923. 
In-8, pp. 164. Con 80 illustrazioni n.t. Testo 
inquadr. da cornice floreale. Perfetto esempl. 
Prima edizione. Cfr. Brun I, 106. 	 € 45,00

755	 (Eros) FERRERO C. S. Eros in tutti i sensi. 
Milano, Mondadori, 1988. In-8, pp. 271. Con 
centinaia di belle ill. anche a col. da stampe, 
disegni ed acquarelli, assai libere. Cart. edit. 
Sovracc. 	 € 25,00

756	 (Elettricità ill. ‘800) FERRINI R. Elettricità e 
Magnetismo telegrafia elettrica, elettrometal-
lurgia, accensione elettrica delle mine, illumi-
nazione elettrica, telefoni, ecc. Milano, Hoepli, 
1878 In-8, pp. 590. Con 152 inc. n.t. Fiorit. Mz. 
perg. coeva con punte. Tit. oro su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Fiorit. 	 € 25,00

757	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Terre avant le déluge 
ouvrage contenant 26 Vues idéales de paysa-
ges de l’ancien monde déssinées par Riou 310 
autres figures et 7 cartes géologiques coloriées. 
Paris, Hachette, 1863. In-8, pp. 452. Con 7 tav. 
anche a col. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Opera classica. 	 € 80,00

758	 (Malattie infette ill. ‘800) FLUGGE C. Les 
Microorganismes etudiès spécialement au 
point de vue de l’étiologie des maladies infec-
tieurses, traduit de l’allemand s’après la IIe édit. 
par F. Henrijean, préf. par M. C. Firket. Bruxel-
les, Manceaux,1887. In-8, pp. 692. con 144 fig. 
n.t. Mz. marocch. bruno coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Esemplare perfetto. Prima 
edizione francese. Opera rara. 	 € 90,00

759	 (Sport ill. ‘800 Ippica) FORES’ Sporting no-
tes sketches a Quality Magazine descriptive of 
British, Indian, Colonial, and Foreing Sports. 
With 32 full page illustrations. Vol. XXVIII 
1911. London, Fores, 1911. In-8, pp. 312. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. int. ill. a col. e in 
oro. Tagli oro. Picc. abrasione al dorso sup. 		
	 € 28,00

760	 (Ill.) GARDINER TYLER L. The Cradle of 
the Republic Jamestow and James River, Rich-
mond, Whittet & Shepperson, 1900. In-8, pp. 
188. Con 11 ill. n.t. e 2 cartine pieg. f.t. Come 
nuovo. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 		
	 € 28,00

761	 (Trotto) GIANOLI L.  Il Trottatore con la col-
laboraz. di J. Bonetto S. Capparulo e N. Giano-
li. Milano, Longanesi, 1978. In-8, pp. 753. Con 
77 ill. n.t. e e 129 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 34,00

762	 (Carnevale) GLEIJESES V. Piccola storia del 
Carnevale. Napoli, Marotta, 1971. In-8, pp. 
186. Con 12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

763	 (Ill. ‘800) HARBURGER-ALBUM. Munchen 
Baun & Schneider. s.d. (C.ca 1890). In-folio. 60 
tav. a p. pag. ill. inquadrate da cornice rossa 
tipografica. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 80,00

764	 (Storia naturale Medicina circolaz. del san-
gue ‘700) HALES S. Haemastatique, Où La 
Statistique des Animaux: experiences hydrau-
liques faites sur des Aminaux vivans. Avec un 
Recueil de quelques experiences sur les Pierres 
que l’on trouve dans les reins & dans la vessie; 
& des recherches sur la nature de ces Concréa-
tions irrégulières... et augmenté de plusieurs re-
marques et de deux dissertations de Medecine, 
sur la Theorie de l’Inflammation, et sur la cau-
se de la Fievre; par Mr/De Sauvages. Genève, 
Cramer & Philibert, 1744. In-4, pp. XXII, 348; 
Con 1 tav. f.t. inc. in legno. Piena pelle coeva 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Dorso inf. e sup. abilmente restaurato. Sguar-
die marmorizz. Tagli rossi. Forellini di tarlo 
al marg. int. b.co delle prime cc. Ampie note. 
Esempl. freschiss. Opera rara e importante. 
Cfr. Garrison Morton, 765. Wellcome, III, 
194. Roller-Goodmann, I, 503. Osler, 1083. 
Blake, 194. Printing and tahe mind of man, 
189 b. Horblit, 45. Hirsch, III, 26. Graesse, 
III, 199. Brunet, III, 19. 	 € 480,00

765	 (Armi) HAYWARD J. F. Les Armes a feu an-
ciennes 1500-1660. Fribourg, Off. du Livre 
1963. In-8 pp. 424. Con 8 tav. a col. qc. fig. n.t. 
e 174 ill. in 64 tav. Tela edit. Perfetto esempl. 		
	 € 40,00

766	 (Matematica ill. ‘700) HOSPITAL G. F. A. 
Marquis De L’. Traité Analytique des Sections 
Coniques et de leur usage pour la resolution 
des equations dans les problêmes tant détermi-
nez qu’indéterminez. Ouvrage posthume. Pa-
ris, Montalant, 1720. In-4, pp. 6 nn., 459, 3 nn. 
Testatina e capill. inc. in rame. Fregi tipogr. 
Con 34 tav. f.t. pieg. inc. in rame con 264 fig. 
geometriche inc. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Qc. spellatura al dorso 
e piatti. Tagli rossi. Esempl. fresco. Edizione di 
notevole rarità. Cfr. Kowalewski, Grosse Ma-
thmatiker, 115. Poggendorff, I, 1146. DSB, 
VIII, 304. Daumas, Histoire de la Science, 
589. Nota mss. coeva di possesso. Brunet, 
7975. L’Aut. fu uno dei più celebri matema-
tici della Francia studiò sotto Bernouilli la 
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sua fama raggiunse Newton, Leibniz e Huy-
ghens. Passigli, III, 676. Sotheran, Bibl. Che-
mico-Mathematica, 2601. Cantor, III, 427. 		
	 € 500,00

767	 (Viaggi) HUMBOLDT A. VON. Viaggio alle 
regioni equinoziali del nuovo continente fat-
to nel 1799, 1800, 1801, 1802, 1803 e 1804 da 
Alexander Von H. e Ainé Bomplano. Relazione 
storica. Presentaz. di H. Beck, prefaz. di F. O. 
Vallino. Roma, Palombi, 1986. 3 voll. In-16, pp. 
218; 284; 160. Con 49 tav. f.t. anche a col. e 
cartine pieg. custodia edit. Come nuovi. 		
	 € 39,00

768	 (Ediz. ‘800) INGHIRAMI G. Metodo e tavole 
per costruire un efemeride di occultazioni delle 
fisse sotto la luna. Firenze, Calasanziana, 1826. 
In-4, pp. 200. In barbe ott. esempl. Prima edi-
zione. L’Aut. (Volterra 1779 - Firenze 1851) 
scolopio, astronomo e dirett. dell’Osserv. Xi-
meniano di Firenze, famoso per questo me-
todo originale con cui calcolò le occultazioni 
delle stelle dietro la luna, utili alla navigazio-
ne. Cfr. Mieli, 194. 	 € 140,00

769	 JENNA C. Madre e massaia. Casale 
Monferrato,Torelli, 1911. In-8, pp. 652. Mz. 
pelle coeva con punte. Tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Qc. spellatura. 	 € 25,00

770	 (Psichiatria) JERVIS G. Manuale critico di 
psichiatria. Milano, Feltrinelli, 1980. In-8, pp. 
354. Come nuovo. 	 € 20,00

771	 (Gialli) KANE H. I grandi romanzi gialli: 
Chi ha ucciso la soave Sue? La morte  l’ultima 
amante. Un pugno pieno di morte, trad. di E. 
Marpicati e A. Pellegrini. Milano, Longanesi, 
1966. In-8l, pp. 480. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

772	 (Gemme ill. ‘800) KNIGHT F. Knight’s Gens 
lor Device Book, IIa edit. London, Williams, 
s.d. (Ia metà ‘800). In-8. Con 86 carte ognu-
na con varie gemme ill. per compless. 250 
inc. (emblemi, allegorie, animali, dei, frutta, 
esempi calligrafici, stemmi nobiliari, etc.). 
Opera di diversi incisori con motti in inglese e 
francese. Tela mod. tit. oro. Manca la carta n° 
2. 	 € 140,00

773	 (Cani) KNIGHT R. A. A Friend in the dark the 
story of a “Seeing Eye” dog. New York, Grosset 
& Dunlap, 1937. In-8, pp. 74. Con 8 fotogr. in 
tav. f.t. al fine e molte fig. n.t. Esempl. in carta 
grave. Tela edit. Ott. esempl. 	 € 23,00

774	 (Ed. ‘800) LABOUCHE A. Les Arts et métiers 
ou les curieux secrets. Tours, Mame, 1888. In-
8, pp. 192. Ill. in antip. Bella leg. edit. in tela ci-
clamino. Dorso con tit. oro e fregi oro ai piatti 

riccamente ornati. Ott. esempl. Alimenti, abiti, 
mestieri utili, lusso e belle arti. 	 € 29,00

775	 (Ed. ‘800) LEPORE G. Divagazioni Scienti-
fiche. Città di Castello, Lapi, 1898. In-16, pp. 
212. Le scariche oscillant e la teoria elettroma-
gnetica della luce. Sonno, letargo e morte ap-
parente. La materie viva e la trasformaz. della 
materia e dell’energia. Le modificazioni della 
superficie terrestre prodotte dagli organismi 
vegetali ed animali, etc. 	 € 25,00

776	 (Ippica) LUGLI N. Il romanzo del Cavallo. 
Firenze, Vallecchi, 1966. In-8, pp. 244. Con 81 
ill. e foto in nero f.t. e 8 a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 22,00

777	 LUSTIG A. Patologia e clinica delle malattie da 
gas di guerra in collaboraz. con il Dott. G. Fer-
raloro. Milano, Ist. Sieroterapico, 1937. In-8, 
pp. 443. Con 37 tav. f.t. anche a col. 35 fig. n.t. 
e 6 tabelle. In barbe. Come nuovo. Fondamen-
tale opera sull’argomento molto documenta-
ta. 	 € 30,00

778	 (Scherma) MANGIAROTTI E. CERCHIARI 
A. La vera scherma. Milano, Longanesi, 1966. 
In-8, pp. 420. Con 220 fotogr. e 170 disegni 
N.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

779	 (Fisionomia) MARKER F. L’Alfabeto della 
fisionomia. Milano, Garzanti,1972. In-8, pp. 
270. Con 108 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

780	 MASTERS R. D. Machiavelli, Leonardo, and 
the Science of Power. London, Notre Dame, 
1996. In-8, pp. 376. Con 28 ill. f.t. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

781	 (Graologia) MORETTI G. M. Trattato di gra-
fologia, intelligenza, sentimento. Padova, Mes-
saggero, 1948. In-8, pp. 690. Ritr. in antip. e 
441 esempi di scritture n.t. Come nuovo. 		
	 € 45,00

782	 (Armi) MUSCIARELLI L. Storia universale 
delle armi da fuoco. Brescia, Pavoniana, 1963. 
In-8, pp. 400. Con 72 tav. e 172 fig. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 30,00

783	 (Ill. ‘800) NORTON. Fisher’s Drawing Room 
Sgrap-Book. 1847. London, Fisher 1845. In-4, 
pp. 84. Con 36 tav. a p. pag. f.t. inc. protette 
da velina, inc. da Robinson, Prior, Bradshaw, 
Mote, Cook, Thompson, Sands, Adcock, 
Willmore,Tumbull, etc. Bella leg. edit. in tela 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Piatti ricca-
mente impressi e decorati in oro. Tagli oro. 		
	 € 140,00

784	 (Giuochi ed. ‘800) Nouvel Almanach des Jeux 
de Cartes, Billard, Echecs, Dominos etc. mis 
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en ordre par Bonneveine. Paris, Delarue, s.d. 
(1874). In-16, pp. 180. Antip. ill. Mz. pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. Esempl. 	 € 50,00

785	 (Anastatica) PACIOLI L. De Divina Propor-
tione. Cinisello Balsamo, Silvana, 1982. In-4, 
pp. 260. Con molte ill. n.t. e 60 tav. a p. pag. a 
col. Cart. edit. riproducente antica leg. Custo-
die edit. Con inserti di 20 pp. di introd. all’ope-
ra di Augusto Marinoni. 	 € 90,00

786	 (Einstein) PAIS A. “Sottile è il Signore...’ La 
scienza e la vita di Albert Einstein. Torino, Bol-
lati Boringhieri, 1991. In-8,pp. 676. Con 14 tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

787	 (Cina ill. ‘900) PALADINI C. Le avventure di 
Trin-Trin e di Cian-Fu-To-To e altri racconti 
cinesi. Firenze, Bemporad, 1901. In-8, pp. 261. 
Con 49 ill. n.t. di G. G. Bruno. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. Non comu-
ne. 	 € 56,00

788	 (Biologia) PALMER R. Esseri viventi una in-
troduz. alla biologia. Firenze, Macrì, 1955. In-
8, pp. 460. Con 182 fig. n.t. Ampie note come 
nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

789	 (Medicina Legale ed. ‘800) PETRINI L. Ma-
nuale di Medicina Legale compilato da Luigi 
P. pubblico lettore di chirurgia ed ostetricia 
nel Real Liceo di Aquila da servire di norma 
nei giudizi medico-forensi. Aquila, Grossiana, 
1814. In-folio, pp. 174. Esempl. in barbe. Rara 
opera ricercata. 	 € 140,00

790	 (Ed. ‘600) PEUCER K. Historia carcerum, 
& liberationis divinae. Opera et studio Chri-
stophori Pezelli. Tiguri, 1605 In-8, pp. 16 nn., 
831. (ma 839, 1 b.ca. Leg. mod. in piena perg. 
antica. Rinforzo al marg. est. delle prime 2 cc. 
Macchie d’umido al marg. est. di metà dell’ope-
ra in parte indebolito. L’Aut. celebre medico e 
matematico genero di Melantone, quest’ope-
ra è la storia delle persecuzioni da lui subite. 
Prima edizione. Cfr. Passigli, IV, 494. Fregi 
tipogr. Timbro di bibl. 	 € 170,00

791	 (Montagna) PIERRE B. Una montagna che ha 
nome Nun-Nun, trad. di A. Badellino. Rocca, 
S. Casciano, Cappelli, 957. In-16, pp. 277. Con 
23 ill. f.t. e cartine n.t. Sovracc. Dedica all’oc-
chietto. 	 € 20,00

792	 (Coleotteri) PIRAZZOLI O. Nozioni elemen-
tari intorno ai Coleotteri Italiani. Imola, Gal-
bieti, 1882. In-16, pp. 212. Mz. tela con punte. 
Conserv. le cop. orig. Rara opera. 	 € 70,00

793	 (Ill. ‘800) POUCHET F. A. L”Universo storia 
della natura narrata popolamento trad. da M. 
Lessona. Milano, Treves, 1869. In-4, pp. 366. 
Con 365 inc. in legno n.t. anche a p. pag. 

(Unito) FIGUIER L. La Vita e i costumi degli 
animali: I Molluschi e i Zoofili. Milano, Treves, 
1873. pp. 230. Con 397 inc. in legno n.t. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. Testo a 2 col. In 
barbe. 	 € 70,00

794	 (Alimentazione) POWELL A. E. Il Cibo e 
la salute. Torino, Bocca, 1911. In-8, pp. 272. 
Come nuovo. 	 € 24,00

795	 PRINGUE’ G. L. 30 ans de diners en ville,préf. 
de J. et J. Tharaud. Paris, Adam, 1948. In-8, pp. 
288. Con molte tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 25,00

796	 (Molluschi ed. ‘800) PUTON E. Essai sur les 
Mollusques terrestres et fluviatiles des Vosges. 
Epinal, Gley, 1847. In-8, pp. 160. Testo a 2 col. 
Ott. esempl. interfoliato da pag. bianche. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 ner-
vi, piatti e sguardie marmorizz. Esempl. perfet-
to. 	 € 68,00

797	 (Lett. ragazzi) QUATTRINI A. G.  I misteri 
del Gange. Firenze, Soc. Ed. Toscana, 1930. 
In-8, pp. 184. Con tav. f.t. Cop. ill. a col. Picc. 
mancanze al amrg. del dorso. 	 € 24,00

798	 REVELLI P. L’Italia e il mar di Levante. Mila-
no, Treves, 1917. In-8, pp. 234. Con 104 ill. n.t. 
e 3 carte geogr. f.t. di cui 1 a col. In barbe ott. 
esempl. 	 € 35,00

799	 (Ill. ‘800) RICCI V. La Terra e gli esseri terre-
stri. Milano, Dumolard, 1885. In-8, pp. 1105. 
Con 113 inc. n.t. Mz. perg. coeva marmorizz. 
Ott. esempl. Ampie note. 	 € 50,00

800	 (Anastatica) RIDOLFI C. Lezioni orali di 
Agraria. Firenze, CRF, 1993. (Rist. ediz. 1858). 
2 voll. In-8, pp. 525, 550. Cart. edit. Custodia. 		
	 € 38,00

801	 (Chiromanzia) ROBERT MAX. Les lignes de 
la main la magie les secrets du grand et du petit 
Albert. Paris, Nodot, s.d. In-16, pp. 128. Con 1 
ill. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. 	 € 23,00

802	 (Malattie infette ill. ‘800) ROGER G. H. Les 
Maladies Infectieuses. Paris, Masson, 1902. 2 
voll. In-8, pp. 1534. Con 117 ill. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. 		
	 € 90,00

803	 (Ill. ‘800) SAINT-PIERRE B. H. J. DE. Etudes 
de la Nature. IIIe éd. revue corrigée et augmen-
tée. Paris, 1793. 9 voll. In-24, pp. 2820. Con 3 
tav. inc. in rame a p. pag. f.t. da Marchand, 
altre 4 tav. pieg. più volte inc. in rame (1 del-
l’Emisfero Atlantico e 3 botanica). Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Qc. forellino di tarlo marginale. 	 € 140,00

804	 (Viaggi ill. ‘800 Doré) SAINTINE X. B. Le 
Chemin des écoliers promenade de Paris a 
Marly-le-Roy en suivant les bords du Rhin. 
Avec 450 vignettes de G. Doré, Fostet, etc. 
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Paris, Hachette, 1861. In-8, pp. 638. Mz. ma-
rocch. bruno tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Esemplare perfetto. Pregiata opera. 
Cfr. Sander, 602. Carteret, III, 528. Leblanc, 
Bibl. de Gustave Doré, 301. Vicaire, VII, 175. 
Prima edizione. 	 € 160,00

805	 (Astrologia) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Novo trattato completo di Astrologia teorica e 
pratica. Milano, Hoepli, 1955. Nuovo. In-8 gr. 
Pp. 787. Con 62 ill. e cosmogrammi in nero e 
a col. 7 tabelle con le effemeridi (1890-1954). 
Come nuovo. 	 € 34,00

806	 (Numismatica ill. ‘700) SESTINI D. Lettere e 
Dissertazioni numismatiche sopra alcune me-
daglie rare della collezione Ainslieana. Livor-
no, Masi, 1789-90. 4 tomi in unico vol. In-4, 
pp. X, 161; 203 (mal numerate in realtà 183); 
2 nn., 190, 2 nn., 155. Con 11 tav. f.t. inc. in 
rame con compless. 170 inc. Leg. mod. in 
mz. perg. antica con punte. Piatti marmorizz. 
Esempl. marginoso in barbe in carta celestina. 
Qc. ingiallitura d’umido. Opera rara e ricerca-
ta. Cfr. Brunet, V, 318. Graesse, VI, 375. Sono 
i primi 4 voll. ne usciranno altri fino al 1820. 		
	 € 400,00

807	 (Botanica anastatica) SIMI A. Flora Alpium 
versiliensium exhibens Plantas in illis Apua-
narum Alpium regionibus sponte crescentes 
secundum systema sexuale linnaeanum et 
systema naturale de-candolleanum digestas. 
Massae, Frediani, 1851. (Pisa, ETS, 1987). In-8, 
pp. 286. Con 13 tav. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ediz. di sole 
1000 copie numerate. 	 € 28,00

808	 SINGER C. A short history of Scientif ideas to 
1900. Oxford, Clarendon, 1959. In-8, pp. 545. 
Con 188 ill. n.t. e 1 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 30,00

809	 (Medicina) SPERANSKIJ A. D. Fondamenti 
per una teoria della medicina. In appendice: 
Una recente discussione sulla teoria di Speran-
skij di E. Arian. Trad. di F. Ormea. Torino, Ei-
naudi, 1956. In-8, pp. 674. Intonso; Con 55 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

810	 (Duello ed. ‘700) STADLER D. Tractatus de 
Duello honoris vindice ad theologiae, et juris 
principia examinatio. Ingolstadii & Augustae 
Vindelicorum, Cratz, 1751. In-4, pp. 30 nn., 
464. Bellissima antip. interam. inc. in rame 
da Cat. Klauber, e finissima testatina inc. 
in rame dalla stessa. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Esempl. freschissimo per-
fetto. Cart. rigido marmorizz. ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso con tass. in pelle. Belliss. esempl. 

Cfr. Milesi, 141. De Backer-Sommervogel, 
VII, 1469, 8. Prima edizione. 	 € 250,00

811	 (Ill. ‘800) SWIFT J. Voyages de Gulliver trad. 
de Desfontaines revue par Remond. Illustré de 
130 dessins par H. Ely e Télory. Paris, Dela-
rue, s.d. (C.ca 1855). In-16, pp. 360. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. ill. in oro. 
Tagli oro. 	 € 40,00

812	 (Agricoltura culinaria ill. ‘600) TANARA V. 
L’Economia del cittadino in Villa. In questa 
terza impress. riveduta, ed accresciuta in mol-
ti luoghi dal medesimo Autore, con l’aggiunta 
delle qualità del Cacciatore. In Bologna, Dozza, 
1651. In-4, pp. 8 nn., 624, 16 nn. Grande inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Con 29 inc. in 
legno n.t. Forellini di tarlo al marg. inf. delle 
prime pp. che solo in lieviss. parte (peraltro 
sempre ben comprensibile) toccano 1 parola a 
circa 15 cc. Piena perg. coeva tit. mss. al dor-
so. Esempl. fresco. Pregiata e rara opera assai 
celebre divisa in VII libri: I° Dal Pane e del 
vino. II° Delle viti e delle api. III° Del cortile 
con interess. noz. di culinaria. IV° Dell’orto e 
del modo di cucinare le verdure. V° Del Giar-
dino. VI° Della coltivazione dei campi. VII° 
Delle influenze del sole e della luna sulla col-
tivazione con curiose descrizioni di banchetti 
e pranzi e consigli sulla caccia. (Piantanida: 
1808 nota). Re, Diz. agric. IV, 89/92. Soubart, 
451. Lastri, 122. Wastbury, 211/12. Rénault e 
Sassi, 56. Ghidini, 643. Manca al Fantuzzi. 
Ceresoli, 507. Simon, 1443 F. Schwerdt, II, 
247 b. Timbro e firma coeva cassata al front. 	
	 € 500,00

813	 (Ill. ‘800) UZANNE O. Les Modes de Paris va-
riations du Gout et de l’esthétique de la femme 
1797-1897, illustrations orig. de Fr. Courtoin, 
d’après des documents inédits. Paris, Ed. D’Art 
Maay, 1898. In-8, pp. 252. Con 100 tav. a col. 
f.t. e 1 ill. a col. al front. e 240 ill. in nero n.t. 
Bella leg. d’amatore in mz. marocch. verde con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Cop. orig. ill. e dorso 
cosnervati. Esempl. perfetto. Con bella dedica 
autogr. dell’Aut. Edizione di 1000 esemplari. 
Prima edizione. Cfr. Lipperheide, 1177: Co-
las, 1952. Carteret, V, 190. Monod, 10836. 
Hiler, 869. Thieme, VIII, 581. Osterwalder, I, 
263. 	 € 290,00

814	 (Floricoltura ill. a col.) VACCARI L. L’Ami-
co dei Fiori piccola guida tascabile allo studio 
della botanica. Torino, Clausen, 1910. In-16 
oblungo. Pp. 406. Con 64 tav. su cartoncino 
f.t. con centinaia di fiori a col. e 140 ill. n.t. 
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Tela edit. con impress. a secco. di A. Marazzi. 
Firma di appart. al front. 	 € 100,00

815	 VAMBA. (Luigi Bertelli) La storia di un Naso 
IIIa ediz. con molte illustraz. di C. Sarri e molte 
tav. a col. dell’Autore. Firenze, Bemporad, 1923. 
In-8, pp. 174. Con molte ill. n.t. e tav. anche a 
col. f.t. Mz. tela coeva con punte carta decorata 
con fasci littorio ai piatti. 	 € 50,00

816	 (Costumi ill. a colori ‘800) VAN BEVEREN J. 
J. DU PRESSOIR C. Costume du Moyen Age 
d’après les manuscrits les peintures et les mo-
numents contemporains précédé d’une disser-
tation sur les moeurs et les usages de cette épo-
que. Bruxelles, Lib. Histor. Artistique, 1847. 2 
tomi in un vol. In-8, pp. 380; 168. Con 150 
belle tav. f.t. a p. pag. acquarellate in splendi-
di colori.. con strappi a 3 tav. senza mancanze. 
Mz. tela con tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Qc. quaderno posposto ma esempl. completo. 
Cfr. Hiler, 871. Barbier, I, 780. Vinet, 2127. 
De La Court, 294: Lipperheide, 352. Colas, 
2965. Raro a trovarsi completo di tutte le ta-
vole. 	 € 250,00

817	 (Ill. ‘800) WHICH IS BEST. Being stories 
abnnout the five divisions of the world and 
stories of the five senses. London, T. Dean, s.d. 
(1851). In-16, pp. 51; 48. Con front. inc. e 13 
tav. f.t. inc. inoltre ill. n.t. Piena tela edit. tit. 
oro al dorso piatto ant. interam. decor. in oro 
tipo strenna con tit. oro. Tagli oro. 	 € 86,00

818	 (Tarocchi) WIRTH O. I tarocchi prefaz. di R. 
Caillois. Roma, Mediterranee, 1983. In-8, pp. 
391. Moltiss. ill. n.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

819	 (Ed. ‘800) YORICK (Sterne Laurence) A sen-
timental Journey trough France & Italy. Lon-
don, Walker and Edwards, 1817. In-12, pp. 
119. Prefront. inc. in rame da Warren. In bar-
be perfetto. 	 € 56,00

CINEMA

820	 ANGER K. Hollywood Babiblonia. Hollywood 
Babilonia II, Milano, Adelphi, 1979-86. 2 voll. 
In-8, pp. 320; 352. Centinaia di ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovi. 	 € 50,00

821	 ARGENTIERI M. Il cinema in guerra. Arte 
comunicazione e propaganda in Italia 1940-44. 
Roma, Ed. Riuniti, 1998. In-8, pp. 363. Come 
nuovo. 	 € 17,00

822	 ARISTARCO G. Il dissolvimento della ragio-
ne. Discorso sul cinema, introd. di G. Lukàcs. 

Milano, Feltrinelli, 1965. In-8, pp. 620. Con 70 
ill. f.t. Sovracc. Con note. Come nuovo. 		
	 € 27,00

823	 ARISTARCO G. Storia delle teoriche del film. 
Torino, Einaudi, 1951. Iné8, pp. 289. Con 46 
ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

824	 (Fotografia) AA.VV. Annuaire Français de la 
photo et du Cinéma 1937-38. Paris, Tiranty, 
1937. In-8, pp. 605. Con moltiss. fotogr. n.t. 
Cart. rigido edit. Perfetto esempl. 	 € 68,00

825	 BARBARO U. Il film e il rinascimento marxi-
sta nell’arte con un profilo di L. Chiarini e una 
nota di G. Della Volpe. Roma, Ed. Riuniti, 
1960. In-8, pp. 368. Tela edit. Come nuovo. 	
	 € 20,00

826	 BROWNLOW K. Hollywood l’era del muto, 
fotogr. di J. Kobal. Milano, Garzanti, 1980. In-
8, pp. 272. Con centinaia di ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

827	 BRUNETTA G. P. Cent’anni di cinema italia-
no. Bari, Laterza, 1991. In-8, pp. 746. Con 179 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

828	 BRUNETTA G. P. Storia del cinema italiano: 
Il Cinema muto 1895-1929. Il Cinema del re-
gime 1929-45. Dal neorealismo al miracolo 
economico 1945-59. Dal miracolo economico 
agli anni novanta 1960-93. Roma, Ed. Riuniti, 
1993. 4 voll. In-8, pp. 448; 533; 800; 830. Con 
293 ill. f.t. Ampie note e bibliogr. ad ogni vol. 
Come nuovo. 	 € 65,00

829	 CALVINO V. Guida al cinema prefaz. di V. De 
Sica. Milano, Nuova Accad. 1954. In-8, pp. 422. 
Con molte fig. n.t. e 226 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 22,00

830	 CHIARINI L. Cinema quinto potere. Bari, La-
terza, 1954. In-8, pp. 227. Perfetto esempl. 		
	 € 18,00

831	 DI GIMMATTEO F. BRAGAGLIA C. Dizio-
nario dei capolavori del cinema. Milano, Mon-
dadori, 2004. In-8, pp. 1104. Come nuovo. 		
	 € 22,00

832	 FARINOTTI P. Dizionario degli attori tutti gli 
attori e i loro film con la collaboraz. di G. Car-
bone L. Pasqua T. Sossi. Milano, Sugarco, 1993. 
In-8, pp. 571. Ott. esempl. 	 € 20,00

833	 FERRARI A. Hollywood Stars 1920-60. Mila-
no, Mondadori, 1997. In-8, pp. 288. Intaram. 
ill. anche a col. Cart. edit. ill. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

834	 FRIEDRICH O. La favolosa Holliwood gli 
anni d’oro del cinema. Milano, Sugarco, 1986. 
In-.., pp. 389. Con 32 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00
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835	 LACALAMITA M. Cinema e narrativa. Roma, 
Bianco e Nero, 1959. In-8, pp. 198. Con 17 tav. 
anche a doppia pagina. Tela edit. tit. oro. 		
	 € 30,00

836	 LEBEDEV N. Il cinema muto sovietico, pref. 
di G. Aristarco. Torino, Einaudi, 1962. In-8, 
pp. XXXVIII, 6224. Con 66 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. (Saggi, 297). 	 € 26,00

837	 MICCICHE’ L. Il cinema italiano degli anni 
‘60. Padova, Marsilio, 1975. In-8, pp. 380. 
Come nuovo. 	 € 20,00

838	 PANDOLFI V. Antologia del grande attore, 
raccolta di memorie e di saggi dei grandi at-
tori italiani dalla riforma goldoniana ad oggi, 
preceduti da scritti critici dei maggiori studiosi 
dell’epoca e da una introduzione storica. Bari, 
Laterza, 1954. In-8, pp. 533. Con 32 tav. f.t. 
Ott. esempl. 	 € 26,00

839	 PELLIZZARI L. (a cura) L’Avventura di uno 
spettatore Italo Calvino e il cinema, prefaz. di 
S. Beccastrini. Bergamo, Lubrana, 1990. In-8, 
pp. 177. Con 12 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 16,00

840	 RONDOLINO G. Luchino Visconti. Torino, 
Utet, 1981. In-8, pp. 650. Con 101 ill. f.t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

841	 (Rossellini) RONDOLINO G. Roberto Ros-
sellini. Torino, Utet, 1989. In-8, pp. 438. Con 
50 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

842	 SADOUL G. Storia del cinema. Torino, Einau-
di, 1951. In-8, pp. 647. Con 93 ill. f.t. Al fine: 
Cronologia dei film più notevoli (1892-1949) 
e Biografia e filmografia di 100 cineasti. 
Come nuovo. Esaurito. (Saggi, 147). 	 € 26,00

843	 SADOUL G. Storia generale del Cinema le 
origini e i pionieri (1832-1909) presentaz. di 
G. Aristarco. Torino, Einaudi, 1985. In-8, pp. 
XXXIV, 807. Con 299 ill. f.t. Ampie le note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

844	 SPAGNOLETTI G. (a cura) Schermi Germa-
nici Ufa 1917-33. Venezia, Marsilio, 1993. In-8, 
pp. 342. Come nuovo. 	 € 23,00

845	 SPOTO F. Laurence Olivier una biografia. Mi-
lano, Baldini & Castolfi, 1953. In-8, pp. 519. 
Con 17 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

846	 STEWART HULL D. Il Cinema nel terzo Rei-
ch studio sul cinema tedesca degli anni 1933-
45. Roma, 5 Lune, 1972. In-8, pp. 348. Con 25 
ill. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

847	 (Cervi) TELLINI G. Vita di Gino Cervi. Roma, 
Ed. St. e Letteratura, 2013. In-8, pp. 586. Con 
50 ill. n.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 40,00

848	 TOLOMEI U. Le Cinéma dans la série des arts. 
Firenze, Parenti, 1942. In-8, pp. 143. Ampie 
note. Ott. esempl. Ritr. in antip. Esempl. 23 di 
305 stampati e numerati. 	 € 30,00

849	 VERDONE M. Poemi e scenari cinematogra-
fici d’avanguardia. Roma, Officina, 1975. In-8, 
pp. 400. Con ill. n.t. Ott. esempl. 	 € 22,00


